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Μ
η γελιόμαστε, ο λάκκος είναι βαθύς.
Και «ίσως τώρα κάποιοι συνειδητοποι-
ούν πόσο βαθύς και σκοτεινός ήταν ο
λάκκος που έσκαβαν για άλλους». Αυ-

τή ήταν η πρώτη έμμεση αναφορά του ίδιου του πρω-
θυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη για την υπόθεση
του Αλέξη Γεωργούλη, που εκθέτει ανεπανόρθωτα
τον ΣΥΡΙΖΑ αλλά και τον ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα, ο
οποίος, όπως όλα δείχνουν, ήξερε για τον βίο και την
πολιτεία του εκλεκτού του ευρωβουλευτή και σφύρι-
ζε αδιάφορα.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, που το προηγούμενο διάστημα σήκωνε
σημαίες και πανό περί «γαλάζιων βιαστών», καλείται
τώρα να αποδείξει ότι δεν είναι ελέφαντας. Βλέπετε,
η λάσπη και η χολή γυρίζουν πάντα πίσω. Αυτά τα

πράγματα είναι ιστορικώς αποδεδειγμένα. Ο σοφός
λαός λέει «η κατάρα είναι γαϊδάρα και γυρίζει στον
αφέντη». Και όχι μόνο αυτό. Ο Αλέξης Τσίπρας από
την πρώτη μέρα της ανάληψης της ηγεσίας από τον
ΣΥΡΙΖΑ έχει επιλέξει να πολιτεύεται κινούμενος
στον βούρκο και στη λάσπη. Είναι δύσκολο να παλέ-
ψεις με τα γουρούνια στη λάσπη. Άλλωστε, είναι
γνωστό ότι τα γουρούνια αγαπούν τη λάσπη.

Τώρα λοιπόν οι χυδαιολογίες, η χολή, η μιζέρια και
η πολιτική αλητεία γύρισαν μπούμερανγκ και ο αρ-
χηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης από τιμητής
των πάντων βρίσκεται απολογούμενος. Απολογού-
μενος για όλες τις επιλογές του. Προφανώς, ο πρό-
εδρος Αλέξης, αν και αριστερός, δεν έχει ακούσει
ποτέ ότι «δεν υπάρχουν ιδέες, υπάρχουν μονάχα άν-

θρωποι που κουβαλούν τις ιδέες και αυτές παίρνουν
το μπόι του ανθρώπου που τις κουβαλάει». Και δεν
το ξέρει διότι δεν έτυχε ποτέ να πέσει στα χέρια του
κάποιο βιβλίο του Καζαντζάκη. Το μπόι των επιλο-
γών του αποδείχτηκε μικρό, πολύ μικρό και λίγο. Θα
κληθεί να κοιμηθεί όπως έστρωσε και θα πιει το πο-
τήρι της ντροπής και του αίσχους μέχρι τέλους.

Και δεν θα τον λυπηθεί κανείς, ούτε καν οι δικοί
του μέσα στο κόμμα, οι οποίοι τον είχαν προειδοποι-
ήσει να μην μπλέξει με τα πίτουρα γιατί θα τον φάνε
οι κότες. Δεν άκουσε τους συντρόφους του. Προτί-
μησε να πέσει στον λάκκο με τα φίδια. Τώρα καλά
ξεμπερδέματα, αριστερέ μπρό-εδρε της προοδευτι-
κής συμμαχίας.
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Ο Αλέξης Τσίπρας
θα πιει το πικρό

ποτήρι της ντροπής
και του αίσχους

μέχρι τέλους



ΤΤου ειδικού συνεργάτη 

Ε
πειδή η πολιτική κρίνεται εκ του αποτελέσματος
και επειδή όταν έχεις κυβερνήσει στο παρελθόν
δεν στέκει το σύνθημα «δώστε μου πρώτη ευκαι-
ρία», το οποίο επιχειρεί να λανσάρει ο κ. Αλέξης

Τσίπρας, καλό είναι να θυμόμαστε όλα όσα έχουν πει και
έχουν κάνει στο παρελθόν οι κύριοι της… πρώτη φορά Αρι-
στεράς. Όταν οι πολίτες φτάσουν στο παραβάν, πρέπει να
θυμηθούν ποιοι είναι και τι έλεγαν οι άνθρωποι της Κου-
μουνδούρου που ζητούν την ψήφο τους!

Οι δηλώσεις, οι διαστρεβλώσεις και τα ψεύδη των
υπουργών και των στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ θα μπορούσαν να
γεμίσουν τόμους βιβλίων… Η «P» παρουσιάζει τη «Μαύρη
Βίβλο» με τις τραγικότερες όλων των δηλώσεων και ξεδι-
πλώνει το νήμα της πολιτικής αφασίας πολιτικών οι οποίοι
πήραν την τύχη της χώρας στα χέρια τους και την οδήγησαν
στον βούρκο και στο τέλμα.

Ιστορία έχουν γράψει οι ατάκες των στελεχών του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ιδιαίτερα την περίοδο που βρίσκονταν στην κυβέρνηση.
Με «παράδοση» στη μετατροπή του μαύρου σε άσπρο και
του αναβαπτίσματος του κρέατος σε… ψάρι, οι Συριζαίοι
ήταν οι άνθρωποι που υπόσχονταν ότι θα «καταργήσουν τα
μνημόνια με έναν νόμο και σε ένα άρθρο» και κατέληξαν να
πανηγυρίζουν που μετονόμασαν την τρόικα σε «θεσμούς»
και τα μνημόνια σε «συμφωνία».

Η… «έκατσε στραβή στη βάρδιά της»
Πρώτος «διδάξας» ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος

δήλωνε σε τηλεοπτική του συνέντευξη ότι «η οικονομία εί-
ναι το μεγάλο μου ατού». Ρήση της ίδιας σοβαρότητας με το
αλήστου μνήμης «δεν υπάρχει ούτε μια στο εκατομμύριο να
χάσει ο ΣΥΡΙΖΑ στις ευρωεκλογές». Η συγκεκριμένη φρά-
ση, μάλιστα, του κόλλησε και το παρατσούκλι «ο άχαστος»,
το οποίο και τον συνοδεύει έκτοτε.

Ο τότε στενός του συνεργάτης, ο οποίος τον είχε πείσει
για τη «μικρή διαφορά που έχει ο ΣΥΡΙΖΑ από τη Νέα Δημο-
κρατία» πριν από τις ευρωεκλογές του 2019 -που αποδεί-
χτηκε ότι ήταν περίπου στις 10 μονάδες-, Χριστόφορος Βερ-
ναρδάκης καλούσε μετά το έγκλημα στο Μάτι τον κόσμο
«να μη βάλλει κατά ενός ανθρώπου ο οποίος είναι 44 ετών»,
εννοώντας τον Αλέξη Τσίπρα. Κάτι βέβαια που έρχεται σε
αντίθεση με όσα έλεγε η Θεανώ Φωτίου δύο χρόνια νωρίτε-
ρα, όταν υποστήριζε πως «ο Τσίπρας είναι ένας ηγέτης παγ-
κόσμιας ακτινοβολίας, από αυτούς που γεννιούνται κάθε
εκατό χρόνια». Στην περίπτωση της φωτιάς στο Μάτι που
άφησε πίσω της 102 νεκρούς, τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ μάλι-
στα έδιναν… ρέστα το ένα μετά το άλλο. Ο αναπληρωτής
υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Νίκος Τόσκας, σημεί-
ωνε πως «στο Μάτι δεν μπορώ να βρω με-
γάλα λάθη επιχειρησιακά». Η Ελένη Αυλω-
νίτου έριχνε το φταίξιμο στον κόσμο που
κάηκε «γιατί νόμιζε πως με το που θα μπει
στο νερό, όλα καλά». Η Ρένα Δούρου από την
άλλη -που «έκατσε η στραβή στη βάρδιά
της»- αποθέωνε την ενσυναίσθηση του Αλέ-
ξη Τσίπρα που «βραβευόταν εκείνη την ημέ-
ρα και γύρισε χωρίς να πάρει το βραβείο του
για να είναι εδώ».

Στην οικονομία τώρα, που είναι άλλωστε
και το… μεγάλο ατού του Αλέξη Τσίπρα, οι
Συριζαίοι διέπρεψαν στο «αναβάπτισμα»
όρων και συνθηκών. Χαρακτηριστικά, ο Δη-
μήτρης Γάκης, το 2017, σε μια χρονιά δηλαδή

με 1,7 εκατομμύριο κατασχέσεις, σε συνέντευξή του εξορ-
γιζόταν, όχι με τις ίδιες, αλλά με τον όρο. «Δεν είναι κατα-
σχέσεις, είναι αφαίρεση κάποιων χρημάτων από λογαρια-
σμούς». Αντίστοιχα, σύμφωνα με τον Δημήτρη Σεβαστάκη,
«οι συντάξεις δεν μειώθηκαν, αναπλαισιώθηκαν».

«Δηλαδή, με συγχωρείτε, απατεώνες είμαστε;»
Άλλωστε, όπως εξηγούσε ο εξ Ανεξαρτήτων Ελλήνων ορ-

μώμενος Τέρενς Κουίκ: «Δεν είναι μνημόνιο 3, αλλά τριετής
συμφωνία εξόδου από την κρίση». Διαφορετική άποψη είχε
και εδώ η Θεανώ Φωτίου, που το ονόμαζε μεν «τρίτο μνημό-
νιο», όμως, αρνούνταν να δεχτεί κριτική για αυτό έπειτα από
τις εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2015, καθώς θεωρούσε ότι
με τη νίκη του ΣΥΡΙΖΑ οι πολίτες το αποδέχτηκαν, και έκλει-
νε τότε τον συλλογισμό της με τη… ρητορική ερώτηση: «Δη-
λαδή, με συγχωρείτε, απατεώνες είμαστε;».

Συχνά πυκνά στον ΣΥΡΙΖΑ κομπορρημονούν για την οι-
κονομική κατάσταση στην οποία άφησαν τη χώρα. Το περί-
φημο «μαξιλαράκι» των 37 δισ. ευρώ, για παράδειγμα, το
οποίο αναφέρει σε κάθε ευκαιρία ο Αλέξης Τσίπρας. Άλλες
πάλι δηλώσεις προσπαθούν να τις ξεχάσουν. Για παράδειγ-
μα, ο Νίκος Φίλης, την εποχή που ο ΣΥΡΙΖΑ διαπραγμα-
τευόταν το τρίτο μνημόνιο, οργιζόταν με τη συζήτηση γύρω
από την αύξηση του ΦΠΑ στα τρόφιμα. «Πόσα μακαρόνια
τρώει ο κόσμος;» αναρωτιόταν και εξηγούσε: «Το 10% είναι
6 λεπτά το πακέτο μακαρόνια. Αυτό συζητάμε; Αυτό κου-
βεντιάζουμε όταν μιλάμε σοβαρά πολιτικά;». 

Από τα μακαρόνια στα γεμιστά 
Εξάλλου, η Θεανώ Φωτίου -ναι, έχει παρέμβει και σε

αυτό- έχει εξηγήσει πώς μια οικογένεια μπορεί να τρα-
φεί με το… τίποτα. «Τα γεμιστά είναι ελληνική επινόηση.
Με το τίποτα, όπως είναι τα γεμιστά, χορταίνει ολόκληρη
οικογένεια. Έτσι θα τα καταφέρουμε». Βέβαια, ιδιαίτερη
προσπάθεια για να τα «καταφέρουμε» δεν χρειάζεται.
Και αυτό καθώς ο βουλευτής Γρεβενών Χρήστος Μπγιά-
λας διαβεβαίωνε το 2018: «Ελβετία μπορεί να μη γίναμε,
όμως με τις μεταρρυθμίσεις που κάνει αυτή η κυβέρνη-
ση σκοπεύουμε να γίνουμε Ελβετία». Αν μάλιστα κρίνει
κανείς από τα όσα έλεγε ο υφυπουργός Κοινωνικών
Ασφαλίσεων Τάσος Πετρόπουλος, ότι «κάποιος μου
έκανε παράπονα για τις μειωμένες εισφορές», είναι

απόλυτο λογικό να υποθέσει ότι πράγμα-
τι… γίναμε Ελβετία.

Με όλα τα παραπάνω, αποκτά άλλο νόημα
και η φράση του τότε υπουργού Παιδείας Κώ-
στα Γαβρόγλου, ο οποίος σημείωνε πως «αν οι
καλοί είναι να φύγουν στο εξωτερικό γιατί δεν
πληρώνονται, εγώ τους προτρέπω να το κά-
νουν». Και με αυτά που έχουν ακούσει, πώς να
μην το κάνουν, θα συμπλήρωνε κανείς.

Το ρεπορτάζ της «Political» για τη «Μαύρη
Βίβλο» των δηλώσεων των στελεχών του ΣΥ-
ΡΙΖΑ θα συνεχιστεί και το επόμενο διάστημα
όσο πλησιάζουμε προς τις κάλπες και θα είναι
βεβαίως καθοριστικό για τις εξελίξεις στην
πολιτική σκακιέρα.
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Η «Μαύρη Βίβλος» 
με τα… μαργαριτάρια

των ντεμέκ αριστερών

Οι δηλώσεις, οι διαστρεβλώσεις 
και τα ψεύδη των υπουργών 

και των στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ 
που έγραψαν και γράφουν ιστορία 

Χριστόφορος Βερναρδάκης Θεανώ Φωτίου Νίκος Τόσκας

Ελένη Αυλωνίτου Ρένα Δούρου Δημήτρης Γάκης

Δημήτρης Σεβαστάκης Νίκος Φίλης Τέρενς Κουίκ

Χρήστος Μπγιάλας Τάσος Πετρόπουλος Κώστας Γαβρόγλου

ΦΑΚΕΛΟΣ «ΣΥΡΙΖΑ: ΔΕΝ ΞΕΧΝΩ» - ΕΠΕΙΣΟΔΙΟ 1ο 
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Ρ
αγδαίες είναι οι εξελίξεις στην
υπόθεση Γεωργούλη, με τις κα-
ταγγελίες που φέρεται να έχουν
γίνει κατά του ευρωβουλευτή

από εργαζόμενους στο γραφείο του στις
Βρυξέλλες να είναι τρεις. Σύμφωνα με την
ανταποκρίτρια της ΕΡΤ στο Βέλγιο, οι κα-
ταγγελίες δεν έχουν καταγραφεί επισήμως
στις αρχές της χώρας και αφορούν mob-
bing, κακοποίηση και ξυλοδαρμό. «Υπάρ-
χουν φήμες ότι μπορεί να τον έχουν καταγ-
γείλει και άλλα πρόσωπα, αλλά αυτήν τη
στιγμή δεν υπάρχουν καταγγελίες, επισή-
μως τουλάχιστον, στο Βέλγιο και με βάση
όλα αυτά που γνωρίζουμε υφίστανται οι
φήμες προς το παρόν», είπε συγκεκριμένα
η δημοσιογράφος.

Όπως μετέδωσε «Το Πρωινό», οι τρεις
φερόμενοι ως καταγγέλλοντες εργάζονταν
στο γραφείο του ευρωβουλευτή. Αφορούν
μια νεαρή εργαζόμενη στο γραφείο του
Αλέξη Γεωργούλη που το 2020 φέρεται να
έκανε καταγγελία για mobbing (εργασιακό

εκφοβισμό). Για την υπόθε-
ση έγινε εσωτερικός έλεγ-
χος, όμως δεν βρέθηκαν
στοιχεία. Η δεύτερη καταγ-
γελία φέρεται να έγινε το
2019 από άνδρα, μόνιμο
υπάλληλο στο γραφείο του
Γεωργούλη, επίσης για ενό-
χληση στον εργασιακό χώ-

ρο, αλλά ούτε για αυτή την υπόθεση βρέθη-
καν στοιχεία και έτσι μπήκε στο αρχείο. Τέ-
λος, φημολογείται ότι μία ασκούμενη στο
γραφείο του προχώρησε σε αναφορά για
βία και ξυλοδαρμό, όμως δεν έκανε επίση-
μη καταγγελία. Σύμφωνα με την εκπομπή
πάντως, η ασκούμενη δικηγόρος φαίνεται
να είναι σε επικοινωνία με δικηγόρο για την
υπόθεσή της.

Δάσκαλε που δίδασκες
Έντεκα μέρες πριν γίνει γνωστή η καταγ-

γελία του πολιτικού στελέχους του ΠΑΣΟΚ
Ελένης Χρονοπούλου για βιασμό και σωμα-
τική βία από τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ
Αλέξη Γεωργούλη, ο ίδιος σε συνέντευξή
του δήλωνε... υπερήφανος για το έργο του
κατά της... κακοποίησης! «Χαίρομαι πολύ
που φέραμε κάτι νέο στα γραπτά στο κομμά-
τι της κακοποίησης στους κόλπους του πο-
λιτισμού. Είπα “το ξέρει όλος ο κόσμος και
εμείς το κρύβουμε. Για ποιο λόγο;” και μου
είπαν γιατί δεν υπάρχει ιστορικό. Και έτσι
αποφασίσαμε να βάλουμε αυτό τον σπόρο
και να περάσουν ως όροι η κακοποίηση, η
σεξουαλική κακοποίηση, οι σχέσεις στενής
επαφής. Πέρασε 1,5 χρόνος και τελικά τον
επόμενο χρόνο θα κάνουμε μια ανοιχτή συ-
ζήτηση για το θέμα της κακοποίησης», δή-
λωνε χαρακτηριστικά ο Αλέξης Γεωργούλης
έξι μέρες προτού «σκάσει» η υπόθεση που

τον αφορά. Ο ηθοποιός στην τελευταία του
συνέντευξη δήλωνε ακόμη ότι «από εμένα
ξεκίνησε και φαντάζομαι σε άλλες θητείες
θα το πάρουν άλλοι ώστε να υπάρξει ειρήνη
στους κόλπους του πολιτισμού. Υπάρχει και
στον αθλητισμό το ίδιο. Πιστεύω ότι αν λύ-
σουμε το θέμα στον πολιτισμό, εύκολα μπο-
ρεί να ανοίξει και στους άλλους τομείς».

Στη συνέντευξή του παραδέχτηκε ακόμη
πως είχε βρεθεί κατά το παρελθόν σε κατα-
στάσεις κακοποιητικής συμπεριφοράς,

«αλλά επειδή είχα την τύχη να μπω σε αυτό
το επάγγελμα σχετικά μεγάλος, ήμουν αρ-
κετά γειωμένος. Αυτή η γείωση με έκανε να
αντιμετωπίζω τα πράγματα πιο έξυπνα».

Οι δηλώσεις των δύο συνηγόρων
Η Ελληνίδα δικηγόρος του πρώην ευρω-

βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Ματίνα Μαλλά δήλω-
σε χθες άγνοια για τις κατηγορίες που αντι-
μετωπίζει ο πελάτης της. «Κατά πάσα πιθα-
νότητα την Πέμπτη θα λάβουμε τη δικογρα-

φία και εφόσον μάθουμε για ποιο λόγο κα-
τηγορείται, τότε θα μπορέσουμε να τοποθε-
τηθούμε. Προς το παρόν ακούμε φήμες και
διαβάζουμε δημοσιεύματα. Ο εντολέας μου
δηλώνει αθώος και θέλει να πάει να απολο-
γηθεί όσο το δυνατόν συντομότερα», είπε η
Ματίνα Μαλλά, η οποία απέφυγε να δώσει
περισσότερες πληροφορίες για την ψυχο-
λογική κατάσταση του Γεωργούλη. «Είναι
όπως κάθε άνθρωπος που θα άκουγε όλα
αυτά. Δεν θέλω να πω τίποτα περισσότερο
για αυτά τα θέματα», τόνισε.

Από την άλλη, ο δικηγόρος της Ελένης
Χρονοπούλου Σπήλιος Σπηλιάκος δηλώνει
στην «Political» πως η πελάτισσά του είναι
αρκετά δυνατή και περιμένει τη βελγική δι-
καιοσύνη: «Η πελάτης μου έκανε αναλυτι-
κότατη δήλωση και αναμένουμε τις ενέργει-
ες των βελγικών Αρχών που χειρίζονται υπό
άκρα μυστικότητα την υπόθεση. Εξ όσων
έχω πληροφορηθεί, οι χρόνοι είναι συνή-
θεις για τη βελγική δικαιοσύνη. Δοθείσης
της ενδελεχούς εξέτασης, οι χρόνοι είναι
συνήθεις, δεν καθυστέρησε. Το ζήτημα με
τη διαρροή είναι ένα θέμα. Τοποθετήθηκε
και η ίδια με τη δήλωσή της. Η ίδια δεν διέρ-
ρευσε τίποτα γιατί ακριβώς έχουμε εμπι-
στοσύνη στις Αρχές πως θα κάνουν τη δου-
λειά τους. Η δημοσιοποίηση των στοιχείων
της δεν ήταν εύκολο για την ίδια. Είναι όμως
δυνατός άνθρωπος και αντεπεξέρχεται».

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Όλες φέρεται 
να αφορούν 

εργαζόμενους 
στο γραφείο του 
στις Βρυξέλλες 

- Τι έλεγε 
ο ευρωβουλευτής 
σε συνέντευξή του 

για την κακοποίηση 
και τι υποστηρίζουν 

οι δικηγόροι του ίδιου 
και της Ελένης
Χρονοπούλου

Τρεις νέες καταγγελίες 
για mobbing και βία

ΥΠΟΘΕΣΗ ΓΕΩΡΓΟΥΛΗ

Πηγές από τις Βρυξέλλες ανέφεραν χθες στην «Political» ότι το αί-
τημα για την άρση της ασυλίας είναι η κατάληξη της μακράς προανα-
κριτικής διαδικασίας των βελγικών Αρχών και παραπέμφθηκε ήδη
στην Επιτροπή Νομικών Υποθέσεων. Η Επιτροπή πρόκειται να καλέ-
σει και τον ίδιο τον Αλέξη Γεωργούλη για να ακούσουν και τη δική του
θέση. Στη συνέχεια θα αποφανθεί και θα υπάρξει μια έκθεση από την
Επιτροπή Νομικών Υποθέσεων, που θα ενημερώσει την πρόεδρο της
Ευρωβουλής Ρομπέρτα Μέτσολα για το αν είναι υπέρ ή όχι της άρσης
του ευρωβουλευτή. Κατόπιν η υπόθεση θα μεταφερθεί στην Ολομέ-
λεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όπου αναμένεται να αποφασι-
στεί από το σύνολο των ευρωβουλευτών αν λένε «ναι» ή «όχι» στην
άρση της ασυλίας.

Ο ίδιος ο Γεωργούλης φέρεται να δείχνει πρόθεση συνεργασίας με
τις βελγικές Αρχές και, σύμφωνα με πληροφορίες, ο ίδιος έχει ζητήσει
ακρόαση, χωρίς φυσικά να θεωρείται δεδομένο ότι κάτι τέτοιο θα συμ-
βεί. Σύμφωνα με ρεπορτάζ στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του ΑΝΤ1, η
υπόθεση Γεωργούλη μπορεί να πάρει μήνες μέχρι να φτάσει στα δικα-
στήρια και... αν τελικά φτάσει, όπως έλεγαν αξιωματούχοι στις Βρυ-

ξέλλες. Και αυτό γιατί η Επιτροπή Νομικών Υποθέσεων της ΕΕ δεν εί-
ναι σε θέση αυτήν τη στιγμή να επεξεργαστεί την υπόθεση, καθώς,
σύμφωνα με πληροφορίες, δεν έχει λάβει ακόμη ούτε τη δικογραφία.

Οπότε στην καλύτερη περίπτωση το θέμα μπορεί να συζητηθεί σε
πρώτο βαθμό στην επόμενη προγραμματισμένη συνεδρίαση της Επι-
τροπής στις 30 Μαΐου. Επίσης, πρέπει να οριστεί ειδικός σύμβουλος
που θα ενημερωθεί για τη δικογραφία, θα κάνει εισήγηση και θα ακο-
λουθήσουν αρκετές συζητήσεις, ενώ πιθανόν η Επιτροπή να ζητήσει
διευκρινίσεις. Ακόμη, μπορεί ο Γεωργούλης να δηλώσει κώλυμα και
να αναβληθεί η εξέταση της υπόθεσης και με δεδομένο ότι η Επιτροπή
συνεδριάζει μόνο μία φορά το μήνα, κάθε αναβολή ισοδυναμεί με
έναν μήνα καθυστέρηση. Τον Αύγουστο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
είναι κλειστό και η υπόθεση μπορεί να μη φτάσει στα βελγικά δικαστή-
ρια πριν από το φθινόπωρο. Όσο για την τριετή καθυστέρηση της υπό-
θεσής, οι δικηγόροι στο Βέλγιο έχουν διάφορες απόψεις: αφενός ότι η
καταγγέλλουσα δεν έδωσε αμέσως στις Αρχές το όνομα του φερόμε-
νου ως θύτη, αφετέρου πως η μήνυση έγινε σε δεύτερο χρόνο, εν τω
μεταξύ μεσολάβησε και η πανδημία και όλα πήγαν πίσω. 

Η πρόθεση συνεργασίας, το αίτημα ασυλίας και η πολύμηνη καθυστέρηση της δίκης
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Γιατί κρύβονται τα στελέχη
της Κουμουνδούρου 

από τα media;

Η γκρίνια έρχεται με… φόρα στον ΣΥΡΙΖΑ

Ηχηρό ράπισμα από την Ευρωβουλή
κατά της ανθελληνικής στάσης του
Δημήτρη Παπαδημούλη, αλλά και

συνολικά του ΣΥΡΙΖΑ, που δεν ήθελε ούτε τη
χρηματοδότηση ούτε τον φράχτη στον
Έβρο. Ανοίγει, λοιπόν, ο δρόμος για ευρω-
παϊκή χρηματοδότηση των φραχτών στα

εξωτερικά σύνορα της ΕΕ,
καθώς κατέπεσε η λεγόμενη
(ν)τροπολογία Παπαδημού-
λη στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο. Με 322 ψήφους
υπερψηφίστηκε στην ολο-
μέλεια η τροπολογία του Ευ-
ρωπαϊκού Λαϊκού Κόμμα-
τος, σύμφωνα με την οποία

θα πρέπει να κινητοποιηθούν κονδύλια
άμεσα για την ενίσχυση των ικανοτήτων και
των υποδομών στα σύνορα.
Συγκεκριμένα, στην Ολομέλεια της Ευρω-
βουλής χθες, στην ψηφοφορία για τις «Κα-
τευθυντήριες γραμμές για τον προϋπολογι-
σμό του 2024 - Τμήμα III» υπερψηφίστηκε η
τροπολογία του ΕΛΚ για τη χρηματοδότηση
υποδομών στα εξωτερικά σύνορα με 322
ψήφους υπέρ, 290 κατά και 20 αποχές, με
την παράγραφο 49 που περιλαμβάνει τη λε-
γόμενη τροπολογία Παπαδημούλη να κατα-
πέφτει και να τροποποιεί την παράγραφο 23
του κειμένου που είχε διαμορφωθεί με
πρωτοβουλία των σκιωδών εισηγητών της
Ευρωπαϊκής Αριστεράς, των Σοσιαλιστών,
της Ευρωομάδας του Εμανουέλ Μακρόν Re-
new Europe και των Πρασίνων.
Αυτό πρακτικά σημαίνει πως πλέον ο δρό-
μος για χρηματοδότηση των φραχτών στα
σύνορα της ΕΕ, όπως η επέκταση στον
Έβρο που έχει δρομολογήσει η ελληνική
κυβέρνηση, είναι ανοιχτός, κάτι που δεν
ίσχυε με την τροπολογία 48, τη λεγόμενη
τροπολογία Παπαδημούλη, η οποία είχε πε-
ράσει στις 29 Μαρτίου και η οποία ξεπέρα-
σε κάθε όριο ανθελληνισμού. Το τελικό κεί-

μενο της Έκθεσης καταψηφίσθηκε με 210
ψήφους υπέρ, 321 κατά και 105 αποχές και
αναμένεται να τεθεί ξανά υπό επεξεργασία
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο λαμβάνοντας
υπ’ όψιν το υπάρχον κείμενο της τροπολο-
γίας του ΕΛΚ και όχι αυτό με την προηγού-
μενη διατύπωση με την τροπολογία Παπα-
δημούλη.

«Σταθερά» κατά της Ελλάδας ο ΣΥΡΙΖΑ 
Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας καταψή-
φισαν οι ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Πέ-
τρος Κόκκαλης και Δημήτρης Παπαδημού-
λης, ενώ υπερψήφισαν σύσσωμο το ΕΛΚ με
μόλις μία ψήφο κατά και το Renew Europe
(το οποίο είχε υποστηρίξει την τροπολογία
Παπαδημούλη), ανάμεσα σε αυτούς και ο
Γιώργος Κύρτσος.

Η δήλωση Ασημακοπούλου στην «P» 
Την εξέλιξη σχολίασε και η ευρωβουλευτής
της Νέας Δημοκρατίας Άννα-Μισέλ
Ασημακοπούλου, η οποία με ανάρ-
τησή της αναφέρει: «Σήμερα το
ευρωπαϊκό κοινοβούλιο έδωσε
μια ηχηρή απάντηση, καθώς κα-
τέπεσε η τροπολογία Παπαδη-
μούλη για τη μη χρηματοδότηση
του #φράκτη στον #Έβρο και υπερψηφί-
στηκε η τροπολογία του #ΕΛΚ που επιτρέπει

τη χρηματοδότηση σχετικών υποδομών. Συ-
νεχίζουμε, για την #Ελλάδα».
Σε αποκλειστική της δήλωση στην «Politi-
cal» η κυρία Ασημακοπούλου τόνισε: «Η
Ελλάδα κέρδισε μια μάχη για τον φράχτη
στον Έβρο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
ύψωσε δικό του “φράχτη” στην τροπολογία
Παπαδημούλη».
Για το θέμα τοποθετήθηκε επίσης ο υπουρ-
γός Μετανάστευσης και Ασύλου Νότης Μη-
ταράκης, ο οποίος σχολίασε σχετικά: «Κα-
τέπεσε η τροπολογία @papadimoulis για μη
χρηματοδότηση φράχτη σε Έβρο. @EPP-
Group & ΕΕ δίνουν απάντηση. Φυλάμε σύ-
νορα, προωθούμε μετανάστευση με κανό-
νες.@neademokratia σε @Europarl_EN &
κυβέρνηση σε Συμβούλιο συντονισμένα και
με σχέδιο αντιμετωπίσαμε τη μεταναστευτι-
κή κρίση. Ειδικά με πρωτοβουλίες Med5 και
διαδικασία Βίλνιους για αλληλεγγύη προς
κράτη υποδοχής και αποτελεσματική φύλα-

ξη συνόρων ΕΕ». Ο υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη, Τάκης Θεοδω-

ρικάκος, σε δήλωσή του τόνισε:
«Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι σε ένα ακόμη θέ-
μα στη λάθος πλευρά, απέναντι

στο εθνικό συμφέρον. Συνεχίζου-
με την κατασκευή του φράχτη, συνε-

χίζουμε την προσπάθεια για την εξασφά-
λιση ευρωπαϊκής χρηματοδότησης».

Η ΕΕ «γκρεμίζει»
την (ν)τροπολογία 
Παπαδημούλη

ΦΡΑΧΤΗΣ ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Για άλλη μία φορά ο ΣΥΡΙΖΑ
στη λάθος πλευρά 
της Ιστορίας και κατά 
των εθνικών συμφερόντων

Για άλλη μία φορά ο ΣΥΡΙΖΑ
στη λάθος πλευρά 
της Ιστορίας και κατά 
των εθνικών συμφερόντων

Στον σκληρό πυρήνα του ΣΥΡΙΖΑ αυτές τις ημέρες υπάρχει εκτός
από γκρίνια και αίσθημα δικαίωσης για όλους αυτούς που έλεγαν
στον Αλέξη Τσίπρα ότι είναι λάθος οι επιλογές των celebrities τύπου
Αλέξης Γεωργούλης ή Μιθριδάτης… «Εμείς του τα είχαμε πει», εί-
ναι η κουβέντα που επικρατεί στους διαδρόμους της Κουμουνδού-
ρου, καθώς τα ανοίγματα του Αλέξη Τσίπρα όχι μόνο δεν αποδίδουν
κάτι ιδιαίτερο δημοσκοπικά στο κόμμα, αλλά αντίθετα οδηγούν σε
περιδίνηση και σε συνθήκες ντροπής για τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. Εί-
ναι χαρακτηριστικό ότι κανένα στέλεχος πλην της Πόπης Τσαπανί-
δου δεν επιθυμεί να βγει μπροστά και να υπερασπιστεί τον Γεωρ-
γούλη για τις κατηγορίες περί βιασμών και ξυλοδαρμών, τον Μιθρι-
δάτη για τα χυδαία σεξιστικά του σχόλια, αλλά και τον Ευάγγελο Αν-

τώναρο για τα υποτιμητικά σχόλια περί «λουλουδούδων» και τους
χαρακτηρισμούς «το ΠΑΣΟΚ είναι πολιτικό απολειφάδι». Όλα τα
παραπάνω φαίνεται ότι τινάζουν στον αέρα την πολυπόθητη συνερ-
γασία με το ΠΑΣΟΚ και τα παλαιά στελέχη στην Κουμουνδούρου
επισημαίνουν ότι οι ιστορίες αυτές ακουμπάνε τον ιδεολογικό πυ-
ρήνα της αξιωματικής αντιπολίτευσης και παράλληλα ενοχλούν
τους «συντηρητικούς» ψηφοφόρους που θα ήθελαν ενδεχομένως
να ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ και τώρα μετανιώνουν με τα ευτράπελα τα
οποία διαπιστώνουν. Για αυτό τον λόγο τα στελέχη του κόμματος
κρύβονται από τα ΜΜΕ, ενώ παράλληλα τρίβουν τα χέρια τους γιατί
ενισχύεται το επιχείρημά τους για την επομένη των εκλογών: «Πρό-
εδρε, εμείς σου δώσαμε λευκή επιταγή για όλα».
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Ο
κόσμος ξέδωσε κατά τις ημέρες των εορτών και
με πιο... καθαρό μυαλό θα προσέλθει στις 21
Μαΐου στις κάλπες για να εκφράσει τη βούλησή
του. Η πρώτη εκλογική αναμέτρηση θα έχει χα-

ρακτήρα κομματικό, αλλά μάλλον σε χαλαρούς ρυθμούς,
κάτι που προβληματίζει τα επιτελεία των δύο μεγάλων
κομμάτων. Είναι μια μάχη εντυπώσεων πρώτα απ’ όλα, ενώ
αν πάμε σε δεύτερη, τότε θα υπάρξουν μετακινήσεις προς
τον πρώτο, όπως εκτιμούν οι δημοσκόποι.

Η Νέα Δημοκρατία ποντάρει σε ένα καλό ποσοστό και
μια διαφορά ασφαλείας από τον ΣΥΡΙΖΑ, έτσι ώστε στη
δεύτερη αναμέτρηση να αυξήσει τη διαφορά και να πλη-

σιάσει προς τον στόχο της αυτοδυναμίας.
Ακόμη και αν δεν επιτευχθεί αυτός ο στό-
χος, εντούτοις θα διαμορφωθούν οι συνθή-
κες για τη συγκρότηση κυβέρνησης υπό
τον Κυριάκο Μητσοτάκη, σύμφωνα με το
βασικό σενάριο που... ψιθυρίζεται σε γρα-
φεία και διαδρόμους.

Αυτό που ανησυχεί τον ΣΥΡΙΖΑ και το
ΠΑΣΟΚ είναι το «ξεφούσκωμα» σε μια εν-

δεχόμενη -όσο και εξαιρετικά πιθανή- δεύτερη εκλογική
αναμέτρηση, όπου θα επιβεβαιωθεί ότι ο Μητσοτάκης δια-
θέτει το συγκριτικό πλεονέκτημα για να επανεκλεγεί πρω-
θυπουργός. Ο ΣΥΡΙΖΑ εκεί που πήγε να σηκώσει... κεφάλι
με την... ηχηρή μεταγραφή Αντώναρου (εδώ γελάμε!), κα-
λείται να αμυνθεί έναντι της επίθεσης που δέχεται από τη
Νέα Δημοκρατία για την υπόθεση του ευρωβουλευτή Γε-
ωργούλη και σε συνέχεια του πρέσινγκ για την... εργατική
βίλα με πισίνα του Ραγκούση στην Πάρο.

Το... θολωμένο ΠΑΣΟΚ
Η υπόθεση Γεωργούλη προσλαμβάνει εξόχως πολιτικές

διαστάσεις, εμπλέκοντας άμεσα ως... θύμα και το ΠΑΣΟΚ!
Επιπλέον, οι τελευταίες εξελίξεις καταρρίπτουν το αφήγη-
μα που ήθελε να παρουσιάσει ο ΣΥΡΙΖΑ, ότι αυτός είναι ο
ηθικός, ο άσπιλος, ο αμόλυντος και ο καθαρός, ενώ η Νέα
Δημοκρατία είναι ένα κόμμα... βιαστών, παιδοβιαστών και
όποια άλλη ανοησία λανσάρισαν επιμελώς από τα social
media τα αναίσθητα και ανισόρροπα τρολ του ΣΥΡΙΖΑ.

Πάντως, πιο μπλεγμένο από τα κόμματα της αντιπολί-

τευσης φαίνεται να είναι το ΠΑΣΟΚ, το οποίο δεν θέλει για
πρωθυπουργό τον Μητσοτάκη ή τον Τσίπρα, έχει βολιδο-
σκοπήσει τον... άγνωστο Χ πρωθυπουργό, θέλει να συγ-
κροτήσει μια προοδευτική κυβέρνηση, αλλά γενικώς κάτι
συμβαίνει με τα υλικά που έχουν μπει στο... μίξερ και το
γλυκό που ετοιμάζει να σερβίρει είναι... μάπα!

Πλήγματα από Ραγκούση, 
Μιθριδάτη και Γεωργούλη

Το μόνο σίγουρο είναι ότι έως τις εκλογές ειδικά ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ πρέπει να επιστρατεύσει όλο το «οπλοστάσιο» των...
ψεμάτων, μπας και μπορέσει, μέσω των εντυπώσεων που
θα δημιουργήσει, να αποτρέψει την επιστροφή ψηφοφό-
ρων της «αδιευκρίνιστης ψήφου» στη Νέα Δημοκρατία αλ-

λά και να συσπειρώσει το δικό του ακροατήριο.
Η απελπισία της αξιωματικής αντιπολίτευσης είναι με-

γάλη μετά τα πλήγματα από τις υποθέσεις Ραγκούση, Μι-
θριδάτη και Γεωργούλη. Εκεί στην Κουμουνδούρου είπαν
να... ρεφάρουν με τη... μεταγραφή του πολιτικού... υπερ-
κολοσσού Αντώναρου, αλλά η υπόθεση θυμίζει το γνωστό
ανέκδοτο με τον... Τοτό!

Οι μνήμες του 2015 και της περιόδου 2015-2019, καθώς
και το κίβδηλο αφήγημα του «αριστερού ηθικού πλεονε-
κτήματος» χτυπάνε... κόκκινο κυρίως στους αναποφάσι-
στους, μικρό μέρος των οποίων θα κατευθυνθεί προς τον
ΣΥΡΙΖΑ. Και μέσα σε όλα αυτά πρέπει να προσθέσουμε και
την παράμετρο ότι ο χρόνος λειτουργεί σταθερά υπέρ της
Νέας Δημοκρατίας και του Μητσοτάκη. Όλα τα υπόλοιπα
θα λυθούν επί της... κάλπης!

Το κυβερνών κόμμα «τρέχει» με αυτοπεποίθηση προς
τις εκλογές και με ισχυρό «χαρτί» τον Μητσοτάκη, ενώ αν-
τιθέτως ο ΣΥΡΙΖΑ... βολοδέρνει και ο Τσίπρας δεν πείθει
λόγω πρότερου... ανέντιμου πολιτικού βίου!

Πού ποντάρει η Νέα Δημοκρατία 
και τι είναι αυτό που ανησυχεί τον ΣΥΡΙΖΑ

Ρυθμιστές οι αναποφάσιστοι
Το κλίμα στην κοινωνία μπορεί να μην είναι ξεκάθαρα υπέρ της

κυβέρνησης, ωστόσο είναι εξίσου ξεκάθαρο ότι σε καμία περί-
πτωση δεν υπάρχει κλίμα υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ. Το εκλογικό σώμα εμ-
φανίζεται πολυδιασπασμένο, αλλά τη διαφορά θα την κάνουν οι
αναποφάσιστοι. Αυτοί θα είναι οι ρυθμιστές των εκλογών και από
αυτούς θα γραφτεί η ιστορία στην κάλπη. Επιπλέον, από τότε που
διεξάγονται οι δημοσκοπήσεις (δηλαδή εδώ και 30 χρόνια), ποτέ
δεν έχει χάσει το κόμμα που είναι πρώτο στην πρόθεση ψήφου,
διαθέτει τεράστια διαφορά στην παράσταση νίκης από το δεύτερο
και ο αρχηγός του προηγείται ξεκάθαρα στο ερώτημα «ποιος είναι
πιο κατάλληλος για πρωθυπουργός;» σε σχέση με τον επικεφαλής
του δεύτερου κόμματος...

Ε Κ Λ Ο Γ Ε Σ

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Το συγκριτικό
πλεονέκτημα
Μητσοτάκη
και η απελπισία
του Τσίπρα
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Α
π’ όλα είχε ο μπαξές στην Κέρκυρα κατά την επίσκεψη του πρωθυπουργού,
μου είπαν κυβερνητικές πηγές. Μαζί με τον Κ. Μητσοτάκη βρέθηκαν αρκετοί
υπουργοί και υφυπουργοί ενώ μίλησαν στο πάνελ ο υπουργός Ναυτιλίας Γιάν-

νης Πλακιωτάκης, ο οποίος ανέλυσε τα έργα αναβάθμισης των λιμανιών στα Ιόνια Νη-
σιά, ο υφυπουργός Υποδομών Γιώργος Καραγιάννης, ο οποίος μίλησε για έργα οδικής
ασφάλειας σε Κεφαλονιά και Κέρκυρα, η υφυπουργός Παιδείας Ζέττα Μακρή, που
έθεσε στο τραπέζι το νέο κτίριο για τις Μουσικές Σπουδές του Ιόνιου Πανεπιστημίου, η
υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, που μίλησε για την αποκατάσταση θεάτρων και
αρχαιολογικών χώρων στα νησιά, η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Μίνα Γκάγκα, ο
Βασίλης Κικίλιας, που τόνισε ότι οι εισπράξεις στον τουρισμό των Ιονίων Νήσων θα αυ-
ξηθεί στο 36,5%, ο υφυπουργός Γιώργος Στύλιος και ο υφυπουργός παρά τω πρωθυ-
πουργώ Χρήστος Τριαντόπουλος. 

Πού είναι τα κινήματα για τον Αλέξη;
Αλήθεια, δεν είδα από τους

γνωστούς υποστηρικτές της
Κουμουνδούρου, την Έλενα
Ακρίτα, τον Μπιμπίλα, να
βγουν να παρέμβουν για το
θέμα Γεωργούλη. Δεν είδα
σε κάποιο θέατρο να σηκώ-
νεται πανό «Είναι βιαστής».
Δεν είδα καμία προαναγγε-
λία για συγκέντρωση και πο-
ρεία στο κέντρο. Δεν είδα
καμία παρέμβαση του Ρου-
βίκωνα, ούτε ανακοινώσεις-

δηλώσεις ηθοποιών. Προ-
σέξτε, μιλάμε για έναν άν-
θρωπο που επέλεξε προσω-
πικά ο Αλέξης Τσίπρας στο
ευρωψηφοδέλτιο, δεν μιλά-
με για γνωστό γνωστού…
Συμπέρασμα πρώτο; Κάποιοι
είναι δικαιωματιστές όπου
τους παίρνει. Συμπέρασμα
δεύτερο: Λυπηρό αλλά αλη-
θές, ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να κι-
νεί τα νήματα των πλατειών
και των κινημάτων… 

Διήμερη επίσκεψη αναμένεται να πραγμα-
τοποιήσει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλέ-
ξης Τσίπρας, σήμερα Πέμπτη και την Παρα-
σκευή. Ο κ. Τσίπρας θα πραγματοποιήσει
ομιλία σε ομογενείς σε εκδήλωση που διορ-
γανώνει η Οργάνωση Μελών ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Βε-
ρολίνου. Αργότερα θα συναντηθεί με την
ηγεσία του Die Linke. Την Παρασκευή στις
9.00 το πρωί, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ θα επι-

σκεφτεί τα κεντρικά γραφεία του SPD στο
κτίριο Βίλι Μπραντ, όπου θα συναντηθεί με
τον καγκελάριο της Γερμανίας Όλαφ Σολτς.
Προφανώς, τώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ βάλλεται για
το θέμα του Γεωργούλη, ο πρόεδρος προτί-
μησε να πέσουν οι τόνοι και επέλεξε τη φυγή
στο εξωτερικό. Για αυτό, άλλωστε, αναβλή-
θηκε και περιοδεία που είχε κανονιστεί για
τα Δωδεκάνησα. 

Διαφυγή από το σκάνδαλο Γεωργούλη στη Γερμανία 

Κυβερνητικός μπαξές 
στην Κέρκυρα 

Για καφέ και συζήτηση
ο Τάκης με νέους 

Μεγάλο ρεύμα στους νέους έδειξε
ότι έχει ο υπουργός Προστασίας του
Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος, ο
οποίος συναντήθηκε μαζί τους στην
καφετέρια Living στη Γλυφάδα. Οι
νέοι που πήγαν ήταν από γυμνάσια,
λύκεια και πανεπιστήμια και συγκεν-
τρώθηκαν γύρω στους 80-100. Πολ-
λοί από αυτούς ψηφίζουν πλέον και
όπως καταλαβαίνετε, είναι σημαντι-
κό να τους ειπωθεί ότι με την ψήφο
τους διακυβεύονται πολλά, κυρίως,
όμως, το μέλλον τους. Ο κ. Θεοδωρι-
κάκος τούς τόνισε ότι πλέον με την
αναπτυξιακή στροφή της οικονομίας
θα υπάρχουν πολύ μεγαλύτερες ευ-
καιρίες για τους νέους, ενώ συζήτη-
σε μαζί τους και τα ζητήματα που
τους απασχολούν. 

«Χαστούκι» στη Χρηστίδου
για την Ακρόπολη 

Βγήκε χθες η UNESCO και χαρα-
κτήρισε την Ακρόπολη πρότυπο συν-
τήρησης κληρονομιάς σε παγκόσμιο
επίπεδο. Θυμήθηκα που λίγο καιρό

πριν ο ΣΥΡΙΖΑ, με αυτο-
ψία της Ραλλίας Χρη-

στίδου, κατηγορού-
σε την κυβέρνηση
και το υπουργείο
Πολιτισμού ότι

«τσιμέντωσε» το
μνημείο. Βέβαια, αυτό

που κατηγορούσε ελαφρά
τη καρδία η Ραλλία δεν συνέβη ποτέ,
είχε δημιουργηθεί ένας δρόμος για
τα ΑμεΑ. Έχει πλάκα τώρα να καταγ-
γείλουν και την UNESCO ότι τα πήρε
από τη λίστα Πέτσα… 

Μαύρες πλερέζες
στην Ευρωομάδα
του ΣΥΡΙΖΑ

Η Ευρωομάδα του ΣΥΡΙΖΑ βρίσκε-
ται πάντως σε δεινή θέση. Χάνει δύο
στα δύο. Και με την υπόθεση του
φράχτη και με την υπόθεση του Αλέ-
ξη Γεωργούλη. Μιλάμε για μαύρες
πλερέζες. Βρίσκονται σε τόσο δεινή
θέση, που άρχισαν πάλι τις αστειότη-
τες επιστημονικής φαντασίας για το
ζήτημα «της παράνομης εξαγωγής
του Predator από την Ελλάδα σε
αφρικανικά κράτη» και κατέθεσαν
μάλιστα και σχετική ερώτηση οι ευ-
ρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Δημή-
τρης Παπαδημούλης, Κώστας Αρβα-
νίτης, Πέτρος Κόκκαλης, Στέλιος
Κούλογλου και Έλενα Κουντουρά
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Σύντρο-
φοι, μη μας ψεκάζετε άλλο! Λυπη-
θείτε μας…



Ο
προϋπολογισμός «τρέχει» χωρίς...
φρένο και αβγατίζει συνεχώς το πρω-
τογενές πλεόνασμα, που στο α’ τρίμη-
νο διαμορφώθηκε στα 3,07 δισ. ευρώ

έναντι στόχου για 28 εκατ. ευρώ! Ωστόσο, η πορεία
εκτέλεσης του προϋπολογισμού αφήνει μια... γλυ-
κόπικρη γεύση, γιατί ναι μεν υπάρχει υπέρβαση
των στόχων, όμως αν δεν είχαμε τις εκλογές, η
προοπτική θα ήταν αναμφισβήτητα ακόμη πιο θε-
τική. Τώρα υπάρχει ο κίνδυνος να βυθιστεί η οικο-
νομία σε τέλμα για χρονικό διάστημα 2-3 μηνών.
Αν το πλεόνασμα συντηρηθεί σε αυτά τα επίπεδα
και προκύψει κυβέρνηση τετραετούς προοπτικής,
τότε στο τέλος του έτους όχι μόνο θα έχουμε πρω-
τογενές πλεόνασμα άνω του 0,7% του ΑΕΠ (περί-
που 1,5 δισ. ευρώ), αλλά και το έλλειμμα του κρα-
τικού προϋπολογισμού θα διαμορφωνόταν κάτω
από το μισό του ετήσιου στόχου.

Και μόνο το γεγονός ότι στο α’ τρίμηνο ο κρατι-
κός προϋπολογισμός είχε πλεόνασμα 211 εκατ.
ευρώ έναντι στόχου 2,602 δισ. ευρώ, τα λέει όλα.
Φανταστείτε να μην είχαμε μπροστά μας εκλογές
και με τη δυναμική που θα είχε η οικονομία πώς
θα έκλεινε το έτος. Τώρα, πολλά πράγματα δεν
θεωρούνται δεδομένα και όλα θα ξεκαθαρίσουν
μόνο εφόσον έχουμε κυβέρνηση Νέας Δημοκρα-
τίας με πρωθυπουργό τον Μητσοτάκη. Δεν υπάρ-
χει κάτι άλλο στον ορίζοντα. 
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Στη μάχη ο Γκολιδάκης
Δεν αποτελεί είδηση ότι οι προβολείς του
πρωθυπουργικού ενδιαφέροντος είναι
σταθερά στραμμένοι στη Μακεδονία και
δη στη Θεσσαλονίκη. Αδιάψευστο τεκμή-
ριο για τη σταθερή συντεταγμένη στην πυ-
ξίδα του Κυριάκου Μητσοτάκη αποτελεί η
πυκνή περιοδικότητα στις επισκέψεις
που έχει πραγματοποιήσει όχι μόνο κατά
τη διάρκεια της τελευταίας τετραετίας αλ-
λά από τη στιγ-
μή που πήρε
στα χέρια του
τα ηνία του
κόμματος. Αν-
τανάκλαση
βρίσκει κανείς
και στις επιλο-
γές των προ-
σώπων που
στελεχώνουν
τα «γαλάζια»
ψηφοδέλτια.
Στη «γαλάζια» εμπροσθοφυλακή για την
Α’ Θεσσαλονίκης, της οποίας ηγείται ο
ίδιος ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας,
βρίσκεται και ένα πρόσωπο που γνωρίζει
καλά τον… σφυγμό της δύσκολης εκλογι-
κής περιφέρειας. Ο ειδικός καρδιολόγος
Διαμαντής Γκολιδάκης ρίχνεται στη μάχη
του σταυρού, ξέροντας τον τρόπο που χτυ-
πάει η... καρδιά των προβλημάτων αλλά
και τη θεραπεία τους. Στη φωτογραφία ο
ειδικός καρδιολόγος Διαμαντής Γκολιδά-
κης με τον Παύλο Μαρινάκη.

Το... μπέρδεμα
της αναβάθμισης

Με τα εξαιρετικά μεγέθη του προϋπολο-
γισμού και εφόσον δεν υπήρχε η αβεβαι-
ότητα σχετικά με τις εκλογές, μάλλον θα
ήταν βέβαιη η αναβάθμιση του αξιόχρεου
της Ελλάδας στην επενδυτική βαθμίδα.
Τώρα πρέπει να περιμένουμε να ξεκαθα-
ρίσει το τοπίο με την εκλογή της νέας κυ-
βέρνησης και να περιμένουμε μερικούς
μήνες για να πάρουμε την αναβάθμιση.
Πάντως, τα μεγέθη του α’ τριμήνου κλεί-
νουν το... μάτι σε αναβάθμιση αύριο το
βράδυ από τη Standard & Poor’s, αλλά
υπάρχει... μπέρδεμα λόγω των εκλογών.
Οι πιθανότητες μη αναβάθμισης είναι πο-
λύ περισσότερες από αυτές της αναβάθ-
μισης. Ας όψονται οι εκλογές γιατί τα
πράγματα θα ήταν διαφορετικά. Τώρα εί-
ναι κάπως... μπερδεμένα. 

Αστειότητες
Η φράση της Πόπης Τσαπανίδου για τα «ερωτή-
ματα» που προκαλούνται από τον «χρόνο δημο-

σιοποίησης της καταγγελίας» ρί-
χνει -θέλει, δεν θέλει-

«σκιά» πάνω από την κα-
ταγγελία ότι μπορεί να
γίνεται για κάποιον...
σκοτεινό σκοπό. Βέ-
βαια, η καταγγελία
έγινε σε ανύποπτο

χρόνο τρία χρόνια πριν
και για την καθυστέρηση

ευθύνεται αποκλειστικά η
βέλγικη δικαιοσύνη. Θεωρεί η

εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ, κάποιο στέλε-
χος του κόμματος ή ο ίδιος ο αρχηγός του ότι η
βέλγικη δικαιοσύνη μπορεί να έπαιξε οποιοδή-
ποτε τέτοιο παιχνίδι για να «φθείρει» έναν μήνα
πριν από τις εκλογές τον ΣΥΡΙΖΑ; Άλλωστε, ο
ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας έχει εξάρει τη βέλγικη
δικαιοσύνη για την υπόθεση της Εύας Καϊλή.

Αν δεν είχαμε
εκλογές...

Χ
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Όχι «ναι μεν αλλά» αλλά...
Ήθελε να κάνει τον άτεγκτο ο Αλέξης Τσίπρας για
την υπόθεση του Αλέξη Γεωργούλη από το Λαύριο
όπου βρέθηκε την Τρίτη, λέγοντας «ο καθένας έχει
το δικαίωμα να κριθεί από τη δικαιοσύνη, αλλά σε
ό,τι μας αφορά σε ζητήματα έμφυλης ή σεξουαλι-
κής βίας δεν υπάρχουν “ναι μεν αλλά...” και ίσες
αποστάσεις. Εμείς είμαστε με τα θύματα». Κι όμως,
μοιάζει πολύ με «ναι μεν αλλά» αυτό που είπε νω-
ρίτερα σε τηλεοπτική της εμφάνιση στο Mega η Πό-
πη Τσαπανίδου, η οποία ανέφερε πως «έρχεται αυ-
τή η υπόθεση έναν μήνα πριν από τις εκλογές».
Φαντάζεστε ποιος άλλος το λέει αυτό με σκοπό να
ρίξει «σκιά» και να αποδώσει «αλλότρια συμφέ-
ροντα» στην καταγγελία; Μα φυσικά ο ίδιος ο κα-
ταγγελλόμενος Αλέξης Γεωργούλης.

Προβληματισμός στο Μαξίμου
για τις ευρωεκλογές

Οι ραγδαίες εξελίξεις στην υπόθε-
ση του Αλέξη Γεωργούλη έχουν
προβληματίσει έντονα το Μέγαρο
Μαξίμου ως προς τον τρόπο εκλογής
των ευρωβουλευτών. Οι πληροφορίες
λένε ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης σκέ-
πτεται την επαναφορά της λίστας, αφού ο σταυρός δημι-
ουργεί προβλήματα, όπως αποδεικνύεται εκ των υστέ-
ρων, με τους διάφορους celebrities και διασήμους. Φύ-
λαγε τα ρούχα σου, που λέει και ο λαός. 



Αλέξης Γεωργούλης: 
Η «πόρτα» από ΝΔ και 
η αγκαλιά του ΣΥΡΙΖΑ

Από τη στιγμή που ζούμε τη «Γεωργου-
λειάδα», καλό είναι να θυμίσω ότι πριν
από τις προηγούμενες ευρωεκλογές ο...
δανδής Αλέξης Γεωργούλης είχε χτυπή-
σει μόνος του την πόρτα της ΝΔ για να εί-
ναι υποψήφιος της «γαλάζιας» παράτα-
ξης. Η Πειραιώς τον απέρριψε με συνο-
πτικές διαδικασίες. Όμως, ο Αλέξης δεν
το έβαλε κάτω. Πήγε στην Κουμουνδού-
ρου και ο Τσίπρας τον δέχτηκε με χαρές
και πανηγύρια! Χτύπησε φλέβα ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ!

ΔΔεν το περίμεναν... 
Το πρόγραμμα «Σπίτι μου» μετράει

μερικές μέρες και οι τράπεζες δεν προ-
λαβαίνουν να μαζεύουν αιτήσεις από
τους ενδιαφερόμενους νέους, οι οποίοι
θέλουν να αξιοποιήσουν την ευκαιρία
απόκτησης κατοικίας με επιδοτούμενο
επιτόκιο κατά 75%. Σκεφτείτε ότι το πρό-
γραμμα περιλάμβανε την ικανοποίηση
10.000 αιτημάτων και τώρα έχουν ήδη
μαζευτεί 14.000! Προφανώς δεν θα πλη-
ρούν όλοι τις προϋποθέσεις, αλλά η τε-
ράστια ανταπόκριση των νέων ανθρώ-
πων για να πάρουν το δικό τους σπίτι
δείχνει ότι το πρόγραμμα έχει ήδη πετύ-
χει, και ας το κορόιδευαν κάποιοι πολιτι-
κάντηδες της αντιπολίτευσης. Βάζουμε
στοίχημα ότι δεν περίμεναν να φάνε τέ-
τοια... χυλόπιτα μέσα σε μόλις λίγες μέ-
ρες. Περαστικά...
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Η ιδέα του Βορίδη
Σχετικά με τις ευρωεκλογές, ένα

δεύτερο σενάριο έριξε στο τραπέζι
ο Μάκης Βορίδης. Λίγο πιο πολύ-
πλοκο από τη λίστα, αλλά συζητήσι-
μο... Να υπάρξει δηλαδή σμίκρυνση
της εκλογικής περιφέρειας και να

δημιουργηθούν μι-
κρότερες εκλο-

γικές περιφέ-
ρειες, αλλά
σε κάθε
περίπτωση
ευρύτερες
από αυτές

των εθνικών
εκλογών. Εκεί

μπορεί η εκλογή
των ευρωβουλευτών να γίνεται με
σταυρό. Το μόνο σίγουρο είναι ότι το
θέμα θα απασχολήσει το πολιτικό
προσωπικό μετά τις εθνικές εκλο-
γές. Άλλωστε, οι ευρωεκλογές πάνε
για τον Μάιο του 2024. Έχουμε ακό-
μη πολύ δρόμο μπροστά μας.

Ο Νίκος ξύπνησε!
Κι όμως, συμβαίνουν και θαύμα-

τα. Έπειτα από μήνες σε λήθαργο ο
Νίκος Ανδρουλάκης ξύπνησε και
πήρε το όπλο του εναντίον του ΣΥ-

ΡΙΖΑ. Κάλλιο αργά
παρά ποτέ. Μετά

την υπόθεση
του Αλέξη
Γεωργού-
λη και τον
χ ε ι ρ ι σ μ ό
που επιδει-

κνύει στο
θέμα η Κου-

μουνδούρου, ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ είναι, λέει,
εξοργισμένος. Τώρα κατάλαβε πού
πάει να μπλέξει και κυρίως με ποι-
ους πάει να μπλέξει σε περιπέτειες
περί προοδευτικής διακυβέρνη-
σης κλπ. 

O Τζορτζ Τσούνης κριτής!
Έπεσε το μάτι μου σε ένα δια-
φημιστικό τρέιλερ του «Mas-
terChef» και είδα ότι είναι κα-
λεσμένος ο πρέσβης των ΗΠΑ
στην Ελλάδα Τζορτζ Τσούνης.
Σύμφωνα με το τρέιλερ, οι παί-
κτες θα φιλοξενηθούν και θα
μαγειρέψουν ελληνικές γεύ-
σεις στην αμερικανική πρε-
σβεία και θα κριθούν από τους

σεφ αλλά και τον Τζορτζ Τσού-
νη. Αυτή δεν είναι η πρώτη φο-
ρά που βλέπουμε πολιτικό πρό-
σωπο στον διαγωνισμό μαγει-
ρικής, αφού στο παρελθόν
έχουν κρίνει τους παίκτες ο
Μαργαρίτης Σχοινάς και η
εκτελεστική αντιπρόεδρος της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργ-
κρέτε Βεστάγκερ.

Α
νάμεσα στα πολλά εκθέματα
της Πινακοθήκης στην Κέρ-
κυρα, ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης στάθηκε ιδιαίτερα σε ένα.

Στην προσωπογραφία του πρώτου κυβερ-
νήτη της Ελλάδας. Ο πρωθυπουργός φω-
τογράφισε μάλιστα και ένα κείμενο δίπλα
ακριβώς στην προσωπογραφία του Ιωάν-
νη Καποδίστρια, που σχεδόν 200 χρόνια
μετά συνεχίζει να εκπέμπει ηχηρά μηνύ-
ματα. «Ας λένε κι ας γράφουν ό,τι θέλουν.

Έρχεται ο καιρός που οι άνθρωποι κρί-
νονται όχι για όσα είπαν ή έγραψαν για τις
πράξεις τους αλλά για όσα μαρτυρούν οι
ίδιες οι πράξεις τους. Με τη δύναμη που
μου δίνει αυτό το αξίωμα, έζησα στον κό-
σμο μέχρι τη δύση της ζωής μου όπως
ακριβώς επιθυμούσα. Είναι αδύνατον να
αλλάξω σήμερα, αλλά θέλω να κάνω ό,τι
πρέπει και ας γίνει ό,τι γίνει», έγραψε στις
14 Σεπτεμβρίου του 1831 στην Αίγινα ο
πρώτος κυβερνήτης της Ελλάδας.

Ο Μητσοτάκης 
και ο... Καποδίστριας
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Έμεινε στην ίδια 
τάξη ο Αλέξης;

Μ
άλλον έχει χάσει το μέτρημα ο Αλέξης
Τσίπρας. Τον Ιανουάριο του 2015, πρώ-
τη φορά. Τον Σεπτέμβριο του 2015…

πρώτη φορά. Τον Μάιο του 2023, πάλι πρώτη φο-
ρά; Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ζήτησε από τους πολί-
τες (σε πρόσφατη ομιλία του) να του δώσουν την
ευκαιρία να κυβερνήσει για… πρώτη φορά! Όχι
για «πρώτη φορά Αριστερά», αλλά για «πρώτη φο-
ρά χωρίς μνημόνια και καταναγκασμούς». 

Του το δίνουμε του Αλέξη Τσίπρα. Ξέρει να τα
μπερδεύει τα πράγματα. Αντί να ζητήσει μία ακό-
μη ευκαιρία, όπου οι συνειρμοί δεν είναι και οι
καλύτεροι δυνατοί για όσους γνωρίζουν από
ανέκδοτα (αλλά είναι σεξιστικά και η στήλη δεν τα
υιοθετεί), προτίμησε να αλλάξει την αριθμητική. 

«Πρώτη φορά» τον Ιανουάριο του 2015 γιατί
ήταν με τον Λαφαζάνη, τον Βαρουφάκη, την Κων-
σταντοπούλου, είχε «αυταπάτες» κλπ, «πρώτη φο-

ρά» τον Σεπτέμβριο του 2015 χω-
ρίς όλους αυτούς -σταθερά βέ-
βαια με τον Πάνο Καμμένο-,
«πρώτη φορά» ξανά τώρα με ό,τι
ήθελε προκύψει. Άλλωστε, ο
πρόεδρος το έχει αποδείξει ότι
δεν είναι και πολύ εκλεκτικός.
Αρκεί να βγαίνουν τα κουκιά. 

Με όποιον να ’ναι, λοιπόν, και
όπου βγει. Άλλος πληρώνει. Ο ελ-
ληνικός λαός! Ο οποίος θα έχει

και την ευθύνη. Για πρωτάρη θέλει να τον «προσ-
λάβουν», μην του ζητούν και πολλά μετά. Τουλά-
χιστον σε αυτό είναι απολύτως ειλικρινής. Αιώνιο
πρωτάκι! Σαν την πρώτη φορά για τον Αλέξη, ημέ-
ρα της μαρμότας για τους πολίτες. 

Μπορεί να μην τα πηγαίνει πολύ καλά με τα
μαθηματικά, μπορεί να έχει αυταπάτες, μπορεί
να είναι και παραπλανημένος σχετικά με κακο-
ποιητικές συμπεριφορές συνεργατών του, αλλά
είναι ανοιχτόμυαλος άνθρωπος. Ξέρει να δίνει
και χρόνο και δεύτερες και τρίτες ευκαιρίες.
Δείτε τον Νίκο Παππά. Μπορεί να καταδικάστη-
κε με 13-0 (αμάν πια αυτοί οι αριθμοί, παντού στα
πόδια μας τους βρίσκουμε), αλλά του δίνει μία
ακόμη ευκαιρία. 

Και για τον Αλέξη Γεωργούλη περίμενε δύο
χρόνια. Δεν βιάστηκε. Και αν δεν είχε προκύψει η
παρέμβαση της βελγικής δικαιοσύνης, μπορεί να
ήταν και αυτός ένας από τα δυνατά χαρτιά της…
επόμενης πρώτης φοράς. Αλλά δεν είναι όλοι τό-
σο τυχεροί. Δεν είναι δα και ο Νίκος Παππάς ο
Αλέξης Γεωργούλης να του συγχωρούνται τα πάν-
τα. Δεν είναι μέλος της δρακογενιάς (ειλικρινά βέ-
βαια ελπίζουμε -γιατί μας στενοχωρεί κάθε φορά
που συμβαίνει, ανεξαρτήτως προσώπου- να μην
αποδειχθεί τέρας). 

Η πλάκα με τους κακοποι-
ούς που κάνουν τη «βόλτα»
τους από τα δικαστήρια -ενώ
έχουν συλληφθεί για βαρύ-
τατα αδικήματα- και αφήνον-
ται ελεύθεροι πρέπει να τε-
λειώσει. Να αλλάξουν οι νό-
μοι, να αλλάξει η νομολογία,
να γίνει ό,τι πρέπει για να μην
κυκλοφορούν -χωρίς τιμω-
ρία- ανάμεσά μας άνθρωποι που έχουν απειλήσει ζωές.
Ο 17χρονος που μαχαίρωσε 18χρονο στην Πλάκα είχε
συλληφθεί πριν από έναν χρόνο για αντίστοιχο περιστα-
τικό. Αφέθηκε ελεύθερος ως ανήλικος. Παραλίγο,

όμως, να στερήσει την ενήλι-
κη ζωή από έναν συνομήλικό
του. Και για ασήμαντο λόγο
(όχι βέβαια ότι υπάρχει ποτέ
σημαντικός λόγος για να
αφαιρέσει κανείς μια ζωή).
Αλλά είναι δυνατόν να στήνει
καρτέρι και να μαχαιρώνει
έναν άνθρωπο στον λαιμό και
στο σώμα για να πάρει ένα

τσαντάκι; Τι άνθρωπος μπορεί να είναι; Και να τα αφή-
σουν οι δικαιωματιστές τα περί δεύτερης ευκαιρίας, για
τη νέα γενιά που δεν έχει ανοιχτούς ορίζοντες κλπ. Δεν
υπάρχει καμία δικαιολογία.

Καλημέρα σας, κύριοι δικαστές και νομοθέτες!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Τους πήρε λίγο χρόνο εκεί, στα υπόγεια της Κου-
μουνδούρου, αλλά τη διόρθωσαν -όχι όλοι- τη γραμ-

μή. Οι «λογαριασμοί» της αξιωματικής αντιπολίτευσης
στα κοινωνικά δίκτυα -τα τρολ, δηλαδή- υπό το βάρος
των απανωτών αποκαλύψεων για την υπόθεση Γεωρ-
γούλη υιοθέτησαν το χάσταγκ «με το θύμα πάντα». Λες
και θα μπορούσε να είναι διαφορετικά. Εφόσον είχαν
για αρκετές ώρες τολμήσει να θέσουν το θέμα «γιατί τώ-
ρα;», το έπιασαν το κλίμα και άλλαξαν τροπάρι. 

••••••••••••

� Η δήλωση Τσαπανίδου για τις φήμες που… κυ-
κλοφορούσαν (σ.σ.: στον ΣΥΡΙΖΑ) σχετικά με την

«κακή συμπεριφορά» του Αλέξη Γεωργούλη διαβάζεται,
ακούγεται, μα πάνω από όλα βλέπεται. Μιλώντας στον
Νίκο Ευαγγελάτο, η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ
κουνούσε το αριστερό χέρι προσπαθώντας να υποστηρί-
ξει με τη γλώσσα του σώματος τα επιχειρήματά της για το
τι είναι φήμη. Αν έχετε χρόνο, δείτε το και θα καταλάβε-
τε. Όχι τι είναι φήμη, αλλά τη δύσκολη θέση στην οποία
βρέθηκε η κυρία Τσαπανίδου.

� Μιλώντας για την υπόθεση έδωσε και την είδηση:
ο Αλέξης Τσίπρας ήξερε! Τι κρίμα πραγματικά. Η

στήλη χθες με καλή πίστη είχε δεχτεί ότι δεν ήξερε. Για
να τον δικαιολογήσει -τον πρόεδρο- η Πόπη Τσαπανίδου
επανέλαβε τα επιχειρήματα του Δημήτρη Παπαδημούλη
(σ.σ.: ότι τον ρώτησε τον Γεωργούλη και του είπε ότι δεν
τρέχει κάτι) και έκανε ένα ακόμη βήμα. «Ρωτήσαμε», εί-
πε, «τις αρμόδιες Αρχές»! Δηλαδή, ο ΣΥΡΙΖΑ ρώτησε την
αστυνομία και την εισαγγελία του Βελγίου και του είπαν
και αυτές ότι… δεν τρέχει κάτι; Κάτι δεν πάει καλά στο
Βασίλειο της Δανιμαρκίας. 

••••••••••••

� Και μια απορία, σύμφωνα με τις συνήθειες της στή-
λης: στον ΣΥΡΙΖΑ ήξεραν, στο ΠΑΣΟΚ; Και δεν ρωτά-

με αν το είχε πει η κυρία Χρονοπούλου, αυτό αφορά μό-
νο την ίδια, αλλά αν οι ευρωβουλευτές και τα στελέχη
του είχαν ακούσει και αυτά τις… φήμες. Δεν είναι κρίσι-
μο, αλλά έχει μια σημασία, κυρίως για τον «κόσμο των
Βρυξελλών», υπέρ του οποίου οι ευρωπαϊστές στη χώρα
μας δίνουν μεγάλο αγώνα για να τον στηρίξουν. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Ασκήσεις αεροπυρόσβεσης. Με την ελπίδα για ένα καλοκαίρι χωρίς φωτιές…
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Μ
ε όλο και μεγαλύτερη ένταση θέτει στον δημό-
σιο διάλογο ο πρωθυπουργός τα διλήμματα
της εκλογικής αναμέτρησης της 21ης Μαΐου. Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης, στην πρώτη μεταπα-

σχαλινή ομιλία του στην Κέρκυρα, λίγα εικοσιτετράωρα
προτού σηκώσει και επίσημα αυλαία η προεκλογική πε-
ρίοδος, ήταν απόλυτα ξεκάθαρος.

«Θα βαδίσουμε μπροστά ή θα γυρίσουμε πίσω; Θέλουμε
αλήθειες και χειροπιαστά αποτελέσματα ή θέλουμε συν-
θήματα και εύκολα ψέματα; Θέλουμε κυβερνήτη και πλή-

ρωμα που αποδεδειγμένα μπορούν να ξε-
περνούν τρικυμίες ή θέλουμε πολιτικά
μπουλούκια που ναυαγούν στις δυσκολίες;
Θέλουμε εκπροσώπους που ακούγονται
και διεκδικούν στο εξωτερικό ή θέλουμε
αμήχανους επισκέπτες απέναντι σε ξένους
ηγέτες; Και τελικά θέλουμε στο τιμόνι τη
Νέα Δημοκρατία με πρωθυπουργό Κυριά-
κο Μητσοτάκη ή τον ΣΥΡΙΖΑ με πρωθυ-

πουργό Αλέξη Τσίπρα; Τόσο απλά και τόσο καθαρά...», ση-
μείωσε ο πρωθυπουργός στην κατάμεστη αίθουσα του Δη-
μοτικού Θεάτρου Κέρκυρας.

«Με τον ΣΥΡΙΖΑ του χθες ή με τη Νέα Δημοκρατία του
αύριο; Τόσο απλά και τόσο καθαρά... Η πατρίδα μας δεν
έχει ανάγκη από περιπέτειες και πολιτικά πειράματα. Δεν
επιτρέπονται χαλαρές ψήφοι τάχα διαμαρτυρίας και θα το
πω όσο πιο ειλικρινά μπορώ. Αυτήν τη φορά καμία λάθος
απόφαση στην κάλπη δεν θα διορθώνεται αργότερα. Η 21η
Μαΐου θα είναι η πιο κρίσιμη μέρα. Αυτή θα καθορίσει ποι-
ος θα κυβερνήσει την Ελλάδα την επόμενη τετραετία. Όσο
πιο ισχυρό είναι το μήνυμα αυτής της κάλπης τόσο πιο εύ-
κολα η δεύτερη αναμέτρηση θα οπλίσει με δύναμη τον νι-
κητή προκειμένου να κυβερνήσει σωστά τη χώρα. Ο τόπος
δεν έχει την πολυτέλεια να χάνει χρόνο και πολύ περισσό-
τερο να τον χάνει αναζητώντας για πρωθυπουργό έναν
“άγνωστο Χ”. Οι αντίπαλοί μας δεν έχουν αρχές και αν οι
αριθμοί βγαίνουν, τότε δεν θα διστάσουν να συμμαχήσουν,
ανεξάρτητα απ’ όσα λένε προεκλογικά», επεσήμανε ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης.

«Οι επιθέσεις τους είναι τα παράσημά μας»
Άφησε μάλιστα να εννοηθεί ότι αν οι αριθμοί της 21ης

Μαΐου βγουν, δεν αποκλείεται να σχηματιστεί κυβέρνη-
ση ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ: «Αν οι αριθμοί βγαίνουν, δεν θα δι-
στάσουν να συμμαχήσουν, ανεξάρτητα απ’ όσα λένε προ-
εκλογικά. Τους ενώνει το μίσος τους για τη ΝΔ και εμένα
προσωπικά. Ας είναι, οι επιθέσεις τους είναι τα παράση-
μά μας».

Με το «γαλάζιο» οικοσύστημα να ανεβάζει συνεχώς
ρυθμούς, ο πρωθυπουργός κρατάει στην πρώτη γραμμή τη
συνεχή διεύρυνση της κυβερνητικής παράταξης. «Οι και-
ροί είναι αβέβαιοι και χρειάζεται σταθερό χέρι στο τιμόνι.
Και αυτό οδηγεί σε μια επιλογή. Αυτοδύναμη Ελλάδα και
αυτοδύναμη Νέα Δημοκρατία. Η Νέα Δημοκρατία είναι μια
μεγάλη ευρύχωρη παράταξη. Είχα υποσχεθεί ότι θα διευ-
ρύνω τη Νέα Δημοκρατία. Θα τη μεγαλώσω και θα την ξα-
νακάνω νικήτρια. Και τη δέσμευσή μου την τήρησα στο
ακέραιο», ήταν το μήνυμά του ενόψει της εκλογικής μάχης.

Στην ομιλία του ο πρωθυπουργός εγκάλεσε τον πρόεδρο
του ΣΥΡΙΖΑ ότι επιμένει να ανεμίζει την παντιέρα του διχα-
σμού. Μάλιστα, πραγματοποίησε ειδική αναφορά στην
υπόθεση Γεωργούλη. «Ας σκεφτεί ο κ. Τσίπρας πόσο κακό
έκανε το δηλητήριο που έχυνε τόσα χρόνια με αφορμή τον
ευρωβουλευτή του. Εμείς δεν πρόκειται ποτέ να γενικεύ-
σουμε προσωπικές συμπεριφορές, αλλά ας αναλογιστούν
οι αντίπαλοί μας πόσο εύκολη είχαν εκείνοι τη λάσπη και
κυρίως ας απαντήσουν σε ένα πολύ απλό ερώτημα. Πώς γί-
νεται να διαγραφούν από τις τάξεις τους τον κ. Γεωργούλη
και να κρατούν στα ψηφοδέλτιά τους τον κ. Παππά που κα-
ταδικάστηκε με ψήφους 13-0 στο ειδικό δικαστήριο;», είπε.

Οι επόμενοι σταθμοί
Με την ολοκλήρωση, αργά χθες το απόγευμα, της επί-

σκεψής του στην Κέρκυρα, ο πρωθυπουργός επιστρέφει
στην Αθήνα προκειμένου σήμερα το απόγευμα να δώσει το
«παρών» στην πανηγυρική συνεδρίαση της Πολιτικής Επι-
τροπής της Νέας Δημοκρατίας. Θα ακολουθήσει μάλιστα
ακόμη ένας κύκλος περιοδειών, αρχής γενομένης από το
πρωί της Παρασκευής. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα βρεθεί
μέσα σε λίγες ώρες σε Ναύπλιο, Μεγαλόπολη και Καλαμά-

τα, ενώ το απόγευμα του Σαββάτου σηκώνει αυλαία η επί-
σκεψη στην ιδιαίτερη πατρίδα του με σταθμούς τα Χανιά,
το Ρέθυμνο και το Ηράκλειο.

Από το βήμα της παρουσίασης του Αναπτυξιακού Προ-
γράμματος για τα Ιόνια Νησιά του 2030, το οποίο περιλαμ-
βάνει περισσότερα από 260 έργα και παρεμβάσεις, προ-
ϋπολογισμού 1,8 δισ. ευρώ, ο πρωθυπουργός έδωσε το
στίγμα της «γαλάζιας» προεκλογικής στρατηγικής. «Εμείς
ξέρουμε τι κάναμε αυτή την τετραετία και αυτό το έργο θέ-
λουμε να το θέσουμε στην κρίση των πολιτών. Και αυτό θα
είναι και το συνολικό μας αφήγημα με το οποίο θα προσέλ-
θουμε σε αυτή την προεκλογική περίοδο, η οποία θα ξεκι-
νήσει και επίσημα το Σάββατο με τη διάλυση της Βουλής
και θα έχουμε τέσσερις εβδομάδες να παρουσιάσουμε τον
απολογισμό του έργου μας, αλλά κυρίως το σχέδιο του πού
θέλουμε να πάμε την Ελλάδα από εδώ και στο εξής. Οι πο-
λίτες δεν θα μας ψηφίσουν για αυτά τα οποία κάναμε, αλλά
θα μας εμπιστευτούν -πιστεύω- διότι διαπίστωσαν συνέ-
πεια λόγων και πράξεων. Τηρήσαμε τον πυρήνα των προ-
εκλογικών μας δεσμεύσεων, αλλά έχουμε ταυτόχρονα και
σχέδιο όχι μόνο για την επόμενη τετραετία, για την επόμε-
νη δεκαετία, πώς θα αλλάξουμε τα Ιόνια και πώς θα αλλά-
ξουμε συνολικά την πατρίδα μας», πρόσθεσε ο Κυριάκος
Μητσοτάκης.

Το πρωί του Σαββάτου στην Πρόεδρο
Σε κάθε περίπτωση, το μεγάλο πολιτικό ορόσημο έρχε-

ται με το τέλος της εβδομάδας. Το πρωί του Σαββάτου ο κ.
Μητσοτάκης θα επισκεφτεί την Πρόεδρο της Δημοκρατίας
προκειμένου να ζητήσει τη διάλυση της Βουλής και την
προκήρυξη των εκλογών. Η χώρα θα εισέλθει σε μια προ-
εκλογική περίοδο τεσσάρων εβδομάδων, με το «γαλάζιο»
οικοσύστημα να προτάσσει τη σύγκριση των πεπραγμένων
δύο τετραετιών, την υλοποίηση του συνόλου των δεσμεύ-
σεων του 2019, παρά τις πολλαπλές διεθνείς κρίσεις, αλλά
και την ανάγκη της σταθερότητας και των ισχυρών κυβερ-
νήσεων, σε ένα ρευστό γεωπολιτικά και οικονομικά παγ-
κόσμιο περιβάλλον.

«ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ
έχουν μίσος για εμένα»

«Η 21η Μαΐου θα είναι η Κυριακή 
της μεγάλης αυτοδύναμης Ελλάδας»,

τόνισε ο πρωθυπουργός

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΑΠΟ ΚΕΡΚΥΡΑ:

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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Σ
την τελική ευθεία για την επίσημη
προκήρυξη των εκλογών κινείται η
κυβέρνηση, την ώρα που η υπόθε-

ση Γεωργούλη πυροδοτεί την πολιτική αν-
τιπαράθεση. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
αναμένεται το πρωί του Σαββάτου να πε-
ράσει την πύλη του Προεδρικού Μεγάρου
και να υποβάλει στην Κατερίνα Σακελλα-
ροπούλου το επίσημο αίτημα για προσφυ-
γή στις κάλπες, σχεδόν στο τέλος της τε-
τραετούς θητείας της κυβέρνησης. Θα
ακολουθήσουν η θυροκόλληση στη Βουλή
του Προεδρικού Διατάγματος για τη διάλυ-
ση του κοινοβουλίου και εν συνεχεία η αν-
τικατάσταση του υπουργού Εσωτερικών,
με τον Μάκη Βορίδη να παραδίδει στο
πρόσωπο εκείνο που θα επιλεγεί και θα
έχει την ευθύνη διεξαγωγής της εκλογικής
διαδικασίας. 

Από τη θέση του θα αποχωρήσει και ο
Γιάννης Οικονόμου, με τον Άκη Σκέρτσο,
σύμφωνα με πληροφορίες, να αναλαμβά-
νει καθήκοντα εκπροσώπου. Από τη στιγ-
μή της επίσημης προκήρυξης των εκλο-
γών θα αρχίσουν και οι περιορισμοί εμφα-
νίσεων των υποψηφίων στα Μέσα Ενημέ-
ρωσης, σύμφωνα με τους κανόνες που θα
αποφασίσει η διακομματική επιτροπή. 

Το βάρος στον πρωθυπουργό
Η προεκλογική περίοδος των τεσσάρων

εβδομάδων που θα ακολουθήσει βάζει
«φωτιά» στο κυβερνητικό επιτελείο, με το
περισσότερο βάρος να σηκώνει ο ίδιος ο
πρωθυπουργός. Οι πληροφορίες αναφέ-
ρουν ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει
σχεδιάσει ένα εξαιρετικά πυκνό πρόγραμ-
μα περιοδειών, εντός και εκτός Αττικής,
ενισχύοντας την επαφή με τους πολίτες
και επικοινωνώντας το κυβερνητικό έργο
που έχει επιτευχθεί και τις δεσμεύσεις για
την επόμενη τετραετία. Ο πρωθυπουργός
αναμένεται να θέτει εμφατικά τόσο το δια-
κύβευμα της κάλπης όσο και το δίλημμα
στο οποίο οι πολίτες καλούνται να τοποθε-
τηθούν με την ψήφο τους. Βασικό διακύ-
βευμα, όπως θα γίνεται σαφές, η επιστρο-
φή στις περιπέτειες ή η προοπτική συνέχι-
σης του έργου που άρχισε το 2019 και, πα-
ρά τις κρίσεις που κλήθηκε να διαχειριστεί
η κυβέρνηση, οδήγησε στον ψηφιακό με-
τασχηματισμό του κράτους, στη στήριξη

των πολιτών εν μέσω πανδημίας και ενερ-
γειακής κρίσης, στη μείωση των φόρων
και των εισφορών, στην αύξηση του κατώ-
τατου μισθού και των συντάξεων, στη μεί-
ωση της ανεργίας και την αύξηση των
επενδύσεων. Το δίλημμα «θα προχωρή-
σουμε μπροστά ή θα επιστρέψουμε πίσω»
θα είναι το πρώτο που θα τίθεται στους πο-
λίτες, ενώ η ευθεία σύγκριση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη με τον Αλέξη Τσίπρα επι-

διώκεται να βρίσκεται στο κέντρο της προ-
εκλογικής αντιπαράθεσης, με δεδομένο
ότι για πρώτη φορά ύστερα από τρεις δε-
καετίες στις κάλπες αναμετρώνται ένας
πρώην και ένας νυν πρωθυπουργός. 

Οι αριθμοί μιλούν… 
Το ενδιαφέρον στρέφεται στο νέο κύμα

δημοσκοπήσεων που διενεργούνται και
θα δημοσιοποιηθούν μετά την εορταστική

περίοδο του Πάσχα και αναμένεται να
αποκρυσταλλώσουν την εικόνα της κοινής
γνώμης, όπως έχει πλέον διαμορφωθεί.
Σύμφωνα με το δεύτερο «γκάλοπ των γκά-
λοπ», που δημοσιοποίησε η ΕΡΤ και αφο-
ρά τα δεδομένα οκτώ εταιρειών δημοσκο-
πήσεων, η διαφορά της Νέας Δημοκρατίας
με τον ΣΥΡΙΖΑ είναι στις 4,4 ποσοστιαίες
μονάδες. Η ΝΔ συγκεντρώνει 29%, ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ 24,6%, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 9,5%, το ΚΚΕ
5,8%, η Ελληνική Λύση 4,1%, το ΜέΡΑ25
3,7%, το κόμμα Κασιδιάρη Έλληνες, η τύχη
του οποίου θα κριθεί στον Άρειο Πάγο στις
3 Μαΐου, 3,4%, τα λοιπά κόμματα 4,9% και η
«γκρίζα ζώνη», που περιλαμβάνει άκυρο-
λευκό, αποχή, αναποφάσιστους και «Δεν
γνωρίζω / Δεν απαντώ», παραμένει σε
υψηλά ποσοστά, που φθάνουν το 15,1%.
Την περασμένη εβδομάδα, σε δημοσκό-
πηση της GPO, καταγράφηκε άνοιγμα της
ψαλίδας μεταξύ Νέας Δημοκρατίας και
ΣΥΡΙΖΑ, με τη διαφορά να φθάνει πλέον τις
4,8 ποσοστιαίες μονάδες. Σε όλες τις δη-
μοσκοπήσεις, καταλληλότερος για πρω-
θυπουργός αναδεικνύεται ο Κυριάκος
Μητσοτάκης έναντι του Αλέξη Τσίπρα, ενώ
διχασμένο εμφανίζεται το εκλογικό σώμα
στην επιλογή αυτοδύναμης κυβέρνησης ή
κυβέρνησης συνεργασίας, με την αυτοδυ-
ναμία να υπερέχει, οριακά. Σε συντριπτικό
ποσοστό, πάντως, οι ψηφοφόροι συμφω-
νούν ότι ο αρχηγός του πρώτου κόμματος
πρέπει να είναι και πρωθυπουργός της
επόμενης κυβέρνησης.

Έτοιμο το Επικρατείας 
Τις πρώτες ημέρες μετά την επίσημη προκήρυξη των εκλογών αναμένεται η Νέα

Δημοκρατία να παρουσιάσει το ψηφοδέλτιο Επικρατείας, το μόνο που βρίσκεται σε
εκκρεμότητα, και το κυβερνητικό της πρόγραμμα. Σημείο αιχμής σε αυτό θα αποτε-
λέσουν η αναδιοργάνωση του κράτους, με τη δέσμευση του Κυριάκου Μητσοτάκη
για σύγκρουση με τις διαχρονικές παθογένειες, η αύξηση των μισθών, η ενίσχυση
του συστήματος υγείας, καθώς και η υλοποίηση δέσμης πολιτικών με επίκεντρο
τους νέους. Προϋπόθεση για την προώθηση αυτών των δεσμεύσεων, η συνέχιση
της θετικής πορείας της ελληνικής οικονομίας, οι θετικοί ρυθμοί ανάπτυξης, αλλά
και η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας, στόχος που ο Κυριάκος Μητσοτάκης
έχει επισημάνει πολλές φορές ότι είναι εφικτός αν συνεχιστεί η ίδια οικονομική
πολιτική και διασφαλιστεί η πολιτική σταθερότητα στη χώρα.

Προϋπόθεση της πολιτικής σταθερότητας για τη Νέα Δημοκρατία είναι και η επί-
τευξη της αυτοδυναμίας σε μια δεύτερη εκλογική αναμέτρηση, με το σύστημα της
ενισχυμένης αναλογικής. Στο κυβερνητικό επιτελείο εκτιμούν ότι η κάλπη της 21ης
Μαΐου θα είναι εκείνη που ουσιαστικά θα δείξει το πόσο εφικτός είναι ο στόχος αυ-
τός, όχι μόνο εξασφαλίζοντας την πρώτη θέση στη «γαλάζια» παράταξη», αλλά δί-
νοντας και ένα ποσοστό που θα κυμαίνεται στο 33%-34%, ώστε σε δεύτερες εκλογές,
στις αρχές Ιουλίου, να μπορεί να επιτευχθεί ένα ποσοστό της τάξης του 38%, που
απαιτείται για τον σχηματισμό αυτοδύναμης κυβέρνησης.

Η μεγάλη εικόνα γυρίζει υπέρ της ΝΔ

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο

Κώστας Τσιτούνας

Τι δείχνει «το γκάλοπ
των γκάλοπ»; 
Πώς διαμορφώνεται 
η ψαλίδα με τον ΣΥΡΙΖΑ
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Δ
ριμεία κριτική κατά του ΣΥΡΙΖΑ άσκησε ο
Νίκος Ανδρουλάκης τόσο για τη στάση του
όσο κυρίως για το παρασκήνιο γύρω από
την υπόθεση της καταγγελίας του μέλους

του ΠΣ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Ελένης Χρονοπούλου για κα-
κοποίηση από τον πρώην ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ
Αλέξη Γεωργούλη. Ταυτόχρονα ο κ. Ανδρουλάκης, μι-
λώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα, αφενός δήλωσε πλήρη
άγνοια για την υπόθεση προτού αυτή έρθει στο φως,
αφετέρου δεσμεύτηκε ότι θα στηρίξει με κάθε τρόπο
την κυρία Χρονοπούλου.

«Μια νέα γυναίκα πήρε μια γενναία απόφαση πριν από
τρία χρόνια -όχι τώρα, όπως κάποιοι θέλουν να περά-
σουν στην κοινή γνώμη- να διεκδικήσει τα δικαιώματά
της απέναντι σε εγκληματικές πράξεις. Επέλεξε ξανά με
γενναίο τρόπο την τραγική αυτή κατάσταση να την αντι-
μετωπίσει απολύτως μόνη της μαζί με τους δικηγόρους

της. Εμείς δεν είχαμε καμία ενημέρω-
ση και απ’ ό,τι γνωρίζω δεν ήξερε ούτε
η οικογένειά της -προσπαθώντας να
τους προστατεύσει- μέχρι πριν τις τε-
λευταίες δύο μέρες, οπότε και κάποιοι
έδωσαν τα στοιχεία της στη δημοσιό-
τητα. Ενώ επί τρία χρόνια οι βελγικές
Αρχές διαχειρίζονταν αυτή την υπόθε-
ση με απόλυτη μυστικότητα, ξαφνικά

μέσα σε λίγα λεπτά όλοι έμαθαν το όνομά της, βγήκαν
φωτογραφίες της και ξεκίνησε μια προσπάθεια ανθρω-
ποφαγίας. Με τέτοιες συμπεριφορές ουσιαστικά υπονο-
μεύεται η προσπάθεια ενθάρρυνσης και άλλων θυμάτων
εγκληματικών πράξεων να καταγγείλουν αυτά τα γεγο-
νότα», είπε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και πρόσθεσε με έμ-
φαση: «Από την πλευρά μου θα κάνω ό,τι μπορώ ώστε η
ζωή, η καθημερινότητα, οι προσδοκίες του συγκεκριμέ-
νου προσώπου να μην αλλάξουν από τη δημοσιοποίηση
αυτού του γεγονότος. Και το λέω διότι πρέπει να σταθού-
με στο πλευρό κάθε γυναίκας που νιώθει ανασφάλεια,
τον φόβο της στοχοποίησης και δεν ενθαρρύνεται να πά-
ρει ανάλογες πρωτοβουλίες. Πρέπει να υπερασπιστού-
με τα ανθρώπινα δικαιώματα. Κάποιοι στον βωμό της τη-
λεθέασης ή των κλικ του διαδικτύου ανέπτυξαν μια συμ-
περιφορά που δεν θα έλεγα ότι αξίζει στη χώρα μας,
στον πολιτισμό μας».

Η Χρονοπούλου στο Επικρατείας;
Ο κ. Ανδρουλάκης όταν ρωτήθηκε αν θα συμπεριλάβει

στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ την κυρία Χρο-
νοπούλου, όπως ανέφεραν όλες οι πληροφορίες πριν από
τη δημοσιοποίηση της εν λόγω υπόθεσης, κράτησε κλει-
στά τα χαρτιά του, αλλά σε μια ερμηνεία τής ως άνω απο-
στροφής του λόγου του η συμμετοχή της θα πρέπει να θε-
ωρείται δεδομένη, εκτός και αν η ίδια κρίνει πως δεν μπο-
ρεί να διαχειριστεί αυτό το φορτίο. Στο μεταξύ, στη Χαρι-
λάου Τρικούπη είναι εξοργισμένοι με τα στελέχη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, καθώς τα χρεώνουν όχι μόνο προσπάθεια πολιτικής
εργαλειοποίησης της υπόθεσης αλλά και τη διαρροή των
στοιχείων της καταγγέλλουσας. 

«To πρόβλημα είναι στη νοοτροπία 
κάποιων, όχι στη βελγική δικαιοσύνη»

«Πριν από κάποιους μήνες κάποιοι μας έλεγαν -και μι-
λώ για τον κ. Τσίπρα- ότι η βελγική δικαιοσύνη λειτουρ-
γεί άριστα και πρέπει να τη μιμηθεί η ελληνική δικαιοσύ-

νη. Χθες (σ.σ.: προχθές) η εκπρόσωπος Τύπου του κόμ-
ματος, η κυρία Τσαπανίδου, μας είπε τελικά ότι η βελγική
δικαιοσύνη έχει προβλήματα στη λειτουργία της. Καθυ-
στερήσεις, ερωτηματικά για τον χρόνο που έγινε η αίτη-
ση άρσης ασυλίας. Το πρόβλημα δεν είναι η βελγική δι-
καιοσύνη. Το πρόβλημα είναι ότι κάποιοι στην Ελλάδα
έχουν μια πολύ άσχημη νοοτροπία και αξιολογούν τις εγ-
κληματικές πράξεις σε σχέση με τα πρόσωπα και την πο-
λιτική τους ταυτότητα και όχι με τις πράξεις αυτές κα-
θαυτές. Προσπάθησαν να διαρρεύσουν μέσω δημοσιο-
γράφων ότι η καταγγελία αυτή έχει γίνει τώρα, τους τε-
λευταίους μήνες, άρα έχει πολιτικό περιεχόμενο. Ενώ
γνωρίζουν πάρα πολύ καλά ότι η καταγγελία έχει γίνει
από το 2020. Κάποιοι -και ο κ. Γεωργούλης και η εκπρό-
σωπος του ΣΥΡΙΖΑ- προσπαθούν να δώσουν μια άλλη
χροιά σε αυτό το γεγονός, κάτι που για εμένα δείχνει -πέ-
ρα από την εξέλιξη της υπόθεσης αυτής- μια λανθασμέ-

νη πρακτική, μια πολύ άσχημη νοοτροπία. Οφείλου-
με όλοι μας να σταθούμε απέναντι σε αυτές τις νοο-
τροπίες και να εξετάζουμε τέτοιες καταστάσεις και
τέτοια γεγονότα χωρίς να βάζουμε την πολιτική ή
την ιδιοτέλεια ως κεντρικό στοιχείο αντιμετώπισης,
αλλά με γνώμονα την υπεράσπιση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων, την υπεράσπιση του κράτους δι-
καίου», ισχυρίστηκε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. 

Αναφερόμενος στη διαδικτυακή στοχοποίηση, ο
κ. Ανδρουλάκης επισήμανε: «Δυστυχώς και σε αυτή την
περίπτωση βλέπω ισχυρά και οργανωμένα συστήματα
του διαδικτύου να προσπαθούν να αποδομήσουν την κα-
ταγγέλλουσα με διάφορους τρόπους. Εγώ προσωπικά
και η παράταξή μας θα σταθούμε εμπόδιο σε τέτοιες
πρακτικές. Όχι γιατί αφορά ένα μέλος του κόμματός μας
αλλά γιατί αφορά κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα των
οποίων τα δικαιώματα και η προσωπικότητα πρέπει να
γίνονται απολύτως σεβαστά». 

«Το ΠΑΣΟΚ δεν δίνει μια μάχη για την εξουσία»
Αναφορικά με το προεκλογικό παιχνίδι επανέλαβε ότι
το ΠΑΣΟΚ πρεσβεύει ένα άλλο πολιτικό υπόδειγμα

και υπογράμμισε πως δεν δίνει «μια μάχη για
την εξουσία». Κληθείς, τέλος, να αποσαφηνί-
σει τις προθέσεις του σχετικά με τις μετεκλο-
γικές συνεργασίες, επέμεινε στην ίδια
γραμμή και ισχυρίστηκε πως «οι πολιτικοί
μας αντίπαλοι ψάχνουν τρόπο να αποδομή-

σουν την πρότασή μου, χωρίς να λένε οι ίδιοι τι
θα κάνουν. Έχω πει ξεκάθαρα: με ένα ισχυρό δι-

ψήφιο ποσοστό ξεκινάμε προγραμματικές συζητή-
σεις βάσει των προτεραιοτήτων που έχουμε για να αλλά-
ξουμε την Ελλάδα. Έχω πει επίσης ότι τα πρόσωπα τα
οποία θα πρωταγωνιστήσουν σε αυτή την κυβέρνηση
πρέπει να είναι κοινής αποδοχής. Δεν θα πω εγώ ποιος
θα είναι ο πρωθυπουργός ή ο υπουργός Εξωτερικών ή ο
υπουργός Οικονομίας. Θα είναι πρόσωπα κοινής αποδο-
χής, τα οποία θα μπορούν να εκφράσουν το περιεχόμενο
της προγραμματικής συμφωνίας. Τα πρόσωπα αυτά δεν
μπορεί να είναι οι πρωταγωνιστές των προβλημάτων,
των ανισοτήτων, της καταπάτησης των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων, της εργαλειοποίησης των θεσμών, που
έχουν πρωταγωνιστήσει στη συγκάλυψη πολύ μεγάλων
σκανδάλων στη χώρα μας, όπως είναι οι τηλεοπτικές
άδειες ή οι παράνομες παρακολουθήσεις. Θα είναι πρό-
σωπα υψηλού κύρους και αξιοπιστίας».

Πυρ και μανία ο Ανδρουλάκης με 
τον ΣΥΡΙΖΑ για την υπόθεση Γεωργούλη 

Ο Νίκος πήρε
το... όπλο τουτου Αντώνη 

Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

Μάντζος κατά υποψήφιας ΣΥΡΙΖΑ 
Σάλος έχει ξεσπάσει στα social media, καθώς η μη-

τέρα της Κατερίνας Στεφανίδη, Ζωή Βαρέλη-Στεφανί-
δη, υιοθέτησε πρωτοσέλιδο που αναφέρεται στην υπό-
θεση Γεωργούλη και την καταγγελία για βιασμό και ξυ-
λοδαρμό που έκανε σε βάρος του η δικηγόρος και στέ-
λεχος του ΠΑΣΟΚ Ελένη Χρονοπούλου. Η υποψήφια
βουλευτής στην Ανατολική Αττική και περιφε-
ρειακή σύμβουλος με τη «Δύναμη Ζωής»
της Ρένας Δούρου, αφού αναπαρήγαγε το
σκαιό δημοσίευμα μέσω Twitter, το συνό-
δευσε με σχόλιο: «Συγγνώμη, αλλά δεν
είναι απίθανο να είναι έτσι». Οργισμένη
ήταν η αντίδραση του εκπροσώπου Τύπου
του ΠΑΣΟΚ Δ. Μάντζου:

«Μετά τη διαρροή των προσωπικών στοιχεί-
ων του θύματος, μετά την επιχείρηση υποβάθμισης
των εγκληματικών πράξεων, μετά την ενορχηστρωμένη
πολιτική εκμετάλλευση μιας σοβαρής νομικής υπόθε-
σης, αποδεικνύεται ότι για τον ΣΥΡΙΖΑ “το βαρέλι δεν
έχει πάτο”. Η υποψήφια βουλευτής, περιφερειακή
σύμβουλος και μέλος του τομέα Αθλητισμού του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, Ζωή Βαρέλη-Στεφανίδη, αναπαράγει και υιοθετεί
στο Twitter κατάπτυστα και ψευδή δημοσιεύματα της
εφημερίδας “Μακελειό”. Ρωτούμε τον κ. Τσίπρα προ-
σωπικά τι άποψη έχει για όλα αυτά.

ΥΓ.: Ας σβήνουν όσο προλαβαίνουν. Εξάλλου, δεν πε-
ριμέναμε και τίποτα διαφορετικό. Ούτως ή άλλως, δεν
πείθουν κανέναν». 

Μετά την κατακραυγή βέβαια η κυρία Στεφανίδη ζή-
τησε συγγνώμη, αλλά ήταν ήδη αργά...
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H
αφρόκρεμα των Special For-
ces από φίλες και συμμαχικές
χώρες έρχεται στην Ελλάδα
για συνεκπαίδευση, χρησιμο-

ποιώντας τα πιο σύγχρονα οπλικά συστή-
ματα και τεχνολογικά μέσα σε μια σειρά
από απαιτητικά σενάρια.

Πρόκειται για άσκηση Στρατηγείων-Βά-
σεων Ειδικών Επιχειρήσεων, TΑΜΣ Invi-
tex/Livex και Μερικής Ανάπτυξης Δυνάμε-
ων. Η άσκηση σχεδιάζεται από το ΓΕΕΘΑ,
διεξάγεται από τη Διοίκηση Ειδικού Πολέ-
μου στον ευρύτερο χερσαίο και θαλάσσιο
χώρο της Αττικής και της Βοιωτίας και υλο-
ποιείται από διαβαθμισμένα δίκτυα και μέ-
σα τα οποία έχουν ενσωματώσει ό,τι πιο
σύγχρονο υφίσταται διεθνώς στη διαχείρι-
ση της πληροφορίας και στον έλεγχο της
εκάστοτε επιχείρησης από το ΕΘΚΕΠΙΧ και

τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ σε
πραγματικό χρόνο.

Εκτός από την Ελλάδα
συμμετέχουν κομάντο από
τη Βουλγαρία, την Κύπρο,
τη Γαλλία, το Μαυροβούνιο,

τη Βόρεια Μακεδονία, τη
Σερβία και τις Ηνωμένες
Πολιτείες. Η Αίγυπτος, το

Ισραήλ και η Αυστρία θα συμμετέχουν με
καθεστώς παρατηρητή.

Για δύο περίπου εβδομάδες μεικτές
ομάδες κομάντο, ώστε να υπάρχει συναντί-
ληψη τεχνικών και τακτικών ειδικών επι-
χειρήσεων, θα κληθούν να αντιμετωπίσουν
ταυτόχρονα σενάρια σε χερσαίο και θα-
λάσσιο περιβάλλον, που θα γίνουν σε ση-
μεία σχεδόν σε όλο τον ελλαδικό χώρο.

Σενάρια του ΓΕΕΘΑ με αποστολές
υψηλές δυσκολίας

Σκοπός της άσκησης είναι η εξέταση έρ-
γων ειδικών επιχειρήσεων σε συνθήκες
που προσομοιάζουν με τις πραγματικές.
Για αυτό τον λόγο φέτος η εκπαίδευση των
στελεχών θα επεκταθεί τόσο σε αστικό πε-
ριβάλλον όσο και σε βιομηχανικές-ενερ-
γειακές εγκαταστάσεις. Τα σενάρια που
έχει καταρτίσει το ΓΕΕΘΑ είναι βασισμένα
σε όλες τις σύγχρονες απειλές, αλλά και με
βάση τα συμπεράσματα από τον πόλεμο
στην Ουκρανία.

Αναλυτικότερα, κατά τη διάρκεια της
άσκησης «ΟRION-23» θα εκτελεστούν
αποστολές υψηλής δυσκολίας, καθώς και
συνεκπαιδεύσεις σε σύνθετα επιχειρησια-
κά αντικείμενα, όπως εκτέλεση αλμάτων
με αλεξίπτωτα στατικού ιμάντα, διείσδυση
με αλεξίπτωτα ελεύθερης πτώσης, βολές
μάχης ταχείας αντίδρασης και άμεσης αν-
τίδρασης, ελεύθερου σκοπευτή, πρώτων
βοηθειών, επιχειρήσεις σε ανθρώπινο πε-
ριβάλλον, επιχειρήσεις εξουδετέρωσης
αυτοσχέδιων εκρηκτικών μηχανισμών, ρί-

ψη προσωπικού και μέσων από ελικόπτερο
στο θαλάσσιο περιβάλλον καθώς και τεχνι-
κές-τακτικές ΒΟΕ Ομάδων. Θα γίνουν συ-
νεκπαιδεύσεις με σύγχρονες τεχνικές
ελεύθερου σκοπευτή με τεχνολογικά μέσα
που χρησιμοποιεί η ΔΕΠ και με τα οποία,
θυμίζουμε, πρώτευσαν οι μονάδες της σε
διεθνές επίπεδο.

Σε ειδικά σενάρια θα συμμετέχει τόσο
ομάδα της ΕΚΑΜ από την Ελληνική Αστυ-
νομία όσο και της Μονάδας Υποβρύχιων
Αποστολών από το Λιμενικό Σώμα ΕΛ-ΑΚΤ.
Φέτος αναβαθμίζεται ο ρόλος του Τμήμα-
τος Ναυτικών Επιχειρήσεων και της Μονά-
δας Αεροπορικών Αποστολών, σε αποστο-
λές θαλάσσιων ειδικών επιχειρήσεων και
διάσωσης μάχης με αεροπορικά μέσα αν-
τίστοιχα. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, θα συμμετά-
σχουν σε πλήθος συνδυαστικών αποστο-
λών τα οργανικά πλέον ελικόπτερα CH 47
Chinook και NH90 της Μονάδας Αεροπορι-
κών Επιχειρήσεων. Τα ναυτικά επιχειρη-

σιακά αντικείμενα θα ενσωματώνουν πλή-
ρη αξιοποίηση στις Maritime Interdiction
Operations σε πλοία του Στόλου σε ρόλο
εχθρού με ελικόπτερα και σκάφη ανορθό-
δοξου πολέμου MARK-V.

Θα γίνει τακτική αξιοποίηση των νεοπα-
ραληφθέντων οχημάτων επιτήρησης και
μάχης των Μονάδων Ειδικών Επιχειρήσε-
ων M11 17, VBL και Polaris για αποστολές
Force Protection και μεταφορά τραυματία
(medevac) και ταχύτατη διακομιδή με ορ-
γανικά αεροπορικά μέσα της ΔΕΠ από το
πεδίο συγκρούσεων.

Πρωταγωνιστικός ο ρόλος
των Ενόπλων Δυνάμεών μας

Οι αποστολές υψηλού επιχειρησιακού
κινδύνου θα διεξάγονται ως επί το πλεί-
στον τη νύχτα με θερμικές και παθητικές
σύγχρονες διόπτρες. 

Θα δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα σε επιχει-
ρησιακές αποστολές που αξιοποιούν σύγ-
χρονα τεχνολογικά υλικά που προκαλούν

ύψιστο στρατηγικό ενδιαφέρον για τον δια-
κλαδικό επιχειρησιακό διοικητή, εν προ-
κειμένω τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ.

Ενεργή συμμετοχή θα έχει και το ΤΕΝΕΦ
για την επιχειρησιακή υποστήριξη Διοικη-
τικής Μέριμνας από αέρα στα επιχειρούντα
τμήματα με προηγμένες τεχνικές ακρίβει-
ας θέσεως με συστήματα φόρτων εφοδίων
και πυρομαχικών ειδικών επιχειρήσεων
κατά τη νύχτα σε εχθρικές θέσεις.

Ο αυξημένος αριθμός μέσων και προσω-
πικού ξένων χωρών, σε συνδυασμό με τον
πολυεθνικό και διακλαδικό χαρακτήρα της
άσκησης, την καθιστά μοναδική στο είδος
της, ενώ παράλληλα καταδεικνύει τον
πρωταγωνιστικό ρόλο των ελληνικών Δυ-
νάμεων Ειδικών Επιχειρήσεων στην ευρύ-
τερη περιοχή των Βαλκανίων και της Νοτι-
οανατολικής Μεσογείου.

Η άσκηση «ΟRION-23» για δεύτερη συ-
νεχόμενη φορά διεξάγεται παράλληλα και
συνδυαστικά με τη Διεθνή Άσκηση της Πο-
λεμικής Αεροπορίας «Ηνίοχος-23». Στην
άσκηση λοιπόν θα υφίστανται αποστολές
ειδικών επιχειρήσεων κοινές με την
«Ηνίοχος-23» και θα ενσωματώνουν τις τε-
χνικές και τις τακτικές υποστήριξης και
μάχης αεροσκαφών όχι μόνο της ελληνι-
κής Πολεμικής Αεροπορίας, αλλά και συμ-
μετεχόντων αεροσκαφών άλλων χωρών, οι
οποίες θα υποστηρίζουν την ειδική επιχεί-
ρηση.

Φέτος η άσκηση θα διεξαχθεί από τις 24
Απριλίου έως τις 5 Μαΐου, όπου θα διαχω-
ριστεί σε εθνικό και διεθνές σκέλος, ενώ
για τις 4 Μαΐου προγραμματίζεται η Μέρα
Διακεκριμένων Επισκεπτών στην ευρύτε-
ρη περιοχή της Νέας Περάμου.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Τα κομάντο σε τεστ
αντοχής και… ορίων
Τα κομάντο σε τεστ
αντοχής και… ορίων

Η κορυφαία άσκηση ειδικών επιχειρήσεων γίνεται στη χώρα μας 
με την αφρόκρεμα των Special Forces από Ελλάδα, Βουλγαρία, Κύπρο,

Γαλλία, Μαυροβούνιο, Βόρεια Μακεδονία, Σερβία και ΗΠΑ

«ΟRION-23»



Σ
τα νέα σχέδια ανάπτυξης πυρηνι-
κών σταθμών στη χώρα αλλά και
στην στρατιωτική ισχύ της Τουρκίας
αναφέρθηκε ο Ταγίπ Ερντογάν, που

ήταν καλεσμένος σε ζωντανή εκπομπή σε
τουρκικό κανάλι.

«Κύριε Κεμάλ, έχετε πρόβλημα με το κρά-
τος; Από τη μία πλευρά υπάρχει το τραπέζι
των επτά που υπερασπίζεται τρομοκράτες και

οι οποίοι εργάζονται σήμερα
για την επέκταση της τρομο-
κρατικής οργάνωσης στο
κοινοβούλιο, στέλνοντας ει-
δήσεις από τους τρομοκρά-
τες στο Καντίλ, και από την

άλλη πλευρά υπάρχει η Λαϊ-
κή Συμμαχία που εργάζεται

για το έθνος. Εξηγούμε το TCG Anadolu στο
έθνος μας, οι άνθρωποι βγαίνουν και προ-
σεύχονται για εμάς. Αλλά βγαίνουν και λένε
ότι το Togg είναι μια μακέτα, το TCG Anadolu
είναι μια μακέτα. Πείτε ευχαριστώ και μία φο-
ρά», είπε ο Τούρκος πρόεδρος και πρόσθεσε
με έμφαση: «Στην αμυντική μας βιομηχανία
δεν μπορεί να υπάρξει πλοίο με τέτοιες συν-
θήκες υγιεινής. Όλα είναι πεντακάθαρα. Έχει
πάνω από 1.300 άτομα προσωπικό. Θα πλεύ-

σει στις γαλάζιες θάλασσες και θα διαλαλήσει
τη δύναμη των Τούρκων στον κόσμο. Δεν αρ-
κούμαστε σε αυτό, βρισκόμαστε σε συζητή-
σεις με την Ισπανία. Είμαστε επίσης σε συζη-
τήσεις με τους Βρετανούς. Τώρα θα κατα-
σκευάσουμε ένα πλοίο διπλάσιο σε μέγεθος
από αυτό. Θα μεγαλώσουμε ακόμη περισσό-
τερο το αεροπλανοφόρο μας και θα αυξήσου-
με τη δύναμή μας στις θάλασσες. Τα εγγόνια
του Μπαρμπαρόσα θα δείξουν τη δύναμή
τους στον Μπαρμπαρόσα». 

Για την πιθανότητα δεύτερου πυρηνικού
εργοστασίου, ο Ερντογάν είπε ότι «είχαμε συ-
νομιλίες με την Κίνα και τη Νότια Κορέα. Ως
αποτέλεσμα, βήματα θα γίνουν με βάση τη
συμφωνία που θα κάνουμε».
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Μικρό προβάδισμα Κιλιτσντάρογλου
Μέσα σε αυτό το κλίμα, μικρό προβάδισμα έναντι του Τούρκου προέδρου εμφανίζει ο Κιλι-

τσντάρογλου, με 47,8% έναντι 43,4% του Ερντογάν, σύμφωνα με την τελευταία δημοσκόπηση. Ο
τρίτος υποψήφιος, Μουχαρέμ Ιντζέ, που αποσπά λίγο κάτω από 3,5%, ψαλιδίζει ουσιαστικά τις

προοπτικές νίκης του κοινού μετώπου της αντιπολίτευσης, σύμφωνα με δημο-
σκόπηση της Mak ενόψει των εκλογών του Μαΐου. Η κουρδική ψήφος θα απο-

δειχθεί καθοριστική στην αναμέτρηση και δεν είναι τυχαίο ότι ο Κιλιτσντά-
ρογλου υπεραμύνθηκε χθες των δικαιωμάτων της κουρδικής μειονότητας
και της κοινής μοίρας Τούρκων και Κούρδων. Σύμφωνα με τη δημοσκόπη-
ση στη «Σαμπάχ», το πιθανότερο σενάριο σε περίπτωση δεύτερου γύρου

είναι η οριακή επικράτηση Ερντογάν, με ρυθμιστές τους αναποφάσιστους
και απογοητευμένους ψηφοφόρους των άλλων κομμάτων.

Η τουρκική λίρα υποχώρησε πάντως στο χαμηλότερο επίπεδο της ιστορίας της
έναντι του δολαρίου ΗΠΑ, λόγω της αβεβαιότητας για το αποτέλεσμα των προεδρικών και
βουλευτικών εκλογών.  Το τουρκικό νόμισμα κατακρημνίστηκε στην ισοτιμία 19,5996:1 έναντι
του αμερικανικού δολαρίου. Πρόκειται για το χαμηλότερο επίπεδο από όταν δημιουργήθηκε η
νέα τουρκική λίρα, τον Ιανουάριο του 2005, με την αφαίρεση έξι μηδενικών σε σχέση με την
προηγούμενη αξία της. 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η συνέντευξη 
του «σουλτάνου» 

για τη στρατιωτική ισχύ 
της Τουρκίας με αναφορά 
στον πειρατή του Αιγαίου 

και τα σχέδια για το νέο
αεροπλανοφόρο 

Η συνέντευξη 
του «σουλτάνου» 

για τη στρατιωτική ισχύ 
της Τουρκίας με αναφορά 
στον πειρατή του Αιγαίου 

και τα σχέδια για το νέο
αεροπλανοφόρο 

Ο Ερντογάν,
τα πυρηνικά
και τα… εγγόνια 
του Μπαρμπαρόσα 
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Τα πραγματικά διλήμματα
των εκλογών 
της 21ης Μαΐου

«Μ
ητσοτάκης ή αλλαγή» διεμήνυε με στόμφο από το
Ίλιον ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας ενό-
ψει τον εκλογών της 21ης Μαΐου. Ένα σύνθημα το

οποίο ακούγεται έντονα τις τελευταίες μέρες από στελέχη της εμ-
προσθοφυλακής της Κουμουνδούρου με απώτερο στόχο να προ-
σανατολίσουν τους τελευταίους αναποφάσιστους πολίτες προς
την αλλαγή της σκυτάλης της πολιτικής ηγεσίας. 

Τα διλήμματα, βέβαια, στην πλειονότητα των περιπτώσεων θα
πρέπει να αφορούν δύο όμοια πράγματα και φυσικά εκείνοι που
καλούνται να πάρουν την απόφαση θα πρέπει να γνωρίζουν ξε-
κάθαρα τους όρους τους. Ο Αλέξης Τσίπρας γνωρίζει όμως πολύ
καλά ότι στο κεντρικό του προεκλογικό σύνθημα δεν θα μπορού-
σε να τοποθετήσει στην εξίσωση ευθέως τον εαυτό του έναντι του

Κυριάκου Μητσοτάκη και αυτό φυσικά
έχει μια πολύ προφανή ερμηνεία. Σε όλες
τις δημοσκοπήσεις όλων των εταιρειών
που έχουν πραγματοποιηθεί από τον Ιού-
λιο του 2019 και μετά, ο αρχηγός της
αξιωματικής αντιπολίτευσης απέχει αι-
σθητά στην κατηγορία «καταλληλότερος
για πρωθυπουργός». Μπορεί λοιπόν η
ψαλίδα να αυξομειώνεται ως απότοκο
των πολιτικών εξελίξεων, σε καμία όμως
περίπτωση η κυριαρχία του Κ. Μητσοτά-
κη ως το πρόσωπο που η κοινή γνώμη
κρίνει ως καταλληλότερο προκειμένου
να κρατάει το τιμόνι της χώρας δεν τίθε-
ται υπό συζήτηση. Οι πολίτες παρότι σε
πολλές πολιτικές αποφάσεις έχουν εκ-

φράσει τη δυσαρέσκειά τους ως προς τις επιλογές της κυβέρνη-
σης σε καίρια πολιτικά ζητήματα, σε καμία περίπτωση δεν έχουν
αμφισβητήσει τη σαφή υπεροχή του πρωθυπουργού έναντι των
πολιτικών αντιπάλων του. Και αυτό μπορεί να ενισχύεται ακόμα
περισσότερο με την απήχηση που έχει ο πρωθυπουργός και στον
κεντρώο χώρο, καθώς παρότι ο Νίκος Ανδρουλάκης προσπάθη-
σε να φέρει έναν αέρα ανανέωσης στο ΠΑΣΟΚ με την ανάληψη
των καθηκόντων του, με την πάροδο των μηνών δεν φάνηκε να
εμπνέει πραγματικά τους ψηφοφόρους του, με αποτέλεσμα τα
ποσοστά του πλέον να «φλερτάρουν» με μονοψήφιους αριθμούς.

Αυτό το γνωρίζουν καλά στον ΣΥΡΙΖΑ. Άλλωστε δεν είναι τυ-
χαίο ότι στο σύνθημα αυτό ο βασικός στόχος είναι να κατορθώ-
σουν συσπείρωση των επί προσωπικού πολέμιων του Κ. Μητσο-
τάκη από όποια ιδεολογική δεξαμενή μπορεί να προέρχονται.
Ενίοτε δε το ακροατήριο μπορεί να τοποθετείται και σε δεξιότε-
ρες από τη Νέα Δημοκρατία παρατάξεις. Αυτό όμως μικρή σημα-
σία έχει. Το διακύβευμα λοιπόν των εκλογών της 21ης Μαΐου εί-
ναι κρίσιμο και θα πρέπει να εστιάζει στο πώς ονειρεύονται οι πο-
λίτες την επόμενη τετραετία μέσα από τα εξής πραγματικά διλήμ-
ματα. Μια σταθερή και θεσμικά θωρακισμένη κυβέρνηση, η
οποία παρά τις αστοχίες που μπορεί ανά περιόδους να γίνονται
συζητάει πάντοτε σε σοβαρή βάση, ή μια κυβέρνηση η οποία με
τακτικές 2015 προσπαθεί συνεχώς να δημιουργήσει εμφυλιοπο-
λεμικό κλίμα φέρνοντας αναχώματα ακόμα και σε θέματα εθνι-
κής ασφάλειας στον βωμό πρόσκαιρων ιδεοληπτικών τακτικών;
Έναν πρωθυπουργό που αποτελεί εγγυητή για τη σταθερή πορεία
της χώρας με αυτοπεποίθηση, ή πρωθυπουργό που οδήγησε τη
χώρα σε μια πρωτόγνωρη εθνική συρρίκνωση σε όλα τα επίπεδα; 

Ο
ι μεγάλοι κατασκευαστές καταναλωτικών αγα-
θών εμποδίζουν τους εμπόρους λιανικής και
χονδρικής να προμηθεύονται προϊόντα από

όπου επιθυμούν στην ενιαία αγορά. Η χρήση περιορι-
σμών, που είναι γνωστοί ως Περιορισμοί Εδαφικής
Προμήθειας (TSCs), εμποδίζει τους εμπόρους να μπο-
ρούν να επιτύχουν την καλύτερη προσφορά για τους
καταναλωτές που θα μπορούσε να συμβάλει στη μεί-
ωση των τιμών. Σε μια εποχή που οι καταναλωτές πρέ-
πει να κάνουν οικονομία, το κόστος αυτής της «συμπε-
ριφοράς» ξεπερνά το διαθέσιμο εισόδημά τους. Μετά
από 30 χρόνια ενιαίας αγοράς της ΕΕ και κα-
θώς πολλοί καταναλωτές αγωνίζονται να αν-
τιμετωπίσουν την κρίση του κόστους ζωής,
είναι πλέον καιρός η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να
δράσει για να βοηθήσει το λιανικό εμπόριο να
επιτύχει καλύτερες προσφορές για τους κα-
ταναλωτές και να δημιουργήσει μια ενιαία
αγορά που θα ωφελήσει όλους.

Ο τομέας λιανικής πώλησης τροφίμων
στην Ευρώπη επικεντρώθηκε το 2022 στον
πληθωρισμό και την αυξανόμενη ευαισθη-
σία στις τιμές καταναλωτή. Αυτό οδήγησε
σε μεγαλύτερη πτώση τα περιθώρια κέρ-
δους των σουπερμάρκετ και καταστημάτων
τροφίμων τα τελευταία πέντε χρόνια. Επηρεασμένος
από τον υψηλό πληθωρισμό, ο κύκλος εργασιών μει-
ώθηκε κατά περίπου 7%, λόγω της μείωσης των συ-
ναλλαγών. Ενώ όμως τα περιθώρια κέρδους μειώθη-
καν, η ανάγκη των επιχειρήσεων για επενδύσεις στη
νέα τεχνολογία και τις δεξιότητες των εργαζομένων
συνέχισε να αυξάνεται. Σε συνδυασμό με την αύξηση
των επιτοκίων, αυτό οδηγεί σε νέες προκλήσεις για
τις εμπορικές επιχειρήσεις, καθώς θα πρέπει να χρη-
ματοδοτήσουν τις επενδύσεις τους με πιο ακριβό δα-
νεικό κεφάλαιο. Αυτό επίσης συνεπάγεται τη διατή-
ρηση των υψηλών τιμών.

Οι βασικές τάσεις στο ευρωπαϊκό εμπόριο τροφί-
μων περιλαμβάνουν τη συμπεριφορά των κατανα-
λωτών το 2023 που θα συνεχίσει να αντικατοπτρίζει
μια προσεκτική προσέγγιση, που προκύπτει από τις
αρνητικές επιπτώσεις της οικονομικής αβεβαιότη-
τας που παρατηρήθηκαν τα τελευταία χρόνια. Οι όγ-
κοι λιανικής πιθανότατα θα παραμείνουν σταθεροί
για το υπόλοιπο του 2023 λόγω του δύσκολου οικο-
νομικού κλίματος. Το 53% των καταναλωτών σχεδιά-
ζει να εξοικονομήσει περισσότερα χρήματα στα τρό-

φιμα και η πόλωση μεταξύ των ομάδων υψηλότερου
και χαμηλότερου εισοδήματος μειώνεται, καθώς
όλα τα τμήματα γίνονται πιο ευαίσθητα στις τιμές λό-
γω του αυξανόμενου κόστους ζωής. Οι τιμές των πα-
ραγωγών, οι αυξήσεις των μισθών και τα αυξανόμε-
να επιτόκια θα συνεχίσουν να έχουν αντίκτυπο στην
κερδοφορία των επιχειρήσεων λιανικής πώλησης
τροφίμων. Η συνεχιζόμενη πίεση του περιθωρίου
κέρδους έχει ως αποτέλεσμα την ανάπτυξη ιδιωτι-
κών ετικετών, αλλά και τις ολοένα και πιο σκληρές
διαπραγματεύσεις με τους προμηθευτές για οικονο-

μίες κλίμακας.
Το πρόβλημα, όπως προανέφερα, εντοπί-

ζεται στις μεγάλες επιχειρήσεις κατα-
σκευής καταναλωτικών αγαθών, που αρ-
νούνται στις επιχειρήσεις λιανικής πώλη-
σης τα πλεονεκτήματα που προσφέρει η
ενιαία αγορά. Οι εδαφικοί περιορισμοί
εφοδιασμού εμποδίζουν τους εμπόρους
λιανικής να έχουν την ελευθερία παράλλη-
λων εισαγωγών στην ενιαία αγορά, ώστε να
προμηθεύονται από όπου θέλουν τα προ-
ϊόντα που πωλούν στη χώρα τους. Αυτό ση-
μαίνει ότι ορισμένοι καταναλωτές της ΕΕ
πληρώνουν περισσότερα για τα ίδια καθη-

μερινά προϊόντα, όπως απορρυπαντικά, καλλυντικά,
τρόφιμα και ποτά σε σύγκριση με εκείνους σε μια
γειτονική χώρα ή απλώς δεν μπορούν να βρουν ορι-
σμένα προϊόντα στο κατάστημά τους. Μελέτες, μάλι-
στα, εκτιμούν ότι αυτό κοστίζει ετησίως στους Ευρω-
παίους καταναλωτές επιπλέον 14 δισ. ευρώ.

Η λύση που ζητάμε από την Επιτροπή της ΕΕ και τα
κράτη-μέλη είναι να λάβουν αποφασιστική δράση για
να καταστήσουν ευέλικτους τους Εδαφικούς Περιο-
ρισμούς Εφοδιασμού, με καλύτερη χρήση των μέ-
τρων επιβολής του ανταγωνισμού, μέσω ερευνών για
σκόπιμη στρατηγική. Επίσης να κηρύξουν μη αποδε-
κτές τις πρακτικές που κατακερματίζουν τεχνητά την
ενιαία αγορά και εμποδίζουν τη διασυνοριακή κυ-
κλοφορία προϊόντων με βάση τα πορίσματα της μελέ-
της της Επιτροπής για τις κάθετες κατευθυντήριες
γραμμές. Και τέλος την παρακολούθηση της προ-
όδου στη διακοπή των περιορισμών μέσω μιας ετή-
σιας διαδικασίας αναθεώρησης. Είναι καιρός η ενι-
αία αγορά να αξιοποιήσει την πρωτοβουλία «Single-
Market4All», ώστε να ωφελήσει όλους τους Ευρω-
παίους πολίτες.

Το πρόβλημα και η λύση του κόστους
των καταναλωτικών αγαθών

της

Μαριάννας
Τουμαζάτου
Υποψήφια 
βουλευτής
Β’ Αθηνών
(Δυτικός Τομέας)
με τη ΝΔ

του

Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος 

ΕΒΕΠ 
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E
νας ανώτερος Ρώσος αξιωματικός ασφαλείας,
ο οποίος αυτομόλησε πέρυσι, έδωσε μια σπά-
νια εικόνα για τον παρανοϊκό τρόπο ζωής του
Βλαντίμιρ Πούτιν, επιβεβαιώνοντας λεπτομέ-

ρειες για ένα μυστικό δίκτυο τρένων, πανομοιότυπα γρα-
φεία σε διαφορετικές πόλεις, αυστηρή προσωπική κα-
ραντίνα και κλιμακούμενα πρωτόκολλα ασφαλείας.

Ο Γκλεμπ Καρακούλοφ, ο οποίος υπηρέτησε ως αξιω-
ματικός στην Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Προστασίας
(FSO), ένα ισχυρό όργανο επιφορτισμένο με την προστα-
σία των υψηλόβαθμων αξιωματούχων της Ρωσίας, είπε
ότι τα μέτρα ασφαλείας του Πούτιν έχουν σχεδιαστεί για
να συγκαλύπτουν τα ίχνη του Ρώσου προέδρου, τον οποίο
περιέγραψε ως «παθολογικά φοβισμένο για τη ζωή του».

Ο 36χρονος είπε ότι για τις μετακινήσεις του Πούτιν
χρησιμοποιείται ένα ειδικά κατασκευασμένο τρένο, επει-
δή «δεν μπορεί να εντοπιστεί από καμία πηγή πληροφο-
ριών. Γίνεται για σκοπούς μυστικότητας». Το ρωσικό
ερευνητικό δίκτυο Proekt είχε προ καιρού αναφέρει την
ύπαρξη του τρένου και ενός μυστικού σιδηροδρομικού
δικτύου που περιλαμβάνει παράλληλες γραμμές και
σταθμούς κοντά στις κατοικίες του Πούτιν στο εθνικό
πάρκο Βαλντάι στο Νόβο-Ογκάριοβο και κοντά στην κα-
τοικία του Μπότσαροφ Ρουτσέι στο θέρετρο της Μαύρης
Θάλασσας στο Σότσι.

Η βρετανική εφημερίδα «Guardian» εξέτασε μια συ-
νέντευξη με τον Καρακούλοφ από το Dossier Centre, μια
ομάδα πολιτικών πληροφοριών που ιδρύθηκε από τον
εξόριστο Ρώσο δισεκατομμυριούχο Μιχαήλ Χοντορκόφ-
σκι, και επιβεβαίωσε τα διαπιστευτήρια του ανώτερου
Ρώσου μηχανικού επικοινωνίας, ο οποίος ταξίδεψε επα-
νειλημμένως με τον Πούτιν και βοήθησε στη μετάδοση
μερικών από τα πιο απόρρητα μηνύματά του.

Ο Καρακούλοφ ήταν μέλος της «ομάδας πεδίου» της
Προεδρικής Διεύθυνσης Επικοινωνιών που κρυπτογρα-
φεί τα μηνύματα κορυφαίων Ρώσων αξιωματούχων και
υπολόγισε ότι είχε ταξιδέψει σε περισσότερα από 180 τα-
ξίδια με κορυφαίους αξιωματούχους. Φαίνεται να είναι ο
υψηλότερος αξιωματούχος των μυστικών υπηρεσιών
που αυτομόλησε από την έναρξη του πολέμου της Ρω-
σίας στην Ουκρανία.

Στη συνέντευξη ο Καρακούλοφ αποκαλεί τον Πούτιν
«εγκληματία πολέμου» και ζητεί από τους συναδέλφους
του αξιωματικούς να παρουσιάσουν πληροφορίες που
κρύβονται από το ρωσικό κοινό. «Αυτό που συμβαίνει τώ-
ρα στην Ουκρανία, αυτός ο επιθετικός πόλεμος και η γε-
νοκτονία του ουκρανικού λαού -δεν υπάρχει άλλη λέξη
για αυτό-, όλα αυτά είναι ποινικό αδίκημα», προσθέτει.

Γνωρίζοντας ότι η αποστασία του παραβιάζει τη ρωσι-
κή νομοθεσία, ο Καρακούλοφ είπε: «Θα ήταν ακόμη με-
γαλύτερο έγκλημα, αν είχα μείνει στη δουλειά μου». «Ο
πρόεδρός μας έχει χάσει την επαφή με τον κόσμο», είπε.
«Ζει σε ένα κουκούλι πληροφόρησης τα τελευταία δύο
χρόνια, περνώντας τον περισσότερο χρόνο του στις κα-
τοικίες του, τις οποίες τα μέσα ενημέρωσης σωστά απο-
καλούν καταφύγια. Φοβάται παθολογικά για τη ζωή του.
Περιβάλλεται από ένα αδιαπέραστο φράγμα καραντίνας
και ένα κενό πληροφοριών. Εκτιμά μόνο τη δική του ζωή

και τη ζωή της οικογένειας και των φίλων του». Ο Καρακού-
λοφ περιέγραψε ένα «εικονικό κράτος εν κράτει» που περι-
λαμβάνει πυροσβέστες, δοκιμαστές τροφίμων και άλλους
μηχανικούς που ταξιδεύουν με τον Πούτιν στα ταξίδια του
στο εξωτερικό, παρέχοντας μια σπάνια εικόνα από πρώτο
χέρι για τα επίπεδα παράνοιας και τον υπερπροστατευμένο
τρόπο ζωής του Ρώσου προέδρου.

«Τον αποκαλούν “αφεντικό”, τον λατρεύουν με κάθε τρό-
πο και μιλούν για αυτόν μόνο με αυτούς τους όρους», είπε.

Ο Καρακούλοφ περιέγραψε επίσης πώς στήθηκε ένα
ολόκληρο δίκτυο μυστικών επικοινωνιών για τον Πούτιν σε
αεροπλάνα, ελικόπτερα, πολυτελή γιοτ, ακόμη και σε ένα
καταφύγιο βομβών στη ρωσική πρεσβεία στο Καζακστάν
κατά τη διάρκεια επίσκεψης τον Οκτώβριο του 2022, όταν ο
Καρακούλοφ τελικά κατέφυγε στην Τουρκία και από εκεί σε
άγνωστη δυτική χώρα.

Οι μυστικές υπηρεσίες
Επιβεβαίωσε ότι ο Πούτιν βασίζεται σε μεγάλο βαθμό για

πληροφορίες σε αναφορές που του παρέχονται από τις
υπηρεσίες ασφαλείας. Ο Πούτιν δεν χρησιμοποιεί ποτέ κι-
νητό τηλέφωνο ή διαδίκτυο, είπε ο Καρακούλοφ, και δεν
έφερε μαζί του ούτε έναν ειδικό στο διαδίκτυο σε ταξίδια
στο εξωτερικό. «Λαμβάνει πληροφορίες μόνο από τον στε-
νότερο κύκλο του, πράγμα που σημαίνει ότι ζει σε ένα κενό
πληροφοριών», είπε.

Ο Πούτιν εξακολουθεί να βρίσκεται σε καραντίνα και
απαιτεί από όλο το προσωπικό που εργάζεται στο ίδιο δω-
μάτιο με αυτόν να υποβληθεί επίσης σε καραντίνα δύο
εβδομάδων, περιορίζοντας σοβαρά τον αριθμό των ατόμων
που έχουν προσωπική επαφή μαζί του.

Ο Καρακούλοφ είπε ότι ο Πούτιν χρησιμοποιεί πανομοι-
ότυπα γραφεία στην Αγία Πετρούπολη, το Σότσι και το Νό-
βο-Ογκάριοβο και ότι οι μυστικές υπηρεσίες χρησιμοποι-
ούν παραπλανητικές αυτοκινητοπομπές και αεροπλάνα-
δόλωμα για να προσποιηθούν ότι φεύγει. «Αυτό είναι ένα
τέχνασμα για να μπερδέψουμε τις ξένες υπηρεσίες πληρο-
φοριών, πρώτον, και δεύτερον, για να αποτρέψουμε τυχόν
απόπειρες κατά της ζωής του», είπε. Δήλωσε ότι η συμπερι-
φορά και ο τρόπος ζωής του Πούτιν έχουν αλλάξει σημαντι-
κά από το ξέσπασμα της πανδημίας του κορονοϊού το 2020,
όταν ο πρόεδρος σταμάτησε τα περισσότερα ταξίδια και τις
δημόσιες εμφανίσεις. «Έχει αποκλειστεί από τον κόσμο»,
είπε ο Καρακούλοφ. «Η αντίληψή του για την πραγματικό-
τητα έχει παραμορφωθεί».

Πώς αυτομόλησε
Ο Καρακούλοφ περιέγραψε την επικίνδυνη απόδρασή

του προς τη Δύση κατά την επίσκεψη του Πούτιν στο Κα-
ζακστάν. Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, η γυναίκα και η κό-
ρη του πέταξαν κρυφά στην Αστάνα. Ανέβαλε την αποστα-
σία πολλές φορές μέχρι σχεδόν το τέλος του ταξιδιού, όταν
ο Καρακούλοφ είπε στους συναδέλφους του αξιωματικούς
ότι αισθανόταν αδιαθεσία και στη συνέχεια διέφυγε με την
οικογένειά του στο αεροδρόμιο. Ο «Guardian» επιβεβαί-
ωσε ότι ο Καρακούλοφ περιλαμβανόταν ως καταζητούμε-
νος στη δημόσια βάση δεδομένων του ρωσικού υπουργεί-
ου Εσωτερικών.

Η παρανοϊκή ζωή του Πούτιν

Πράκτορας της Φρουράς του Κρεμλίνου 
αυτομόλησε και αποκάλυψε 

ιστορίες... καθημερινής τρέλας



Μ
ε τις μάχες να επικεντρώ-
νονται στην πρωτεύουσα
Χαρτούμ και στην πολιτεία
Νταρφούρ, ο Ερυθρός

Σταυρός και ο Παγκόσμιος Οργανισμός
Υγείας καλούν απεγνωσμένα τα αντίπαλα
στρατόπεδα να εγγυηθούν την πρόσβαση
στο σύστημα υγείας όλων όσοι το χρει-
άζονται. Οι μάχες που μαίνονται εντατικά
εδώ και πέντε ημέρες στο Σουδάν έχουν
στοιχίσει τη ζωή σε τουλάχιστον 270 αν-
θρώπους, ενώ σύμφωνα με τον ΠΟΥ
υπάρχουν και 2.600 τραυματίες. 

«Καταδικάζω όλες τις απώλειες ανθρωπί-
νων ζωών» και «στεκόμαστε αλληλέγγυοι
προς τους αδελφούς και τις αδελφές μας στο
Σουδάν», ανέφερε την Τρίτη ο γενικός διευ-
θυντής του οργανισμού Τέντρος Αντανόμ
Γκεμπρεέσους. Κατήγγειλε ακόμη τις «λεη-
λασίες δομών υγείας» και τη «χρησιμοποί-
ηση άλλων για στρατιωτικούς σκοπούς». 

Ιατρική βοήθεια
Το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών, μέ-

σω της Μονάδας Διαχείρισης Κρίσεων, εί-
ναι σε συνεχή επικοινωνία με τον Διεθνή
Ερυθρό Σταυρό, προκειμένου να παρα-
σχεθεί άμεσα η καλύτερη δυνατή ιατρο-
φαρμακευτική βοήθεια στους δυο Έλλη-
νες τραυματίες, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την
εμπόλεμη κατάσταση που επικρατεί, η
οποία δεν επιτρέπει επιχείρηση απεγκλω-
βισμού τους. Ο Διεθνής Ερυθρός Σταυρός,
πλην των δύο τραυματιών, είναι ενήμερος
για την παρουσία και τις ανάγκες και των
υπόλοιπων Ελλήνων στο Χαρτούμ. Παράλ-
ληλα, το υπουργείο Εξωτερικών παραμέ-
νει σε συντονισμό με τα υπόλοιπα κράτη-
μέλη της ΕΕ για θέματα ιατροφαρμακευτι-
κής βοήθειας και για ενδεχόμενη επιχεί-
ρηση απεγκλωβισμού, όταν οι συνθήκες

το επιτρέψουν. Σημαντικό ρόλο για τους
Έλληνες του Σουδάν διαδραματίζει και
η ελληνική πρεσβεία στο Κάιρο, με τον εκ-
πρόσωπό της Ηλία Γαλάνη να ενημερώνει
ότι 74 Έλληνες θέλουν να απομακρυνθούν
από το Σουδάν, ενώ σταθερή, χωρίς να
προκαλεί ανησυχία, είναι η κατάσταση των
δυο τραυματιών.

Εκεχειρία με πυρά
Επί του πεδίου οι παραστρατιωτικοί των

Δυνάμεων Ταχείας Υποστήριξης του στρα-
τηγού Μοχάμεντ Χαμντάν Ντάγκαλο και οι
ένοπλες δυνάμεις υπό τον στρατηγό Αμ-
πντέλ Φάταχ αλ Μπουρχάν, που κυβερνά
το Σουδάν μετά το πραξικόπημα του 2021,

συμφώνησαν σε 24ωρη κατάπαυση του
πυρός, για να απομακρυνθούν άμαχοι από
τις πιο επικίνδυνες περιοχές. Ωστόσο τη
συμφωνημένη ώρα εκρήξεις, στήλες κα-
πνού, η οσμή του καμένου μπαρουτιού και
ριπές όπλων ήταν ακόμα εκεί.

Στρατιωτικά αεροσκάφη πέταγαν πάνω
από το Χαρτούμ και έπληξαν τέσσερα νο-
σοκομεία. Πολλοί κάτοικοι έχουν κλειστεί
στα σπίτια τους, χωρίς ηλεκτρισμό, ούτε
τρεχούμενο νερό, και βλέπουν τα αποθέ-
ματα τροφίμων (αν είχαν) να εξαντλούνται.
Πολλές ΜΚΟ και υπηρεσίες των Ηνωμέ-
νων Εθνών έχουν ανακοινώσει πως ανέ-
στειλαν κάθε δραστηριότητα, καθώς δεν
είναι σε θέση να προσφέρουν βοήθεια.

ΟΟ Κιμ εκτοξεύει 
κατασκοπευτικό
δορυφόρο

Το επίσημο πρακτορείο KCNA της
Βόρειας Κορέας μετέδωσε ότι ο Βορει-
οκορεάτης ηγέτης Κιμ Γιονγκ Ουν ζή-
τησε να εκτοξευθεί ο πρώτος κατασκο-
πευτικός δορυφόρος της χώρας, η κα-
τασκευή του οποίου μόλις ολοκληρώ-
θηκε. Στη διάρκεια επίσκεψής του στη
διαστημική υπηρεσία της χώρας, ο Κιμ
ζήτησε «ο πρώτος κατασκοπευτικός
δορυφόρος στρατιωτικής αναγνώρι-
σης, που ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο,
να εκτοξευθεί την προκαθορισμένη
ημερομηνία». Ο Κιμ, ο οποίος επιθεώ-
ρησε μαζί με την κόρη του την Εθνική
Διοίκηση Αεροδιαστημικής Ανάπτυξης
της Βόρειας Κορέας, δεν έδωσε περισ-
σότερες διευκρινίσεις για την ημερο-
μηνία της εκτόξευσης. Απευθυνόμε-
νος στο προσωπικό της υπηρεσίας ζή-
τησε να αναπτυχθούν «πολλοί αναγνω-
ριστικοί δορυφόροι σε διάφορες τρο-
χιές». Η απόκτηση τεχνολογίας στρα-
τιωτικής αναγνώρισης αποτελεί βασι-
κό στόχο της Βόρειας Κορέας, τόνισε ο
Κιμ, προκειμένου, όπως εξήγησε, να
αντιμετωπίσει τις απειλές και την επι-
θετικότητα της Σεούλ και της Ουάσιγ-
κτον. Οι δηλώσεις αυτές έγιναν μερι-
κές ημέρες αφού η Πιονγιάνγκ ανακοί-
νωσε ότι εκτόξευσε με επιτυχία έναν
νέο διηπειρωτικό. Τον Δεκέμβριο του
2020 η Βόρεια Κορέα είχε επισημάνει
ότι διεξήγαγε ένα τελικό, σημαντικό
τεστ για την ανάπτυξη ενός κατασκο-
πευτικού δορυφόρου. 
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Παραμένουν παγιδευμένοι 
στο Σουδάν 74  Έλληνες 

Ανανεωμένους καταλόγους κυρώσεων με ονόματα και
στοιχεία εξέδωσαν οι ΗΠΑ και το Ηνωμένο Βασίλειο, στους
οποίους συμπεριελήφθησαν πρόσωπα και νομικές οντότη-
τες για διευκόλυνση Ρώσων ολιγαρχών. 

Η βρετανική εφημερίδα «Guardian» μάλιστα ανάρτησε
στην ιστοσελίδα της σειρά δημοσιευμάτων, σύμφωνα με τα
οποία υπάρχει εμπλοκή της Κύπρου σε ζητήματα που αφο-
ρούν Ρώσους ολιγάρχες, οι οποίοι βρίσκονται σε καθεστώς
κυρώσεων λόγω σχέσεων με το Κρεμλίνο.

«Η καλύτερη απάντηση είναι οι ίδιες οι δηλώσεις από

πλευράς της αμερικανικής κυβέρνησης. Είμαστε σε επαφή
από την πρώτη στιγμή, έχουμε ζητήσει να μας δοθούν συγ-
κεκριμένα στοιχεία», δήλωσε ο πρόεδρος της Κυπριακής
Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης. 

«Η δική μας πολιτική βούληση είναι ξεκάθαρη ότι δεν θα
επιτρέψουμε τέτοιου είδους φαινόμενα, δηλαδή φαινόμε-
να που εκφεύγουν του πλαισίου των κυρώσεων που έχουν
αποφασιστεί ειδικότερα από πλευράς ΕΕ, στις οποίες συμ-
μετείχε και η Κυπριακή Δημοκρατία», πρόσθεσε ο Κύπριος
πρόεδρος και επισήμανε ότι «δεν πρέπει σε καμία περί-

πτωση να επιτρέψουμε ή να δώσουμε τη δυνατότητα σε
οποιονδήποτε να αμαυρώσει το όνομα της Κύπρου».

Είχε προηγηθεί δημοσίευμα της ρωσικής έκδοσης του
περιοδικού «Forbes» που έλεγε ότι η μεγαλύτερη τράπε-
ζα της Κύπρου άρχισε να ενημερώνει τους πελάτες της
που είναι πολίτες της Ρωσίας ότι θα κλείσουν οι λογαρια-
σμοί τους. 

Το περιοδικό επικαλείται την εταιρεία Main Partner
Trust, η οποία παρέχει χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες σε
πελάτες της στην Κύπρο.

Εμπλοκή της Κύπρου για διευκολύνσεις σε Ρώσους ολιγάρχες
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Αδύνατος προς το παρόν ο απεγκλωβισμός τους, 
ενώ συνεχίζεται ο εμφύλιος σπαραγμός, 

με τους νεκρούς να έχουν φτάσει τους 270
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Α
ίτηση επίσπευσης της ανακριτικής
διαδικασίας, ώστε να αναζητηθούν ευ-
θύνες όχι μόνο σε υπηρεσιακούς πα-
ράγοντες αλλά και σε διοικούντες

«όλης της ιεραρχίας», κατέθεσε χθες το μεσημέρι
ο δικηγόρος Λουκάς Αποστολίδης, ως νομικός εκ-
πρόσωπος οικογενειών επιζώντων της τραγωδίας
των Τεμπών.

Ο κ. Αποστολίδης βρέθηκε στο Δικαστικό
Μέγαρο Λάρισας και κατέθεσε το σχετικό αί-
τημα προς τον εφέτη ανακριτή που χειρίζε-
ται την υπόθεση, δηλώνοντας αμέσως μετά
ότι «το δυστύχημα των Τεμπών θα είναι για
πάντα μια συμβολική και ουσιαστική αναφο-
ρά στην κρατική ανεπάρκεια». Έκανε επίσης
λόγο για «μπαλάκι ευθυνών» σχετικά με την
ασφάλεια του σιδηροδρομι-
κού δικτύου και πρόσθεσε
ότι «οι διοικήσεις και η πο-
λιτική ηγεσία έχουν την
απόλυτη ευθύνη των συμ-
βάσεων σχετικά με την
ασφάλεια». Ο πολύπειρος
δικηγόρος συνοδευόταν
από τον συνάδελφό του Πα-
ναγιώτη Νέλλα, ενώ κοινο-
ποίησαν στους δημοσιο-
γράφους δήλωση της Κατε-
ρίνας Αντωνοπούλου (σ.σ.: επιβάτιδα στο δεύτερο
βαγόνι του μοιραίου τρένου) και του πατέρα της,
Βασίλη Αντωνόπουλου, σχετικά με το πολύνεκρο
δυστύχημα και την απονομή της δικαιοσύνης.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο Λουκάς Αποστολί-
δης είχε προβεί νωρίτερα σε δηλώσεις όπου ζη-
τούσε να καταλογιστούν ευθύνες «και στους διοι-

κούντες που αντικειμενικά και υποκειμενικά είναι
υπεύθυνοι για τη συντήρηση του σιδηρόδρομου,
για την ασφάλεια διακίνησης των επιβατών, για τον
εκσυγχρονισμό τους, για την εκπαίδευση του προ-
σωπικού». «Πώς θα αφήσεις κάποιον με ένα πι-
στοποιητικό το οποίο δεν ανταποκρίνεται πραγμα-
τικά στις ικανότητες και μιλάμε μετά απλώς για αν-

θρώπινα λάθη;», αναρωτήθηκε χαρακτη-
ριστικά. Αναφερόμενος στο πόρισμα της
Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων είπε χαρα-
κτηριστικά ότι ελπίζει «να μην είναι απλώς
μια έκθεση διάχυσης των ευθυνών για το
αμαρτωλό κράτος, για την αμαρτωλή διοί-
κηση. Εάν πράγματι υπάρχει μια γενική
διάχυση των ευθυνών και δεν αποδοθούν
συγκεκριμένες ευθύνες σε αυτούς που δι-

οικούν και σε όλη την ιε-
ραρχία, τότε θα επαναλαμ-
βάνεται συνεχώς αυτό το
πράγμα».

Σύμφωνα με τον κ. Απο-
στολίδη, «το πόρισμα θα
καταδείξει το πώς αντι-
λαμβάνονται οι εμπειρο-
γνώμονες τις ευθύνες αυ-
τού του τραγικού δυστυχή-
ματος», γιατί, όπως είπε,
«δεν είναι ένα απλό δυστύ-

χημα που έφυγε κάποιος νεκρός. Είναι 57 (σ.σ.:
νεκροί). Είναι ο ψυχικός πόνος που μένει πίσω
στους γονείς, στους συγγενείς, στους φίλους αλλά
και στην ελληνική κοινωνία». Τέλος, χαρακτήρισε
προσβλητικές τις αποζημιώσεις που δόθηκαν από
τη διαχειρίστρια εταιρεία, αλλά και τον τρόπο που
αυτό έγινε. 

Η Ελληνική Ένωση Τραπεζών (ΕΕΤ)
αποφάσισε υπέρ της διαγραφής των δα-
νειακών υποχρεώσεων που αφορούν οι-
κογένειες των θυμάτων από τη φονική
σύγκρουση τρένων στα Τέμπη. Σε συνέ-
χεια της επιστολής του προέδρου της
ΕΕΤ, ως προς τη βούληση των τραπεζών-
μελών της να προβούν σε διαγραφή δα-
νειακών υποχρεώσεων από συμβάσεις
στεγαστικών ή προσωπικών δανείων
(καρτών-καταναλωτικών), για τις οικο-
γένειες των θυμάτων του δυστυχήματος
των Τεμπών (σύζυγο, ενήλικα ή ανήλικα
παιδιά, γονείς), η ΕΕΤ παρέχει στους δι-
καιούχους τη δυνατότητα να υποβάλουν,
μέχρι και τη 15η Σεπτεμβρίου 2023, σχε-
τικό αίτημα στην ηλεκτρονική διεύθυνση
hba@hba.gr. Το αίτημα θα πρέπει να φέ-

ρει την ένδειξη ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ και να περι-
λαμβάνει:

α) Πλήρη στοιχεία του αιτούντος (ονο-
ματεπώνυμο, ΑΦΜ και ΔΟΥ, ΑΔΤ, διεύ-
θυνση κατοικίας, τυχόν διεύθυνση ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου, τηλέφωνο
επικοινωνίας, τράπεζα ή τράπεζες συ-
νεργασίας, προέλευση/είδος οφειλής).

β) Πιστοποιητικό πλησιέστερων συγ-
γενών.

γ) Ληξιαρχική πράξη θανάτου του
αποβιώσαντος.

δ) Τυχόν διαθέσιμη πιστοποίηση δη-
μόσιου φορέα, από την οποία να προκύ-
πτει ότι ο αιτών εμπίπτει στα μέτρα προ-
στασίας του άρθρου 57 του ν. 5039/2023,
όπως, πχ, διαγραφή οφειλών από ΑΑΔΕ,
αίτηση απονομής συντάξεως.

ε) Εάν η αίτηση υποβληθεί μέσω πλη-
ρεξουσίου, ηλεκτρονική εξουσιοδότηση
μέσω της εφαρμογής gov.gr από τον αι-
τούντα προς τον πληρεξούσιό του, κα-
θώς επίσης τα παραπάνω υπό (α) στοι-
χεία επικοινωνίας του αιτούντος και του

πληρεξουσίου του.
στ) Ρητή δήλωση του αιτούντος ότι

συμφωνεί με τη λήψη και διαβίβαση της
αιτήσεώς του και των συνημμένων σε
αυτή δικαιολογητικών από την ΕΕΤ στην
τράπεζα ή τις τράπεζες συνεργασίας του,
καθώς επίσης και στην περαιτέρω επε-
ξεργασία του αιτήματός του από την τρά-
πεζα/ες και στη συνέχεια την επικοινω-
νία της τράπεζας με τον δικαιούχο.

ζ) Εφόσον ο αιτών είναι ανήλικος/η, το
αίτημα πρέπει να υποβάλλεται από τον
νόμιμο εκπρόσωπό του.

Τυχόν ερωτήματα των δικαιούχων θα
πρέπει να υποβάλλονται, γραπτά, στην
ίδια ηλεκτρονική διεύθυνση (hba@h-
ba.gr, επίσης με την ένδειξη ΔΙΚΑΙΟΥ-
ΧΟΣ). 

ΕΕΤ: Διαγραφή δανείων 
για τις οικογένειες των θυμάτων 
της σιδηροδρομικής τραγωδίας

Αίτηση του νομικού
εκπροσώπου οικογενειών

επιζώντων του πολύνεκρου
δυστυχήματος των Τεμπών

ώστε η ανακριτική διαδικασία
να φτάσει και σε υψηλά

ιστάμενους 

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

«Να αναζητηθούν ευθύνες
και στους διοικούντες»
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Τ
εράστιο κύκλωμα αρχαιοκαπη-
λίας με δράστες ακόμη και… αρ-
χαιολόγο και λιμενικό, με λεία
άνω του 1 εκατομμυρίου ευρώ,

εξάρθρωσε η αστυνομία στην Κρήτη.
Σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση, οι

Αρχές προχώρησαν στη σύλληψη έξι με-
λών της οργάνωσης, μεταξύ
των οποίων και τα αρχηγικά
στελέχη, ενώ στη δικογρα-
φία που σχηματίστηκε περι-
λαμβάνονται ακόμα τρία
άτομα, τα οποία αναζητούν-
ται. Σε βάρος τους σχηματί-
στηκε δικογραφία για εγ-
κληματική οργάνωση και

παραβάσεις των νομοθεσιών περί κατοχής
και εμπορίας αρχαιοτήτων και περί όπλων.

Κατασχέθηκαν, μεταξύ άλλων, επτά κι-
βωτιόσχημες λάρνακες και 88 αγγεία. Οι
κατασχεθείσες αρχαιότητες αξιολογούνται
ως ιδιαίτερα σπάνιες και εκτιμάται ότι η
αξία τους υπερβαίνει το ποσό του
1.000.000 ευρώ.

Όπως προέκυψε, «τρεις από τους δρά-
στες, τουλάχιστον από το έτος 2020, είχαν
συγκροτήσει εγκληματική οργάνωση πα-
ράνομης κατοχής και εμπορίας αρχαιοτή-
των με διακριτούς ρόλους και συγκεκριμέ-
να οι δύο εξ αυτών είχαν τον ρόλο εντοπι-
σμού αρχαιοτήτων ή κατόχων αρχαιοτή-
των, της ανεύρεσης ενδιαφερόμενου αγο-
ραστή και της ρύθμισης των λεπτομερειών
για την ολοκλήρωση της παράνομης αγο-
ραπωλησίας, ενώ ο τρίτος είχε τον ρόλο του
εκτιμητή της πολιτιστικής και χρηματικής
αξίας των αρχαίων αντικειμένων, λόγω
εξειδικευμένων γνώσεων που κατείχε από
προηγούμενη επαγγελματική εμπειρία»,
ανέφερε σε ανακοίνωσή της η ΕΛΑΣ και
συνέχιζε: «Ως προς το χρονικό της υπόθε-
σης, στα μέσα Ιανουαρίου του τρέχοντος
έτους, τρεις από τους δράστες ήρθαν σε
επαφή με δύο άλλους, οι οποίοι κατείχαν
παρανόμως αρχαιότητες και επιθυμούσαν
να διαθέσουν προς πώληση. Στη συνέχεια,
ήρθαν σε επαφή με έτερο δράστη, που τους
υπέδειξε ενδιαφερόμενο αλλοδαπό υπή-
κοο για την αγορά. Στο πλαίσιο αυτό, βρα-
δινές ώρες της 16ης/4/2023 ο αλλοδαπός
έφτασε στο Ηράκλειο Κρήτης και παρελή-
φθη από τους τρεις πρώτους δράστες. Την
επόμενη ημέρα, αφού παρέλαβαν και τους
άλλους δύο δράστες, μετέβησαν σε αγροι-
κία αγροτικής τοποθεσίας του Δήμου Ηρα-
κλείου, όπου συναντήθηκαν με τους δύο
που κατείχαν τις αρχαιότητες».

Τα ευρήματα
Σε επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε

σε αποθηκευτικό χώρο αυτής εντοπίστη-
καν συνολικά και κατασχέθηκαν:

• 7 κιβωτιόσχημες λάρνακες, εκ των

οποίων δύο σώζουν αετωματικά καλύμμα-
τα, υστερομινωικής ΙΙΙΑ2-Β περιόδου
(1400-1300 πΧ), προερχόμενες από ταφικά
σύνολα, κάποιες εκ των οποίων περιέχου-
σες οστά.

• 88 αγγεία ιδίας περιόδου αλλά και λίθι-
νης εποχής.

• 3 κυνηγετικά όπλα, σκοπευτικό πιστό-
λι, 38 φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων
και μεταλλική ράβδος και ηλεκτρονικός
υπολογιστής και φορητοί δίσκοι αποθή-
κευσης ψηφιακών αρχείων.

«Σχετικά με την υπόθεση αρχαιοκαπη-
λίας με δράστες αρχαιολόγο και λιμενικό

δεν εκπλήσσομαι γιατί το έχω πει και στο
παρελθόν ότι οι υπεράνω υποψίας κινούν-
ται με μεγαλύτερη άνεση στην παραβατι-
κότητα που εύκολα θα τη χαρακτήριζα
εθνική μειοδοσία. Ελλάδα δεν είναι μόνο
τα 132.000 τετραγωνικά χιλιόμετρα αλλά
πρωτίστως η πολιτιστική κληρονομιά. Η
Ελλάδα είναι υπερδύναμη στον πολιτισμό
(όπως συνηθίζει να λέει ο πρόεδρος της
UNESCO Πειραιώς και Νήσων και του In-
ternational Action Art Γιάννης Μαρωνίτης)
και αποδεικνύεται από την απόφαση της
UNESCO να επιλέξει για λογότυπο τον
Παρθενώνα», δήλωσε στην «Political» ο
Διευθυντής Πολιτισμού UNESCO Πειραιώς
και Νήσων και του International Action Art
Γιώργος Τσούκαλης (μικρή φωτό) και συ-
νέχισε: «Για τη δράση του αρχαιολόγου
υπήρξαν πληροφορίες πολλά χρόνια πριν
ότι ασχολείται όχι με την προστασία των
αρχαιοτήτων αλλά με τη διαμεσολάβηση
για πώληση αρχαιοτήτων! Πιστεύω ότι για
τέτοια αδικήματα επιβάλλεται να γίνει αυ-
στηρότερος ο νόμος».

«Υπάρχει περίπτωση να είναι -κάποια
τουλάχιστον από αυτά- από την ευρύτερη
περιοχή στην οποία βρέθηκαν αποθηκευ-
μένα. Από τον Άγιο Μύρωνα, από το δυτικό
τμήμα του νομού Ηρακλείου πιθανόν, χωρίς
να μπορώ να αποκλείσω να είναι κάποια και
από τη Μεσαρά. Είναι η προσωπική μου
εκτίμηση με βάση κάποιες από τις φωτο-
γραφίες», ανέφερε χαρακτηριστικά η διευ-
θύντρια της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηρα-
κλείου Βασιλική Συθιακάκη στην ΕΡΤ1.

Σημειώνεται πως οι συλληφθέντες, με τη
δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος
τους, οδηγήθηκαν στην αρμόδια εισαγγε-
λική Αρχή, ενώ η προανάκριση και οι έρευ-
νες για τη διακρίβωση του πλήρους εύρους
της εγκληματικής τους δραστηριότητας
συνεχίζονται. Οι συλληφθέντες πήραν
προθεσμία για να απολογηθούν την ερχό-
μενη Παρασκευή.

Στη φάκα σπείρα 
αρχαιοκαπήλων
με θησαυρούς 
1.000.000 ευρώ!

Αρχαιολόγος και λιμενικός ανάμεσα στα έξι μέλη 
της εγκληματικής οργάνωσης που συνελήφθησαν, 

ενώ αναζητούνται ακόμη τρία άτομα

ΚΡΗΤΗ

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Τ
ην αισιοδοξία τους πως θα δικαιωθούν εκφρά-
ζουν οι συγγενείς της ομογενούς από την Αυ-
στραλία Φράνσες Πέις, οι οποίοι έχουν κινηθεί
νομικά κατά του ιδρυτή της Κιβωτού του Κόσμου,

πατρός Αντωνίου. Η άσκηση ποινικής δίωξης κατά του
πρώην επικεφαλής της οργάνωσης ικανοποίησε τους συγ-
γενείς της ομογενούς, οι οποίοι ευελπιστούν πως σύντομα
θα υπάρξει δικαστική εξέλιξη και για τις «ύποπτες» κλη-
ρονομιές που κατέληξαν στη Μη Κυβερνητική Οργάνωση.

Βάσει των όσων έχουν καταγγείλει οι συγγενείς των θα-
νόντων, η πρώην διοίκηση φέρεται να αποσπούσε μεγάλες
περιουσίες σε ακίνητα και μετρητά με αθέμιτους τρόπους,
«παγιδεύοντας» στην ουσία ετοιμοθάνατους ηλικιωμέ-

νους. Σε δηλώσεις του ο ανιψιός της θανού-
σης ανέφερε πως όλα ξεκίνησαν όταν απο-
καλύφθηκαν οι καταγγελίες για οικονομι-
κές ατασθαλίες στην Κιβωτό του Κόσμου
μετά τις καταγγελίες για παρενόχληση κατά
του πατρός Αντωνίου. «Όλα ξεκίνησαν μετά
την αποκάλυψη των όσων συνέβαιναν στην
Κιβωτό. Θεωρούσαμε ότι όλα ήταν στο

πλαίσιο της ελεημοσύνης αλλά πέσαμε από τα σύννεφα.
Για αυτό και αποφασίσαμε να δώσουμε βάση στις αμφιβο-
λίες που είχαμε εξαρχής για τη δεύτερη διαθήκη της θείας
μας, η οποία άφηνε την περιουσία της στην Κιβωτό του Κό-
σμου, ενώ στην πρώτη διαθήκη δικαιούχοι ήμασταν οι
συγγενείς της», ανέφερε χθες ο ανιψιός της θανούσης.

«Θεωρούσαμε ότι ήταν αληθινή»
Οι δικοί της άνθρωποι τόνισαν πως όσο εκείνη ήταν εν

ζωή δεν είχε εκδηλώσει ποτέ ενδιαφέρον για τη λειτουρ-
γία της Κιβωτού, ούτε είχε εκδηλώσει ποτέ το ενδιαφέρον
της να στηρίξει οικονομικά την οργάνωση. «Αρχικά σεβα-
στήκαμε τη δεύτερη διαθήκη της θείας μας, που εμφανί-
στηκε σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα από την πρώτη, θε-
ωρώντας ότι είναι αληθινή. Δεν πιστεύουμε όμως πλέον το
ίδιο. Για αυτό και έχουμε προσβάλει τη δεύτερη διαθήκη»,
είπε χθες ο ανιψιός της.

Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, η πρώτη διαθήκη της
ομογενούς υπεγράφη τον Μάρτιο του 2005, τρία χρόνια
πριν από τον θάνατό της σε ηλικία 78 ετών, σε συμβολαι-
ογραφικό γραφείο της Αττικής παρουσία τριών μαρτύρων.
Μοναδική κληρονόμος καθίστατο τότε η αδερφή της, η
οποία επρόκειτο να λάβει οποιαδήποτε ακίνητα ή κινητά ή
χρήματα βρίσκονταν κατά τον χρόνο θανάτου της. Στη δια-
θήκη τόνιζε επιπλέον πως σε περίπτωση που η αδερφή της

για οποιονδήποτε λόγο δεν αποδεχόταν την κληρονομιά
της, αυτή θα περιερχόταν κατά ίσα μέρη στα παιδιά της, για
τα οποία είπε πως «είναι εξαιρετικά και τα αγαπάω πολύ».

Όμως, άγνωστο πώς και γιατί, με ιδιόχειρο σημείωμά
της έπειτα από λίγους μήνες δήλωσε πως αφήνει όλη την
περιουσία της στην Κιβωτό του Κόσμου. 

Στο σημείωμα έγραφε ότι «με καθαρό μυαλό και πλήρη
συνείδηση των πραττομένων θέλω να πω πως ό,τι χρήματα
βρεθούν μετά τον θάνατό μου μου να τα πάρει το ίδρυμα
για τη συγχώρεση της ψυχής μου και του ανδρός μου».
Παράλληλα, σε υστερόγραφο υπογράμμιζε ότι τα χρυσα-
φικά της επιθυμούσε να τα πουλήσει η Κιβωτός για τις
ανάγκες των παιδιών.

Καρκινοπαθής στο τελευταίο στάδιο
Ακόμη μία υπόθεση που απασχολεί την ελληνική δι-

καιοσύνη είναι και αυτή της Μαρίας Τραμπίδου, η οποία
απεβίωσε έπειτα από μάχη με την επάρατη νόσο στις
8/1/2021, σε ηλικία μόλις 52 ετών. 

Δύο μήνες πριν αφήσει την τελευταία της πνοή, συνέτα-
ξε τη διαθήκη της, στην οποία τόνισε πως αποκληρώνει
την κόρη της, επειδή τη χτυπούσε και της φερόταν βίαια
και ως εκ τούτου άφηνε όλη την κινητή και ακίνητη περι-
ουσία της, δηλαδή δύο σπίτια, αυτοκίνητο και μία μοτοσι-
κλέτα, στην Κιβωτό του Κόσμου. Η κόρη της θανούσης
υποστηρίζει ότι «η μητέρα της υπέγραψε τη διαθήκη χω-
ρίς να έχει καμία συνείδηση και κατανόηση περί των
ισχυρισμών που αναφέρονται σε αυτήν και σίγουρα χωρίς
δική της πρωτοβουλία».

Όπως δηλώνει στην «Political» η δικηγόρος των συγγε-
νών και στις δύο υποθέσεις Ανθούλα Ανάσογλου, «πριν
από λίγους μήνες άρχισε ένας μακρύς δικαστικός αγώνας,
άνισος όπως φαινόταν στην αρχή. Όμως, σήμερα η δικαιο-
σύνη πλέον δείχνει τον δρόμο συλλέγοντας αποδείξεις για
όλες τις καταγγελίες. Οι πελάτες μου νιώθουν και οι δύο
αισιόδοξοι και πιστεύουν ότι το δίκιο θα φανεί. Δυστυχώς
οι ίδιοι και οι οικείοι τους έπεσαν θύματα σε μια οικονομι-
κή παγίδα που σκοπό είχε το παράνομο όφελος και περι-
βαλλόταν από το προσωπείο της φιλανθρωπίας και της
αγάπης. Αποκαλύπτεται μια οργανωμένη δράση ατόμων
που κάποιοι διηύθυναν και οργάνωναν τις κινήσεις τους.
Κέρδιζαν την εμπιστοσύνη άρρωστων ηλικιωμένων, αν-
θρώπων που βρίσκονταν κοντά στον θάνατο και τους έπει-
θαν να μεταβιβάσουν τα ακίνητα και κινητά τους στοιχεία
στην Κιβωτό αποκληρώνοντας όχι μόνο τους στενούς συγ-
γενείς τους αλλά και τα ίδια τους τα παιδιά». 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Φοβερές καταγγελίες συγγενών 
για τον πατέρα Αντώνιο και την πρώην 

διοίκηση της αμαρτωλής ΜΚΟ 

«Άλλαζαν διαθήκες
ετοιμοθάνατων
και τσέπωναν
τις κληρονομιές»
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Τα αιματοβαμμένα ρούχα «έκαψαν» τον 17χρονο μαχαιροβγάλτη της Ακρόπολης
Ο 17χρονος κατηγορούμενος Αρ. Μ. «με τη χρήση

του μαχαιριού που είχε στην κατοχή του τραυμάτισε
με ιδιαίτερη σκληρότητα και με ανθρωποκτόνο πρόθε-
ση» τον 18χρονο. Αυτό αναφέρει το διαβιβαστικό της
Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Αθηνών για την αιματηρή
ληστεία κοντά στην Ακρόπολη, που λίγο έλειψε να κό-
ψει το νήμα της ζωής ενός παιδιού που απλώς βγήκε
μια βόλτα με τους φίλους του. 

Σε άλλο σημείο, με βάση την κατάθεση στην ΕΛΑΣ
τού γιατρού του Ερυθρού Σταυρού που χειρούργησε
τον 18χρονο, επισημαίνεται ότι τα τραύματα στην κοι-
λιακή χώρα ήταν σε δύο σημεία «και συγκεκριμένα
στη λαγόνιο αρτηρία, τραύματα τα οποία είναι απειλη-
τικά για τη ζωή του και ήταν πιθανό να είχαν θανατη-
φόρο αποτέλεσμα ειδικά αν το τραύμα στην περιοχή

του τραχήλου είχε χτυπήσει αγγείο».
Να σημειώσουμε ότι ο 17χρονος μαχαιροβγάλτης εί-

ναι σεσημασμένος από την ΕΛΑΣ για τουλάχιστον δύο

ληστείες με την απειλή μαχαιριού, αλλά είχε αφαιρε-
θεί ελεύθερος λόγω ανηλικότητας. Μαζί με τον συνερ-
γό του (επίσης 17 ετών) οδηγήθηκε ενώπιον του εισαγ-
γελέα, ο οποίος άσκησε σε βάρος τους ποινική δίωξη
για απόπειρα ανθρωποκτονίας, με τους κατηγορούμε-
νους να λαμβάνουν προθεσμία για να προετοιμάσουν
τις απολογίες τους. Στον 17χρονο, ο οποίος ομολόγησε
ότι μαχαίρωσε τον 18χρονο, οι Αρχές δεν άφησαν πολ-
λά περιθώρια, καθώς στην κατ’ οίκον έρευνα εντοπί-
στηκαν και κατασχέθηκαν τα ρούχα που φορούσε το
βράδυ της Δευτέρας του Πάσχα, στα οποία μάλιστα
υπήρχαν και κηλίδες αίματος. Αίσθηση προκαλεί το
ξέσπασμα της μητέρας του θύματος, η οποία δήλωσε
στα ΜΜΕ ότι «δεν γίνεται να βγαίνουν τα παιδιά μας
μια βόλτα και να γυρνάνε σφαγμένα».

Φ
όβοι ακόμη και για βεντέτα εκ-
φράζονται από αστυνομικές
πηγές, καθώς το κλίμα στην
Κάτω Αχαγιά είναι τεταμένο

μετά τη δολοφονία ενός 63χρονου Ρομά
από έναν συνομήλικο ομόφυλό του. Ένα
έγκλημα πάθους που έχει συγκλονίσει την
τοπική κοινωνία, με τον δράστη να κατα-
φέρνει περισσότερες από 30 μαχαιριές
στο σώμα του θύματος, γιατί πίστευε ότι
διατηρούσε εξωσυζυγική σχέση με τη γυ-
ναίκα του.

Ο καθ’ ομολογίαν δράστης χθες το μεση-
μέρι οδηγήθηκε ενώπιον του εισαγγελέα
Πατρών και, σύμφωνα με πληροφορίες,
εμφανίστηκε μετανιωμένος για το έγκλη-
μα. Ωστόσο, επειδή δεν μπόρεσε να βρει
δικηγόρο, ζήτησε και πήρε προθεσμία για
να απολογηθεί το πρωί της Παρασκευής,
ενώ η δικαιοσύνη θα του ορίσει νομικό
συμπαραστάτη. Το μόνο που είπε στον ει-
σαγγελέα αλλά και στους δημοσιογράφους
που είχαν συγκεντρωθεί έξω από τα δικα-
στήρια ήταν πως έχει μετανιώσει για την
πράξη του. Να σημειώσουμε ότι ο τρόπος
της συμπλοκής αλλά και οι δεκάδες μαχαι-
ριές που έφερε στο σώμα του το θύμα έδω-

σαν από την αρχή στους αστυνομικούς την
εικόνα πως πρόκειται για έγκλημα πάθους
και έτσι έφτασαν άμεσα στον 63χρονο.

Από τη μέχρι στιγμής προανακριτική
έρευνα προκύπτει ότι οι δύο άνδρες είχαν
κανονίσει συνάντηση στο χωράφι προκει-
μένου να λύσουν τη διαφορά που είχε προ-
κύψει. 

Από κάμερα ασφαλείας
Ο 63χρονος δράστης είχε υποψίες ότι ο

συνομήλικος και ομόφυλός του είχε συνά-
ψει εδώ και καιρό εξωσυζυγική σχέση με
τη γυναίκα του. Τα λόγια δεν έπιασαν τόπο
και γρήγορα οι δύο άνδρες άρχισαν να χτυ-
πιούνται και να κυλιούνται στο έδαφος, μέ-
χρι τη στιγμή που ο δράστης έβγαλε ένα
μαχαίρι που είχε πάνω του και κατάφερε
περισσότερα από 30 χτυπήματα στο θύμα.
Μετά την πράξη του εξαφανίστηκε, αλλά οι
αστυνομικοί τον εντόπισαν άμεσα μέσω

οπτικού υλικού από κάμερα ασφαλείας,
ενώ λίγη ώρα αργότερα ομολόγησε την
πράξη του και υπέδειξε το σημείο που είχε
κρύψει το μαχαίρι. 

Φόβοι αντεκδίκησης
Από τη στιγμή της σύλληψης του 63χρο-

νου, στην Κάτω Αχαγιά βρίσκονται ισχυρή
αστυνομική δύναμη και άνδρες της ΟΠΚΕ

προκειμένου να αποφευχθούν πιθανά πε-
ριστατικά αντεκδίκησης ανάμεσα σε μέλη
των δύο οικογενειών. Γυναίκα που μένει
ακριβώς απέναντι από το σημείο του φονι-
κού άκουσε τον καβγά, είδε τη σκηνή και
έντρομη κάλεσε το «100» αναφέροντας
στα τοπικά ΜΜΕ ότι «ήταν ατάραχος. Τον
είδα να περπατά λες και δεν είχε συμβεί το
έγκλημα».

Tον έσφαξε
επειδή νόμιζε 
ότι είχε σχέση 
με τη γυναίκα του 

Με 30 μαχαιριές 63χρονος Ρομά στην Κάτω Αχαγιά 
σκότωσε συνομήλικο ομόφυλό του, με τις Αρχές 

να εκφράζουν ανησυχίες για βεντέτα 
μεταξύ των οικογενειών τους 

papadkos@gmail.com

Ρεπορτάζ:  
Κώστας 
Παπαδόπουλος



Χ
ειροπέδες σε έναν 53χρονο που παρενόχλησε
σεξουαλικά μια 24χρονη στην περιοχή της Κα-
λαμαριάς πέρασαν οι αστυνομικοί το βράδυ της
Τρίτης. Σύμφωνα με όσα κατήγγειλε η νεαρή

γυναίκα στην ΕΛΑΣ, όλα έγιναν τη στιγμή που περπατού-
σε στην οδό Πλαστήρα, όταν ο 53χρονος την πλησίασε
και τη θώπευσε, ενώ στη συνέχεια πήγε σε κοντινό πάρ-
κο και αυνανίστηκε.

Σε κατάσταση σοκ η κοπέλα ειδοποίησε την ΕΛΑΣ, με
τους αστυνομικούς του ΑΤ Καλαμαριάς να φτάνουν στο
σημείο και να εντοπίζουν τον 53χρονο, ο οποίος έφερε
μαζί του έναν πτυσσόμενο σουγιά. Προανάκριση για το
συμβάν διενεργεί το τοπικό τμήμα ασφαλείας.

Μεταβατικός δήμαρχος Λαγκαδά αναλαμβάνει ο
Μιχάλης Τζανής, ο εκλεγμένος δημοτικός σύμβου-
λος της Διοικούσας Παράταξης στις δημοτικές εκλο-
γές του 2019 που έλαβε την υψηλότερη σταυροδοσία,

ενώ πρόκειται να πραγματοποιηθεί ψηφοφορία τις
επόμενες μέρες μεταξύ των μελών της Διοικούσας
Παράταξης ώστε να αναδειχτεί ο επόμενος δήμαρχος
Λαγκαδά. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Ο Τζόβας από
την περιφέρεια 
στον δήμο 
Παραιτήθηκε από περιφερει-
ακός σύμβουλος Κεντρικής
Μακεδονίας ο Απόστολος Τζό-
βας, ο οποίος είχε εκλεγεί το
2019 με την παράταξη του Από-
στολου Τζιτζικώστα. Πλέον
αποφάσισε να μεταπηδήσει σε
άλλον βαθμό της Τοπικής Αυτο-
διοίκησης και να κατέβει στον
Δήμο Δίου - Ολύμπου. Ο κ. Τζό-
βας αναμένεται να συμπεριλη-
φθεί στο ψηφοδέλτιο του εν
ενεργεία δημάρχου Βαγγέλη
Γερολιόλιου ως υποψήφιος δη-
μοτικός σύμβουλος.

Παραιτήθηκε
και επισήμως
ο Ταχματζίδης
Αποχώρησε επισήμως από το αξίω-
μα του δημάρχου Λαγκαδά ο Ιωάν-
νης Ταχματζίδης για να μπει δυναμι-
κά στη μάχη των εθνικών εκλογών
ως υποψήφιος με τη ΝΔ στην Α’
Θεσσαλονίκης. Με μια συγκινητική
ομιλία ο κ. Ταχματζίδης ευχαρίστη-
σε τους αντιδημάρχους, τα μέλη της
διοικούσας παράταξης και τους επι-
κεφαλής των υπηρεσιών για τη συ-
νεργασία, τους ευχήθηκε καλή δύ-
ναμη και κουράγιο, ενώ επεσήμανε
την ανάγκη να υπάρξει συνέχεια
στον Δήμο Λαγκαδά, ανεξάρτητα
από το ποια παράταξη θα αναλάβει τη
διοίκηση στις επερχόμενες δημοτι-
κές εκλογές.
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Kαι κασκόλ
του «Γηραιού» 
για τα ψηφαλάκια…

Τι δουλειά έχει ένας δήμαρ-
χος στη συνέντευξη Τύπου αλ-
λαγής ιδιοκτησιακού καθεστώ-
τος μιας ΠΑΕ; Όταν βρισκόμα-
στε σε προεκλογική περίοδο,
για όλα υπάρχει εξήγηση. Ο
στενότερος εκλογικός του συ-
νεταίρος είναι οπαδός του Ηρα-
κλή. Οπότε και κασκόλ του
Ηρακλή θα βάλει και φωτογρα-
φία θα βγει και «καλή επιτυχία»
στον Αλέξη Κούγια θα πει. Όλα
για τα ψηφαλάκια...

Νέα πυρά Τρεμόπουλου
για την καθαριότητα 

Τα βέλη του εξαπολύει ο Μιχάλης Τρεμόπουλος
προς τη διοίκηση Ζέρβα και την αντιδημαρχία Κα-
θαριότητας, καταγγέλλοντας ότι ο Δήμος Θεσσαλο-
νίκης ρίχνει τα ανακυκλώσιμα υλικά από τους υπό-
γειους κάδους του κέντρου μαζί με τα άλλα σκουπί-
δια στο ίδιο συμβατικό απορριμματοφόρο! Μάλιστα,
ο επικεφαλής της παράταξης «Οικολογία Αλληλεγ-
γύη» το αποδεικνύει μέσω βίντεο κατηγορώντας τη
σημερινή διοίκηση πως αναγκάζει τους εργαζόμε-
νους να ρίχνουν τα ανακυκλώσιμα υλικά μαζί με τα
συμβατικά ώστε να γλιτώνει βάρδιες και αμοιβές
κυρίως τις Κυριακές και τις γιορτές.

Ο Ζέρβας «μέτρησε»
και τη Νοτοπούλου

Νέα δημοσκόπηση
μαθαίνουμε πως
«έτρεξε» ο δήμαρχος
Θεσσαλονίκης Κων-
σταντίνος Ζέρβας.
Μαθαίνουμε επίσης
πως μεταξύ όλων των
ονομάτων που μετρή-
θηκαν ήταν και αυτό
της Κατερίνας Νοτο-
πούλου, άσχετα αν η
ίδια δηλώνει πως δεν
προτίθεται να είναι εκ νέου υποψήφια δήμαρχος.
Βέβαια, σε σχέση με τον Σωκράτη Φάμελλο, ο
οποίος μπήκε σε προηγούμενη έρευνα, τουλάχι-
στον αυτήν τη φορά η δημοσκόπηση ήταν λίγο πιο
καλά... δουλεμένη.

Κλείνουν τα κενά
Μέσα στις διακοπές του Πάσχα το τοπικό ΠΑΣΟΚ

ανακοίνωσε τρία νέα ονόματα που θα στελεχώσουν
το ψηφοδέλτιο της Α’ Θεσσαλονίκης. Αγγελική
Τριανταφυλλίδου, Μάριος Πετράς και Μάτα Γαλα-
τσιάτου συμπληρώνουν το ψηφοδέλτιο και περιμέ-
νουμε τις επόμενες μέρες μέχρι τη Δευτέρα για τα
υπόλοιπα δύο ονόματα που εκκρεμούν.

Πανηγυρική συνεδρίαση
Πανηγυρικό χαρακτήρα έλαβε η χθεσινή συνε-

δρίαση της Νομαρχιακής Επιτροπής Α’ Θεσσαλονί-
κης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, παρουσία των εν ενεργεία βου-
λευτών και των υποψήφιων βουλευτών που έχουν
ανακοινωθεί. Στο επίκεντρο της συνεδρίασης ανα-
μένεται να βρεθεί ο πολιτικός και οργανωτικός σχε-
διασμός του τοπικού κόμματος στον δρόμο προς τις
εκλογές. Μάθαμε, μεταξύ άλλων, ότι στο επόμενο
48ωρο θα κλείσει και η λίστα με τους υποψήφιους
βουλευτές. Ερωτηματικό το αν οι ανακοινώσεις θα
γίνουν από τον Αλέξη Τσίπρα ή τον τοπικό ΣΥΡΙΖΑ.

Χειροπέδες σε 53χρονο που θώπευσε
24χρονη και στη συνέχεια αυνανίστηκε

Ο Τζανής μεταβατικός δήμαρχος Λαγκαδά
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Μ
ε συνεχείς και εντατικούς
ελέγχους η εφορία «σκα-
νάρει» τους τραπεζικούς
λογαριασμούς των φορο-

λογουμένων, αφενός για να ανακαλύψει
ποιοι είναι αυτοί που δεν πληρώνουν
φόρους διαθέτοντας σημαντικές κατα-
θέσεις και αφετέρου για να εντοπιστούν
οι περιπτώσεις όπου κάποιοι καταθέ-
τουν μπροστά στον γκισέ σημαντικά πο-
σά, τα οποία πολλές φορές δεν συνά-
δουν με τα δηλωθέντα εισοδήματα.

Αν και δεν υπάρχει το τραπεζικό
απόρρητο, εντούτοις δεν είναι λίγες οι
περιπτώσεις όπου έχουν εντοπιστεί
αδικαιολόγητες καταθέσεις, οι οποίες
οδηγούν σε προσαύξηση περιουσίας
με αθέμιτο τρόπο. Η αντιμετώπιση τέ-
τοιων περιπτώσεων από την εφορία
είναι αμείλικτη, καθώς προβλέπεται
ότι τα ποσά που δεν δικαιολογούνται
θα φορολογούνται ως προερχόμενα
από επιχειρηματική δραστηριότητα,
με συντελεστές που ξεκινούν από το
50% και μπορεί να φτάσουν ακόμη και
έως την πλήρη κατάσχεσή τους! 

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από
την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσό-
δων, η προσαύξηση περιουσίας που
προκύπτει μετά από έλεγχο τραπεζι-
κών λογαριασμών πρέπει να τεκμη-
ριώνεται επαρκώς, καθόσον αναλή-
ψεις ή καταθέσεις μπορεί να αφο-
ρούν συναλλαγές ή κινήσεις που δεν
συνιστούν κατ’ ανάγκη φορολογητέο
εισόδημα. Για τον λόγο αυτό η εφορία
έχει βάλει στο στόχαστρο τις μεταφο-
ρές χρηματικών ποσών μεταξύ τρα-
πεζικών λογαριασμών και διερευνά
τον λόγο για τον οποίο έγιναν, ζητών-
τας από τους φορολογούμενους όλα
τα διαθέσιμα αποδεικτικά έγγραφα.

Έτσι,  ο φορολογούμενος μπαίνει
στο… μάτι της εφορίας, όχι σε σχέση
με τον χρόνο που μεσολαβεί μεταξύ
ανάληψης και κατάθεσης στον ίδιο ή
διαφορετικό τραπεζικό λογαριασμό,
αλλά με βάση τα ποσά που σήκωσε
και ενδεχομένως υπερκαλύπτουν τις
δαπάνες απόκτησης περιουσιακών
στοιχείων. 

Ο έλεγχος της ΑΑΔΕ μπορεί να κρί-
νει και να τεκμηριώσει ή όχι εάν πρό-
κειται για πρωτογενείς καταθέσεις,
δηλαδή, για ποσά που προέρχονται
από άγνωστη ή μη σταθερή πηγή ή αι-

τία και από αναλήψεις που έγιναν από
άλλους τραπεζικούς λογαριασμούς.
Ωστόσο, πρέπει να σημειωθεί ότι η
φορολογική νομοθεσία δεν αντιτίθε-
ται στην ανάληψη χρηματικών ποσών
και την αποδεδειγμένη επανακατάθε-
ση μέρους ή του συνόλου αυτών, ενώ
δεν προβλέπει χρονικούς περιορι-
σμούς ως προς τη διαδικασία κίνησης
χρηματικών κεφαλαίων.

Αν ο φορολογούμενος πιαστεί
στα… πράσα, δηλαδή, να έχει καταθέ-
σει ποσά που δεν δικαιολογούνται
από τη δραστηριότητά του, τότε αντι-

μετωπίζεται ως… επιχειρηματίας και
καλείται να πληρώσει φόρους, οι
οποίοι σε κάποιες περιπτώσεις ισο-
δυναμούν με δήμευση του πλεονά-
ζοντος ποσού που κατέθεσε. Δηλαδή,
το ποσό της κατάθεσης που δεν δι-
καιολογείται γιατί δεν καλύπτεται από
τα δηλωθέντα εισοδήματα, θα φορο-
λογηθεί ως εισόδημα από ελεύθερο
επάγγελμα. 

Σε αυτήν την περίπτωση, υπόχρεος
είναι αυτός που διαθέτει τον τραπεζι-
κό λογαριασμό στον οποίο έγινε η κα-
τάθεση. Μάλιστα, αν ο… κατηγορού-
μενος δεν καταθέσει εγκαίρως τα
σχετικά αποδεικτικά στοιχεία, τότε
εκτός από τις φορολογικές συνέπειες
θα έχει και ποινικές. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Μια νέα εποχή ξημερώνει την Πρωτομαγιά για τις
ΔΕΚΟ που βρίσκονται στην εποπτεία του υπουργείου
Μεταφορών, καθώς θα κάνει πρεμιέρα η Ψηφιακή
Κάρτα Εργασίας.

Το δυστύχημα των Τεμπών επιτάχυνε τις εξελίξεις
και σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Εργασίας,
όλα είναι έτοιμα για να ξεκινήσει η εφαρμογή της και
να ξεκαθαρίσει το τοπίο τόσο με τις ώρες εργασίας
των εργαζομένων όσο και με τις… κοπάνες. Η Ψη-
φιακή Κάρτα θα εφαρμοστεί σε ΟΣΕ, Hellenic Train,

Ελληνική Εταιρεία Συντήρησης Σιδηροδρομικού Υλι-
κού, ΕΡΓΟΣΕ, Σταθερές Συγκοινωνίες, ΟΣΥ, ΟΑΣΑ,
ΟΣΕΘ, ΟΑΣΘ, Αττικό Μετρό, ενώ στο «πακέτο» περι-
λαμβάνονται η ΕΥΔΑΠ και τα Ελληνικά Ταχυδρομεία.
Πρόκειται ουσιαστικά για την τελευταία πράξη εφαρ-
μογής του συγκεκριμένου μέτρου από την παρούσα
κυβέρνηση, ενώ για μετά τις εκλογές μετατίθεται η
επέκταση στη βιομηχανία και στις υπόλοιπες ΔΕΚΟ. 

Το χρονοδιάγραμμα προβλέπει τη γενικευμένη
χρήση της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας σε ολόκλη-

ρο τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, αλλά την τελική
απόφαση θα λάβει η επόμενη κυβέρνηση. Επίσης,
προβλέπεται ότι από τον Σεπτέμβριο θα είναι ώρι-
μες οι συνθήκες για την εφαρμογή της Ψηφιακής
Κάρτας και στη βιομηχανία. Από τον Σεπτέμβριο
εκτιμάται ότι θα είναι ώριμες οι συνθήκες για την
εφαρμογή της κάρτας στους κλάδους της εστίασης
και του τουρισμού, καθώς η κυβέρνηση δεν ήθελε
να διαταράξει την ομαλή λειτουργία τους κατά την
τρέχουσα περίοδο.

Πρεμιέρα την Πρωτομαγιά για την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας στις ΔΕΚΟ Μεταφορών

Τα αδικαιολόγητα ποσά φορολογούνται ως εισόδημα 
από… επιχειρηματική δραστηριότητα

Εφορία: Πότε είναι… ύποπτη 
μια κατάθεση στην τράπεζα
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Η
διαφωνία του ΤΜΕΔΕ με τον
στρατηγικό επενδυτή
Thrivest οδήγησε το Ταμείο
Μηχανικών εκτός της δρο-

μολογούμενης Αύξησης Μετοχικού Κε-
φαλαίου της Attica Bank. Η αιφνιδιαστι-
κή αποχώρηση ουσιαστικά έθεσε εν κιν-

δύνω το σχέδιο εξυγίαν-
σης και βιωσιμότητας της
τράπεζας, με αποτέλεσμα
να προκριθεί η λύση της
συμμετοχής στην ΑΜΚ
των τεσσάρων συστημι-
κών τραπεζών.

Οι διοικήσεις των Eu-
robank, Alpha Bank, Τρά-
πεζας Πειραιώς και Εθνι-

κής Τράπεζας αποφάσισαν να συμμετά-
σχουν ισομερώς στην ΑΜΚ καταβάλλον-
τας συνολικά περίπου 40 εκατ. ευρώ ή 10
εκατ. ευρώ η κάθε τράπεζα. Αιτία της
διαφωνίας της Thrivest με το Ταμείο των
Μηχανικών ήταν η διαφορετική οπτική
των δύο πλευρών για το exit strategy
όταν θα ακολουθήσει σε δεύτερο χρόνο
η συγχώνευση με την Παγκρήτια. Πηγές
που παρακολουθούν στενά τη διαδικα-
σία μεταφέρουν ότι το ΤΜΕΔΕ έκρινε τη
συμφωνία ετεροβαρή που θα οδηγούσε
σε υπερβολική απομείωση της συμμετοχής του Ταμεί-
ου προς όφελος της Thrivest και του ΤΧΣ.

Σύμφωνα με το μετοχολόγιο της Attica Bank, το ΤΧΣ
κατέχει το 69,5% των μετοχών της τράπεζας, το ΤΜΕΔΕ
το 20,11%, το ΕΦΚΕ το 8,4%, ενώ το υπόλοιπο (περίπου
2%) είναι στη διασπορά. Όπως είχε ανακοινώσει η τρά-
πεζα στο χρηματιστήριο, στην ΑΜΚ θα συμμετάσχουν
έως 329 εκατ. το ΤΧΣ, έως 40 εκατ. το ΤΜΕΔΕ (πλέον
στη θέση του θα είναι οι τέσσερις συστημικές τράπε-
ζες) και έως 64 εκατ. η εταιρεία Thrivest Holding Ltd
και με σκοπό την πλήρη κάλυψη της αύξησης.

Ψήφος εμπιστοσύνης
Όπως επισημαίνουν κύκλοι της αγοράς, η συμμετο-

χή και των τεσσάρων συστημικών τραπεζών στην ΑΜΚ
αποτελεί ψήφο εμπιστοσύνης στη νέα εποχή της Τρά-

πεζας Αττικής και παράλληλα δημιουργεί για αυτές τη
δυνατότητα υπεραξίας από τη νέα τράπεζα που θα δη-
μιουργηθεί μετά τη συγχώνευση με την Παγκρήτια.
Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, στο νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Τράπεζας Αττικής θα υπάρχουν τέσσερα
ανεξάρτητα μέλη, τα οποία θα προταθούν από την Επι-
τροπή Υποψηφιοτήτων της τράπεζας, ενώ τόσο ο Πρό-
εδρος του ΔΣ όσο και η διευθύνουσα σύμβουλος θα εί-
ναι κοινής αποδοχής όλων των μετόχων.

Σημαντικό είναι επίσης το γεγονός ότι στη διοίκηση
της τράπεζας δεν θα συμμετέχει φυσικό ή εταιρικό
πρόσωπο που να προσδοκά οφέλη από την εμπορική
λειτουργία της τράπεζας ή/και από τη διαχείριση κόκ-
κινων δανείων.

Αναφορικά με τη Thrivest Holding (συμφερόντων Δ.
Μπάκου, Γ. Καϋμενάκη, Αλ. Εξάρχου) αποτελεί έναν
θεσμικό επενδυτή που επιδιώκει την επενδυτική συμ-

μετοχή ως μετόχου σε μια εξυγια-
σμένη, σωστά κεφαλαιοποιημένη
και ανταγωνιστική Τράπεζα Αττικής,
η οποία θα μπορεί να είναι κερδο-
φόρος και να δημιουργήσει υπερα-
ξία για τους μετόχους της. Προς την
κατεύθυνση αυτή συντρέχουν πλέ-

ον όλες οι προϋποθέσεις.
Στην επικείμενη ΑΜΚ θα πάρει μέρος και η Παγκρή-

τια Τράπεζα με 34 εκατ. ευρώ (με εγγύηση της
Thrivest), ενώ η Thrivest θα συμμετέχει με 30 εκατ. ευ-
ρώ. Στην όλη διαδικασία καθοριστικό ρόλο διαδραμά-
τισαν η θετική συμβολή του διοικητή της ΤτΕ Γιάννη
Στουρνάρα, η πίστη στο μέλλον της τράπεζας της Ελέ-
νης Βρεττού και η αποφασιστικότητα του Αλέξανδρου
Εξάρχου της Thrivest.

Οι παραπάνω εξελίξεις αφήνουν πίσω ένα δύσκολο
παρελθόν για την Τράπεζα Αττικής και δημιουργούν
όλες τις προϋποθέσεις για τη δημιουργία ενός υγιούς
χρηματοπιστωτικού ιδρύματος που θα αποτελεί τον
5ο -μη συστημικό- τραπεζικό πυλώνα στη χώρα μας,
ο οποίος θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτή-
σεις της αγοράς προς όφελος της κοινωνίας και της
οικονομίας.

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

ΜEΣΑ ΟΙ ΣΥΣΤΗΜΙΚEΣ TΡΑΠΕΖΕΣ

Attica Bank: Εκτός ΑΜΚ 
το Ταμείο Μηχανικών
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αι το όνομα αυτού... Αθηνά. Ο
μετροπόντικας που σύντομα
θα ξεκινήσει το ταξίδι του για
τη διάνοιξη της γραμμής 4

του μετρό της Αθήνας έλαβε το συμβο-
λικό όνομα, παρουσία του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη, τον οποίο

συνόδευε ο υφυπουρ-
γός Υποδομών Γιώργος
Καραγιάννης.

«Είναι μια πολύ ση-
μαντική μέρα σήμερα
για τις υποδομές της

πρωτεύουσάς μας, κα-
θώς ονοματοδοτούμε

τον πρώτο από τους δύο μετροπόντικες,
αυτό το τεράστιο κινούμενο “εργοστά-
σιο”, το οποίο θα διανοίξει τη βασική
σήραγγα της γραμμής 4 του μετρό»,
ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρωθυ-
πουργός.

Στο εργοτάξιο της Κατεχάκη ο πρω-
θυπουργός ενημερώθηκε για την πρό-
οδο των εργασιών. Η κατασκευή της
γραμμής 4 είναι ένα έργο κομβικής ση-
μασίας. Η ολοκλήρωσή του θα έχει
ευεργετική επίδραση στις μετακινή-
σεις, στην ποιότητα ζωής των πολιτών,
στο περιβάλλον και στην ευρύτερη οι-
κονομική δραστηριότητα.

Το πρώτο τμήμα της γραμμής 4 «Γου-
δή - Άλσος Βεΐκου» αναμένεται να ολο-
κληρωθεί το 2029. Θα αποτελείται από
15 σύγχρονους σταθμούς και σιδηρό-

δρομο διπλής τροχιάς, μήκους 12,8 χι-
λιομέτρων. Θα εξυπηρετεί οικιστικές
ζώνες στο πυκνοκατοικημένο κεντρικό
τμήμα του αστικού ιστού αλλά και ση-
μαντικές υπηρεσίες, επιτρέποντας τη
σύνδεση του Άλσους Βεΐκου με τα δι-
καστήρια σε διάστημα πέντε λεπτών και
με την πανεπιστημιούπολη σε 14 λεπτά.
Τα δρομολόγια θα εκτελούνται από 20
καινούργιους συρμούς τελευταίας τε-
χνολογίας.

«Η γραμμή 4, το μεγαλύτερο έργο
υποδομών που πραγματοποιείται αυτήν
τη στιγμή στην Ελλάδα, μπαίνει στην κυ-

ρία φάση κατασκευής με την έναρξη
λειτουργίας του μετροπόντικα. Με τον
πρωθυπουργό κάναμε την ονοματοδο-
σία του και η “Αθηνά”, το νέο υπερσύγ-
χρονο TBM στην Κατεχάκη, ξεκινάει το
ταξίδι του», ανέφερε σε ανάρτησή του
στο Facebook ο υφυπουργός Υποδο-
μών Γιώργος Καραγιάννης.

Κυκλοφοριακή ανάσα
Με την έναρξη λειτουργίας της γραμ-

μής η ημερήσια επιβατική κίνηση στο
δίκτυο του μετρό υπολογίζεται ότι θα
αυξηθεί κατά 340.000 άτομα, ενώ πα-

ράλληλα η χρήση αυτοκινήτου στην
πρωτεύουσα θα μειωθεί κατά περίπου
53.000 ΙΧ οχήματα, με αποτέλεσμα τη
μείωση των εκπομπών διοξειδίου του
άνθρακα κατά 17.000 τόνους ανά έτος.

Η επένδυση για την ανάπτυξη της νέ-
ας γραμμής θα ανέλθει στο €1,5 δισ.,
αποφέροντας πολυεπίπεδα αναπτυξια-
κά οφέλη και αναβάθμιση των περιο-
χών που θα εξυπηρετούνται από το δι-
ευρυμένο δίκτυο του μετρό, ενώ για τις
κατασκευαστικές εργασίες θα δημι-
ουργηθούν 5.000 νέες θέσεις εργασίας.

Ο συνολικός σχεδιασμός προβλέπει
ότι μετά την ολοκλήρωση της πρώτης
φάσης κατασκευής θα αρχίσει η επέ-
κταση της γραμμής 4 προς το Μαρούσι.
Αυτό το έργο θα βελτιώσει ουσιαστικά
τη συγκοινωνιακή σύνδεση των βόρει-
ων και των ανατολικών προαστίων της
Αθήνας. 

Χωρίς κανέναν κραδασμό και με εντυπωσιακή ποι-
ότητα κύλησης το εντελώς αθόρυβο λεωφορείο τεχνο-
λογίας υδρογόνου εντάχθηκε στο πιλοτικό πρόγραμμα
της ΟΣΥ.

«Πραγματοποιήσαμε δοκιμαστικά δρομολόγια με
ηλεκτρικά λεωφορεία και η διαδικασία βρίσκεται σή-
μερα στο Ελεγκτικό Συνέδριο και σύντομα θα τα έχου-
με στη διάθεσή μας. Με τη Solaris Hellas συνεργαζό-
μαστε πολλά χρόνια και είχαμε την ευκαιρία να φέρου-
με το λεωφορείο υδρογόνου. Το μέλλον της αστικής
συγκοινωνίας ίσως στηριχθεί πάνω του», σημείωσε ο
Στέφανος Αγιάσογλου, διευθύνων σύμβουλος της ΟΣΥ.

Το λεωφορείο υδρογόνου έκανε περισσότερα από
300 χιλιόμετρα χωρίς να χρειαστεί ανατροφοδοσία.
Πραγματοποίησε δρομολόγια στη γραμμή 7, η οποία
καταργήθηκε μετά την Covid. Κινήθηκε στους δρόμους
της πρωτεύουσας πιλοτικά για περίπου έναν μήνα.
Εκτέλεσε το δρομολόγιο της κυκλικής γραμμής με
αφετηρία και τερματισμό τα Πατήσια και οι επιβάτες
που το χρησιμοποίησαν δεν είχαν την υποχρέωση επι-
κύρωσης εισιτηρίου.

Πρόκειται για το Urbino 12 Hydrogen, το οποίο παρα-
χώρησε στην ΟΣΥ η Solaris Hellas ανταποκρινόμενη
στην ανοιχτή πρόσκληση του υπουργείου Υποδομών

και Μεταφορών. «Η ΟΣΥ διαθέτει την κρίσιμη μάζα για
ένα τέτοιο εγχείρημα. Η τεχνολογία του υδρογόνου εί-
ναι καινούργια τεχνολογία. Χαρακτηριστικά, να πούμε
πως δεν χρησιμοποιεί το παραδοσιακό air condition
αλλά αντλίες θερμότητας. Αυτό πρακτικά σημαίνει κα-
λύτερη απόδοση ψύξης και θέρμανσης με μεγάλα επί-
πεδα οικονομίας», δήλωσε ο Θεόδωρος Χατζηπανα-
γιώτου, διευθύνων σύμβουλος της Solaris Hellas.

Το 12μετρο Urbino διαθέτει 36 θέσεις καθήμενων
επιβατών και χωράει ακόμη 60 άτομα όρθιους, ακρι-
βώς όπως ένα τυπικό λεωφορείο. Διαθέτει υποδομή
για τα ΑμεΑ με επιγονατίδα και ράμπα.

Με τεχνολογίες υδρογόνου τα λεωφορεία της πρωτεύουσας

Η «Αθηνά»
στα έγκατα
της Αθήνας

Με «νονούς» τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη 
και τον υφυπουργό Υποδομών Γιώργο Καραγιάννη 

ο... νεοφώτιστος μετροπόντικας είναι έτοιμος να ξεκινήσει
το ταξίδι του για τη γραμμή 4

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



E
ως τις 31 Ιουλίου θα μπο-
ρούν οι επιχειρήσεις να
ενταχθούν με ηλεκτρονική
αίτησή τους στη ρύθμιση

οφειλών προς την Εφορία σε 72 και
120 δόσεις, ενώ αναβιώνουν και οι 36
δόσεις για όσους τις είχαν χάσει.

Σύμφωνα με τις αναλυτικές οδη-
γίες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημο-
σίων Εσόδων, προβλέπονται τα εξής:

1. Για την υπαγωγή στη ρύθμιση
απαιτείται κατά την ημερομηνία υπο-
βολής της αίτησης υπαγωγής να συν-
τρέχουν σωρευτικά τα εξής:
� Την 1η/11/2021 να μην υπήρχαν ληξι-
πρόθεσμες οφειλές ή αυτές να ήταν
τακτοποιημένες με κάθε νόμιμο τρόπο. 
� Ο υπόχρεος να έχει υποβάλει όλες
τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήμα-
τος των τελευταίων 5 ετών, για τις
οποίες η προθεσμία υποβολής έχει

λήξει μέχρι τις 31/12/2022.
� Να μην υπάρχει αμετάκλητη κα-
ταδίκη για φοροδιαφυγή ή λαθρεμ-
πορία. 
� Αν ο αιτών έχει υπαχθεί σε ρύθμιση
οφειλών 36 ή 72 δόσεων για τα «κο-
ρονοχρέη» ή σε ρύθμιση 120 δόσεων,
η ρύθμιση αυτή να βρίσκεται σε ισχύ.

Αν ο οφειλέτης έχει χάσει ρύθμιση
έως την 1η Φεβρουαρίου 2023, υπο-
χρεούται να επανενταχθεί στο ίδιο
καθεστώς και για τις 36 ή 72 δόσεις
έως τις 31/7/2023, καταβάλλοντας εν-
τός 3 εργάσιμων ημερών την πρώτη
δόση της ρύθμισης, ενώ οι επόμενες
θα καταβάλλονται την τελευταία ερ-
γάσιμη κάθε μήνα. 

2. Για τις 72 ή 120 δόσεις προβλέ-
πονται τα εξής:
� Οι οφειλέτες οι οποίοι απώλεσαν
έως την 1η Φεβρουαρίου 2023 ρύθμι-
ση τμηματικής καταβολής δύναται να

επανενταχθούν στο ίδιο καθεστώς
ρύθμισης με τους ίδιους όρους και
προϋποθέσεις για την υπολειπόμενη
οφειλή.
� Ο αιτών δηλώνει υπεύθυνα ότι έχει
υποβάλει τις προβλεπόμενες δηλώ-
σεις Εισοδήματος και ΦΠΑ και έχει
λάβει γνώση ότι εντός μηνός από την
επανένταξη στη ρύθμιση πρέπει να
τακτοποιήσει τις τυχόν οφειλές που
είχαν καταστεί ληξιπρόθεσμες κατά
την ημερομηνία της επανένταξης,
ώστε να μη χαθεί η ρύθμιση στην
οποία επανεντάσσονται οι οφειλές.

3. Η ρύθμιση χάνεται αν ο οφειλέ-
της δεν καταβάλει ή καθυστερήσει
δύο συνεχόμενες μηνιαίες δόσεις ή
αν δεν υποβάλει φορολογική δήλω-
ση και δήλωση ΦΠΑ το διάστημα της
ρύθμισης και το αργότερο εντός
τριών μηνών. Απώλεια ρύθμισης
επέρχεται όταν ο οφειλέτης δεν εξο-
φλεί ή τακτοποιήσει κατά νόμιμο
τρόπο τις νέες οφειλές του μετά την
ημερομηνία υπαγωγής στη ρύθμιση
εντός διμήνου από τη λήξη προθε-
σμίας καταβολής τους ή έχει υποπέ-
σει σε παραβάσεις.

ΆΆντληση €300 εκατ.
με επανέκδοση
10ετούς ομολόγου

Επιτυχημένη κρίνεται και η νέα έξοδος
της Ελλάδας στις αγορές με την επανέκ-
δοση δεκαετούς ομολόγου, μέσω του
οποίου συγκεντρώθηκαν 300 εκατ. ευρώ,
ενώ το επιτόκιο διαμορφώθηκε στο
4,31%. Σύμφωνα με τον Οργανισμό Δια-
χείρισης Δημοσίου Χρέους, οι προσφο-
ρές που υποβλήθηκαν ανήλθαν σε 1,696
δισ. ευρώ και σημειώθηκε υπερκάλυψη
κατά 5,65 φορές, ενώ η τιμή διάθεσης του
ομολόγου ήταν στις 99,52 μονάδες.

Πάνω από 14.000
αιτήσεις για 
το πρόγραμμα «Σπίτι μου»

Τεράστια ανταπόκριση έχει το πρό-
γραμμα «Σπίτι μου», το οποίο προβλέπει
τη χορήγηση δανείων για την αγορά κα-
τοικίας σε 10.000 νέους ηλικίας 25-39
ετών, ενώ οι αιτήσεις που έχουν υποβλη-
θεί μέχρι στιγμής ξεπερνούν τις 14.000!
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία έχουν
εγκριθεί οι 600 αιτήσεις, ενώ θέμα χρό-
νου είναι η έγκριση των υπολοίπων 9.400
μέχρι να κλείσει το πρόγραμμα. Σημει-
ώνεται ότι με το «Σπίτι μου» δίνεται η δυ-
νατότητα αγοράς κατοικίας σε νέους με
εισόδημα άνω των 10.000 ευρώ και έως
16.000 ευρώ, υπό την προϋπόθεση ότι δεν
διαθέτουν ιδιόκτητη κατοικία. Το πρό-
γραμμα αφορά κατοικίες που είναι κατα-
σκευασμένες προ του 2007, έχουν εμπο-
ρική αξία έως 200.000 ευρώ και εμβαδόν
έως 150 τμ. Το μέγιστο ποσό του δανείου
είναι 150.000 ευρώ και το επιτόκιο είναι
επιδοτούμενο σε ποσοστό 75%. 

Υπερπλεόνασμα €3 δισ.
στον προϋπολογισμό

Πρωτογενές πλεόνασμα 3,07 δισ. ευρώ
έναντι στόχου... 28 εκατ. ευρώ σχηματί-
στηκε στον προϋπολογισμό το α’ τρίμηνο
του έτους, ως αποτέλεσμα της υπέρβα-
σης των φορολογικών εσόδων κατά 1,508
δισ. ευρώ πάνω από τον στόχο. Μάλιστα, ο
κρατικός προϋπολογισμός εμφανίζει
πλεόνασμα 211 εκατ. ευρώ έναντι στόχου
για έλλειμμα 2,602 δισ. ευρώ! Ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Οικονομικών Θόδωρος
Σκυλακάκης επεσήμανε ότι «τα θετικά
μεγέθη του προϋπολογισμού και η πολύ
καλή πορεία των εσόδων είναι άμεση συ-
νέπεια της σημαντικά καλύτερης πορείας
της οικονομίας σε σχέση με τις προβλέ-
ψεις του προϋπολογισμού», σχολιάζει ο
Θ. Σκυλακάκης.
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Τα SOS της ρύθμισης χρεών
σε 36, 72 και 120 δόσεις 

Όροι, προϋποθέσεις,
εξαιρέσεις 

και αποκλεισμοί

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Α Α Δ Ε
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Μ
ε ένα σερί 11 ανοδικών
συνεδριάσεων μέχρι την
Τρίτη, ο Γενικός Δείκτης
αναρριχήθηκε πάνω τις

1.110 μονάδες και πλέον μένει να
διαφανεί αν το ελληνικό χρηματιστή-
ριο έχει τα καύσιμα να κινηθεί σε
υψηλότερα επίπεδα. Πρωταγωνι-
στής στην ανοδική αντίδραση ανα-
δείχθηκε ο τραπεζικός κλάδος που
επανήλθε δυναμικά στο προσκήνιο,
εν μέσω αναβαθμίσεων από ξένους
οίκους, αλλά και προσδοκίες βελ-
τίωσης της βαθμολογίας της χώρας
από οίκους αξιολόγησης τους επό-
μενους μήνες. Αυτό που έχει κατα-
στεί σαφές είναι ότι τα ισχυρά ξένα
χαρτοφυλάκια έχουν αρχίσει να χτί-
ζουν θέσεις στις ελληνικές μετοχές
με γνώμονα τη δεδομένη ανάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας, είτε το

αμέσως προσεχές διάστημα είτε εν-
τός των επόμενων δώδεκα μηνών,
αλλά και προεξοφλώντας είσοδο της
Τράπεζας Πειραιώς στον MSCI. Ση-

μειώνεται πως στις 11 ανοδικές συ-
νεδριάσεις ο Γενικός Δείκτης κατα-
γράφει κέρδη 9,46% και ο αντίστοι-
χος των τραπεζών κερδίζει 12,78%.

Εβροφάρμα: Με κέρδη 
και αυξημένος κατά 24% 
ο κύκλος εργασιών

Αύξηση 24% σημείωσε ο ενοποιημένος
κύκλος εργασιών της Εβροφάρμα το 2022,
με το ενοποιημένο αποτέλεσμα μετά φό-
ρων να διαμορφώνεται σε κέρδη 1.422 χιλ.
ευρώ από ζημιές 355 χιλ. ευρώ την προ-
ηγούμενη χρήση, όπως ανακοίνωσε η ει-
σηγμένη. Ειδικότερα ο ενοποιημένος κύ-
κλος εργασιών ανήλθε σε 45.381 χιλ. ευρώ
έναντι 36.699 χιλ. ευρώ παρουσιάζοντας
αύξηση 24%, ενώ ο εταιρικός κύκλος εργα-
σιών ανήλθε σε 37.359 χιλ. ευρώ έναντι
30.915 χιλ. ευρώ της προηγούμενης χρή-
σης παρουσιάζοντας αύξηση 21%. 

Μπλε Κέδρος: «Ναι» 
στην εξαγορά του ακινήτου 
του Μιχαήλ Ευμορφίδη

Η Μπλε Κέδρος ΑΕΕΑΠ γνωστοποίησε
προς το επενδυτικό κοινό ότι η Έκτακτη Γε-
νική Συνέλευση των μετόχων της αποφάσι-
σε την παροχή ειδικής αδείας για μεταβί-
βαση ακινήτου προς την ΑΕΕΑΠ κατ’ άρθ.
28 παρ. 4β του ν. 2778/1999, όπως ισχύει, το
οποίο ανήκει σε εταιρεία που ελέγχεται από
τον μέτοχο Μιχαήλ Ευμορφίδη. Παράλλη-
λα, ενέκρινε την αλλαγή χρήσης των κεφα-
λαίων που αντλήθηκαν από την αύξηση του
μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας που
καλύφθηκε με δημόσια προσφορά σύμφω-
να με το άρθρο 22 παρ. 3 του ν. 4706/2020.

Disney: Έρχονται χιλιάδες
απολύσεις εργαζομένων 

Έρχονται περικοπές σε χιλιάδες θέσεις
εργασίας στην Disney την επόμενη εβδο-
μάδα, συμπεριλαμβανομένου περίπου του
15% του προσωπικού στο τμήμα ψυχαγω-
γίας της, σύμφωνα με πηγές του
Bloomberg. Οι απολύσεις θα καλύπτουν
την τηλεόραση, τον κινηματογράφο, τα θε-
ματικά πάρκα και τις εταιρικές θέσεις και
θα επηρεάσουν κάθε περιοχή όπου δρα-
στηριοποιείται η Disney. Ορισμένοι εργα-
ζόμενοι που επηρεάζονται θα ενημερω-
θούν ήδη από τις 24 Απριλίου.

Την απόκτηση του αποκλειστικού ελέγχου μέ-
σω Υποχρεωτικής Δημόσιας Προσφοράς της
Τράπεζας Πειραιώς επί της εταιρείας MIG, σύμ-
φωνα με το άρθρο 8 παρ. 3 του ν. 3959/2011, ενέ-
κρινε ομόφωνα (Απόφαση 815/2023) σε συνε-
δρίασή της η Ολομέλεια της Επιτροπής Ανταγωνι-
σμού στις 13 Απριλίου 2023. Κατά τον χρόνο της
γνωστοποίησης της υπό κρίση συγκέντρωσης, το
χαρτοφυλάκιο της MIG περιλάμβανε μεταξύ άλ-
λων την εταιρεία Attica Ανώνυμος Εταιρεία Συμ-
μετοχών (εφεξής και ως Attica), η οποία δραστη-
ριοποιείται στην επιβατηγό/οχηματαγωγό ναυτιλία και στην παροχή ξενοδοχειακών υπηρεσιών στην ελληνι-
κή επικράτεια. Επιπλέον, η MIG δραστηριοποιείται στη διαχείριση ακινήτων στη Σερβία.

Θετικό το momentum στο χρηματιστήριο

Η απόφαση των τεσσάρων συστημικών τραπε-
ζών να «παγώσουν» τα επιτόκια στα ενήμερα
στεγαστικά δάνεια δεν πρόκειται να επηρεάσει
τις αξιολογήσεις τους, όπως τονίζει σε έκθεσή
του ο οίκος Fitch. Ο οίκος αναφέρει ότι η κίνηση
αυτή θα περιορίσει το όφελος στην κερδοφορία
από τα υψηλότερα επιτόκια, αλλά θα στηρίξει την
ποιότητα του ενεργητικού περιορίζοντας την
πίεση πληρωμών στους δανειολήπτες. Ο οίκος
αξιολόγησης αναμένει ότι η κερδοφορία των
τραπεζών θα παραμείνει υγιής, με το λειτουργι-
κό κέρδος/σταθμισμένο ως προς τον κίνδυνο

ενεργητικό στο 1,8% περίπου το 2023, παρά τα διαφυγόντα έσοδα από τόκους ύψους 100 εκατ. ευρώ έως 175
εκατ. ευρώ από μια αύξηση των επιτοκίων κατά 25 μβ - 50 μβ. Το ανώτατο όριο θα μπορούσε επίσης να μει-
ώσει την πίεση στις τράπεζες να αυξήσουν τα επιτόκια καταθέσεων λιανικής, μετριάζοντας τον αντίκτυπο
στην κερδοφορία. Η Fitch αναμένει ότι τα επιτόκια της ΕΚΤ θα κορυφωθούν κατά 50 μβ πάνω από τα τρέχοντα
επίπεδα έως το τέλος του 2023, προτού μειωθούν το 2024.

Fitch: Υγιής θα παραμείνει η κερδοφορία των τραπεζών 

«Πράσινο φως» στη συμφωνία Τράπεζας Πειραιώς - MIG
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Τράπεζα Πειραιώς: Νέες
χρηματοδοτήσεις σε ΜμΕ με ESG

Η Τράπεζα Πειραιώς, σταθερά δεσμευμένη στην
υποστήριξη της βιώσιμης ανάπτυξης της ελληνικής
οικονομίας και των επιχειρήσεων, χρηματοδοτεί επι-
λεγμένες επιχειρήσεις, με κριτήρια που αφορούν θέ-
ματα Περιβάλλοντος, Κοινωνίας και Εταιρικής Δια-
κυβέρνησης (Environmental, Social and Gover-
nance - ESG), αναφέρει ανακοίνωση. Τα κριτήρια αυ-
τά συνδυάζουν την ανάπτυξη και την οικονομική από-
δοση με την κοινωνική και περιβαλλοντική βιωσιμό-
τητα και παίζουν καθοριστικό ρόλο στη δυνατότητα
των επιχειρήσεων να απορροφήσουν τους πόρους
του Ταμείου Ανάκαμψης αλλά και να προσελκύσουν
επενδυτικό ενδιαφέρον. Αναλυτικά: Μέχρι σήμερα, η
τράπεζα έχει χρηματοδοτήσει μεγάλες και μεσαίες
επιχειρήσεις, στους κλάδους της ενέργειας, του του-
ρισμού, της βιομηχανίας, της αγροδιατροφής, των
υπηρεσιών, του χονδρικού-λιανικού εμπορίου, των
κατασκευών και της ναυτιλίας, με συνολικό ποσό
χρηματοδοτήσεων που ξεπερνά τα 600 εκατ. ευρώ.

Μέσω των χρηματοδοτήσεων αυτών η τράπεζα κα-
λύπτει τις ανάγκες των επιχειρήσεων για την υλοποί-
ηση των επενδυτικών τους σχεδίων, υιοθετώντας,
ταυτόχρονα, μια σειρά από δεσμεύσεις σχετικά με τη
μείωση του περι-
βαλλοντικού απο-
τυπώματος, και την
κουλτούρα επι-
στροφής μέρος του
κέρδους στην κοι-
νωνία και τον άν-
θρωπο. Στόχος της Εμπορικής Τραπεζικής της Τρά-
πεζας Πειραιώς είναι μέσα στο 2023 να πιστοποι-
ηθούν κατά ESG όλοι οι πελάτες.

Συγκεκριμένα, η Τράπεζα Πειραιώς προχώρησε σε
νέες χρηματοδοτήσεις εντάσσοντας σε αυτές κριτή-
ρια ESG προς τις εταιρείες:

•ΠΝ ΠΕΤΤΑΣ ΑΒΕΕμε δραστηριότητα από το 1947
στην παραγωγή φυτικών λιπών (μαργαρίνες), την πα-
ραγωγή βιοντίζελ και την παραγωγή πρώτων υλών ιχ-
θυοτροφών (πρωτεΐνες). Η εταιρεία στεγάζεται σε
ιδιοκτήτες εγκαταστάσεις στη Βιομηχανική Περιοχή
Πάτρας και παράλληλα διατηρεί εγκαταστάσεις και
στη Βουλγαρία. 

• ΖΑΝΑΕ, μια αμιγώς ελληνική επιχείρηση με κύ-
ρια δραστηριότητα την παραγωγή κονσερβοποιημέ-
νων τροφίμων και παρουσία στην Ελλάδα και αγορές
του εξωτερικού με εξαγωγές σε πάνω από 40 χώρες,
εντός και εκτός ΕΕ. Στο πλαίσιο της γενικότερης
στρατηγικής της για τη βιώσιμη ανάπτυξη και τη μεί-
ωση του ενεργειακού αποτυπώματος, η ΖΑΝΑΕ προ-
χώρησε σε επένδυση προς αυτήν την κατεύθυνση,
υπογράφοντας νέα συμφωνία χρηματοδότησης με
την Τράπεζα Πειραιώς, που περιλαμβάνει υλοποιήσι-
μους στόχους προς την κατεύθυνση της βελτίωσης
της ενεργειακής της αποδοτικότητας.

• ΦΑΡΜΑ ΚΟΥΚΑΚΗ με δραστηριότητα στην πα-
ραγωγή γαλακτοκομικών προϊόντων που έχουν απο-
σπάσει πολλές εγχώριες και διεθνείς διακρίσεις. Η
εταιρεία δραστηριοποιείται από το 2000 στη Μακεδο-
νία. Στο πλαίσιο της συμφωνίας με την Τράπεζα Πει-
ραιώς για χρηματοδότηση των αναπτυξιακών της
αναγκών, εντάσσοντας σε αυτή κριτήρια ESG, η εται-
ρεία θέτει στόχους για αύξηση της ετήσιας κατανά-
λωσης ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ηλεκτρι-
κής ενέργειας, μείωση της εξάρτησης από ορυκτούς
υδρογονάνθρακες και ελαχιστοποίηση του περιβαλ-
λοντολογικού της αποτυπώματος. 

Μεγάλο deal στις ΗΠΑ για
θυγατρική του ομίλου Libra

Διάκριση για την Alumil 
για τρίτη συνεχή χρονιά
Για τρίτη συνεχή χρονιά, η Alumil βρίσκεται στη
λίστα με τις «The Most Sustainable Companies
in Greece 2023», ως μία από τις 35 ηγέτιδες ελλη-
νικές επιχειρήσεις που δημιουργούν τη Χάρτα
της Βιώσιμης
Ανάπτυξης στη
χώρα μας.
Όπως κάθε
χρόνο, τα φετι-
νά αποτελέ-
σματα ανακοι-
νώθηκαν σε
εκδήλωση που
πραγματοποι-
ήθηκε στο Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστο-
ρίας από το Quality Net Foundation, τον εξειδι-
κευμένο οργανισμό σε θέματα βιώσιμης ανάπτυ-
ξης. Η διάκριση προέκυψε έπειτα από αξιολόγη-
ση των εταιρειών που συμμετείχαν στη διαδικα-
σία βάσει κριτηρίων ESG, τα οποία σχετίζονται με
τις επιδόσεις τους σε ζητήματα περιβάλλοντος,
κοινωνικής δραστηριοποίησης και εταιρικής
διακυβέρνησης.

Η Παγκρήτια Τρά-
πεζα, στηρίζοντας
έμπρακτα τους δα-
νειολήπτες στεγα-
στικών δανείων που
έχουν παραμείνει
συνεπείς στην εξυ-
πηρέτηση των δανειακών τους υποχρεώσεων, τους
επιβραβεύει μειώνοντας το επιτόκιο αναφοράς (Eu-
ribor ή EKT), όπως αυτό είχε διαμορφωθεί στις
31/3/2023, κατά 50 μονάδες βάσης και για διάστημα
12 μηνών. Στο πρόγραμμα, όπως αναφέρει ανακοί-
νωση, εντάσσονται όλα τα στεγαστικά δάνεια κυμαι-
νομένου επιτοκίου προς ιδιώτες πελάτες με εξα-
σφάλιση, προσημείωση ακινήτου τα οποία εκταμι-
εύθηκαν (εφάπαξ ή τμηματικά) έως τις 31/12/2022,
ανεξαρτήτως εάν έχουν ήδη ενταχθεί ή θα ενταχ-
θούν και στο Πρόγραμμα Επιδότησης Επιτοκίου
Ευάλωτων Νοικοκυριών, με την προϋπόθεση να μην
εμφανίζουν ληξιπρόθεσμες οφειλές με ημερομη-
νία αναφοράς την 28η/4/2023. Το παραπάνω επιτό-
κιο αναφοράς θα διατηρηθεί σταθερό από τον Μάιο
του 2023 έως τον Απρίλιο του 2024, με την προϋπό-
θεση ότι το δάνειο θα παραμείνει ενήμερο και για
τους δώδεκα μήνες διάρκειας του προγράμματος. 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ελαιώνες Σακελλαρόπουλου:
Πέτυχε το 10 στα 10 σε διαγωνισμό 

Μεγάλη διάκριση
υψηλού κύρους για
Έλληνα ελαιοπαρα-
γωγό με δέκα κορυ-
φαίες βραβεύσεις
και συγκεκριμένα για
τους βιολογικούς
ελαιώνες Σακελλα-
ρόπουλου, στον φημισμένο διεθνή διαγωνισμό
ελαιολάδων της Ιαπωνίας, Japan Olive Oil Prize
Competition 2023. O συγκεκριμένος διεθνής δια-
γωνισμός θεωρείται παγκοσμίως από τους πιο
επαγγελματικούς διαγωνισμούς ελαιολάδων, γιατί
εφαρμόζει πολύ αυστηρά standards αξιολόγησης,
βασιζόμενος στις γευσιγνωστικές μεθόδους που
ορίζει το Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολάδου. Οι βιολο-
γικοί ελαιώνες Σακελλαρόπουλου τιμήθηκαν με
δέκα εξαιρετικά υψηλές βραβεύσεις και στα δέκα
δείγματα εξαιρετικών παρθένων και gourmet ελαι-
ολάδων τους με τα οποία συμμετείχαν στον διεθνή
διαγωνισμό.

Η
Greenwood Sustainable Infrastructure
(GSI), θυγατρική του Libra Group στη
Βόρεια Αμερική, η οποία δραστηριοποι-
είται στον κλάδο των Ανανεώσιμων Πη-

γών Ενέργειας (ΑΠΕ), ανακοίνωσε την εξαγορά των
χαρτοφυλακίων ηλιακής ενέργειας και μπαταριών
της Saturn Power, συμπεριλαμβανομένης της ομά-
δας έμπειρων μηχανικών της και ενός χαρτοφυλα-
κίου περίπου 1,4 γιγαβάτ (GW) έργων ηλιακής
ενέργειας και αποθήκευσης ενέργειας σε πρώιμο
έως προχωρημένο στάδιο σε πέντε πολιτείες των
ΗΠΑ και δύο περιφέρειες του Καναδά. Με τη συμ-
φωνία η GSI διευρύνει την παρουσία της από 7 σε 12
πολιτείες των ΗΠΑ, οι οποίες θα περιλαμβάνουν
πλέον τη Νέα Υόρκη, τη Μασαχουσέτη, το Βερμόντ,
τη Φλόριντα, τη Μινεσότα, το Μίσιγκαν, το Κολοράν-
το, το Ιλινόις, το Νέο Μεξικό, την Πενσιλβάνια, τη
Βιρτζίνια και την Ουάσιγκτον, καθώς και την Αλμ-
πέρτα και το Σασκάτσουαν στον Καναδά.

Παγκρήτια: Μείωση
επιτοκίων σε συνεπείς
δανειολήπτες 
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Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού 

Επίσημη πρώτη για 
την παράταξη Μπονάτσου

Την εναρκτήρια εκδήλωσή της ενόψει
των δημοτικών εκλογών θα πραγματο-
ποιήσει την προσεχή Δευτέρα (24/4) η
παράταξη «ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ» με επικεφα-
λής τον υποψήφιο δήμαρχο Φιλοθέης-
Ψυχικού Χ. Μπονάτσο. Ο πρώην αντιδή-
μαρχος είχε παραιτηθεί τον Νοέμβριο
2022 από το «Προάστιο Πρότυπο», πα-
ραμένοντας στο δημοτικό συμβούλιο ως
ανεξάρτητος σύμβουλος.

Δήμος Ηρακλείου Αττικής

Προτεραιότητα 
στους πεζούς

Για εργασίες ανάπλασης κάτω από τις
γραμμές του τρένου στο Ηράκλειο Αττικής
ενημέρωσε η δημοτική αρχή, που αφο-
ρούν παρεμβάσεις σε δρόμους (Μαρίνου
Αντύπα, Απόλλωνος, Θέμιδος και Παλλά-
δος), οι οποίες δίνουν προτεραιότητα στον
πεζό. «Συνδέουμε την περιοχή του δημαρ-
χείου με την πλατεία Μανδηλαρά, αναβαθ-
μίζοντάς τη λειτουργικά και αισθητικά»,
ανέφερε ο δήμαρχος Ν. Μπάμπαλος, προ-
σθέτοντας ότι ο προϋπολογισμός του έρ-
γου δεν επιβαρύνει τους δημότες.

Επιστρέφει 
ο Σαρπηδώνειος Δρόμος

Έπειτα από τρία χρόνια απουσίας επι-
στρέφει στην Κρήτη ο 2ος Σαρπηδώνει-
ος Δρόμος με ένα κοινωνικό μήνυμα
ευαισθητοποίησης σε θέματα κυκλοφο-
ριακής αγωγής, αλλά και ενημέρωσης-
πρόληψης των τροχαίων ατυχημάτων. Η
διοργάνωση πραγματοποιείται από τον
Σύλλογο Γυναικών Μαλίων «Εστία» σε
συνδιοργάνωση με την αντιδημαρχία
Πολιτισμού του Δήμου Χερσονήσου και
της Περιφέρειας Κρήτης.

Κάτι… ετοιμάζουν
Στο δημαρχείο Διονύ-

σου βρέθηκε ο δήμαρχος
Περιστερίου Ανδρέας
Παχατουρίδης για μια
συνάντηση-συνεργασία
με τον δήμαρχο Γιάννη
Καλαφατέλη. «Με χαρά
υποδέχτηκα έναν ιδιαί-
τερα άξιο συνάδελφο,
τον δήμαρχο Περιστερί-
ου Ανδρέα Παχατουρίδη.

Συζητήσαμε διάφορα θέματα που απασχολούν τους
δήμους μας και τους συνδημότες μας», ήταν το λιτό
σχόλιο του κ. Καλαφατέλη.

Με υπογραφή Σπανού
Το πράσινο φως για τη μελέτη ενερ-

γειακής αναβάθμισης του σχολικού
συγκροτήματος (3ο Δη-
μοτικό και 2ο Γυμνά-
σιο) του Προφήτη
Ηλία Καρπενησίου
έδωσε ο περιφερει-
άρχης Στερεάς Ελ-
λάδας Φάνης Σπανός,
υπογράφοντας τη σχετική
απόφαση. «Συνεργαζόμαστε με τον
Δήμο Καρπενησίου και εξασφαλίζου-
με τη χρηματοδότηση των απαραίτη-
των μελετών, κάνοντας το καθοριστι-
κό πρώτο βήμα για την αναβάθμιση
του σχολικού συγκροτήματος. Δι-
καιούχος του έργου είναι ο Δήμος
Καρπενησίου», ανέφερε μεταξύ άλ-
λων ο περιφερειάρχης.

«Σκούπα» στα
εγκαταλελειμμένα

Ο Δήμος Λυκόβρυσης-Πεύκης συνε-
χίζει την περισυλλογή εγκαταλελειμμέ-
νων οχημάτων με στόχο τον εξωραϊσμό
των γειτονιών και την εξυπηρέτηση των
δημοτών. Συνολικά από την αρχή του
2022 έχουν απομακρυνθεί 50 οχήματα.
«Συνεχίζουμε να απομακρύνουμε με με-
γάλη συχνότητα εγκαταλελειμμένα οχή-
ματα, τα οποία καταλαμβάνουν θέσεις
στάθμευσης και αποτελούν εστίες μό-
λυνσης για τις γειτονιές μας», σχολίασε ο
δήμαρχος Τ. Μαυρίδης.

Δήμος Αθηναίων 

Καταληκτική ημερομηνία 
Μέχρι και σήμερα μπορούν οι εν-

διαφερόμενοι, που πληρούν τα κρι-
τήρια, να αιτηθούν για τη δυνατότητα
απόκτησης ενός ηλεκτρικού αμαξιδί-
ου υψηλών προδιαγραφών. Μια εξαι-
ρετική κίνηση από τον Δήμο Αθηναί-
ων που μέσω της Εταιρείας Ανάπτυ-
ξης και Τουριστικής Προβολής στέλ-
νει μήνυμα ισότιμης πρόσβασης των
ανθρώπων με κινητική αναπηρία ως
ελάχιστη συνεισφορά στη βελτίωση
της καθημερινότητάς τους.

Περιφέρεια Αττικής 

Πεντακόσιοι τόνοι… αλληλεγγύης!
Περίπου 500 τόνοι υλικού ανθρωπιστικής βοήθειας για τη στήριξη

των σεισμόπληκτων της Τουρκίας ανακοίνωσε η Περιφέρεια Αττικής ότι
εστάλησαν συνολικά, στις
δυο αποστολές που πραγ-
ματοποιήθηκαν, σε απο-
θήκες συγκέντρωσης στη
Ραιδεστό και την Αδρια-
νούπολη. Ο περιφερειάρ-
χης Γ. Πατούλης ευχαρι-
στώντας τους πολίτες,
τους φορείς και όλους
όσοι συνέβαλαν στη μεγάλη δράση τόνισε: «Δύναμή μας η ενότητα και η
αλληλεγγύη. Όλοι μαζί απλώνουμε χέρι βοηθείας στους συνανθρώ-
πους μας και παραμένουμε στο πλευρό τους για ό,τι χρειαστούν».

Η Λευκάδα στο επίκεντρο στη
συνάντηση Πλακιωτάκη - Κτενά

Τ
ην ευκαιρία να συζητή-
σουν εφ’ όλης της ύλης
για τα έργα και τις παρεμ-

βάσεις που δρομολογούνται στη
Λευκάδα είχαν ο υπουργός Ναυ-
τιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
Ι. Πλακιωτάκης και ο γενικός
γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτι-
κής Πολιτικής Μ. Κουτουλάκης
με τον χωρικό αντιπεριφερειάρ-
χη Α. Κτενά, στο πλαίσιο της επί-
σκεψης των πρώτων στο νησί.

Κυρίαρχο θέμα στη συζήτηση ήταν η επιχορήγηση του υπουργείου προς την ΠΕ Λευκά-
δας για τη σύνταξη Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης, ενώ επί τάπητος
τέθηκαν μεταξύ άλλων θέματα όπως οι λιμενικές υποδομές, το νέο λιμάνι Βασιλικής και το
σύγχρονο καταφύγιο τουριστικών σκαφών στο Νυδρί.

«Ως νησιωτική περιοχή, πολλά από τα έργα που υλοποιούμε είναι του κοινού μας ενδια-
φέροντος, ενώ μέσα από την εξαιρετική συνεργασία που έχουμε περιφέρεια και υπουρ-
γείο έχουν δρομολογηθεί σημαντικές παρεμβάσεις για τον τόπο μας», σημείωσε ο αντιπε-
ριφερειάρχης.

Στους 53 οι οικισμοί που αποκτούν σύγχρονες
υποδομές διαχείρισης αστικών λυμάτων

Πενήντα ένα νέα έργα διαχείρισης αστικών
λυμάτων εντάχθηκαν στο Ταμείο Ανάκαμψης
που αφορούν μικρούς οικισμούς της χώρας κά-
τω των 2.000 κατοίκων. 

Οι 53 συνολικά οικισμοί που θα αποκτήσουν
σύγχρονες υποδομές διαχείρισης αστικών λυ-
μάτων, είτε με νέα δίκτυα που θα συνδέονται σε
υφιστάμενες εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυ-
μάτων, είτε με νέες εγκαταστάσεις και νέα δί-
κτυα, είναι άνω των 1.000 κατοίκων.

«Η επέκταση αυτής της πολιτικής σε οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων αποδει-
κνύει για ακόμα μια φορά ότι για την κυβέρνηση αποτελεί προτεραιότητα η ισόρροπη
δημιουργία τέτοιων υποδομών και η μέριμνα για περιοχές που κάποτε αποτελούσαν
την “ξεχασμένη Ελλάδα”. Θα συνεχίσουμε ασυμβίβαστα αυτή την πολιτική για όσο διά-
στημα μας εμπιστεύονται οι Ελληνίδες και οι Έλληνες», ανέφερε ο υπουργός Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας. 

Ποιος δήμαρχος στην
Αττική -χωρίς… αντίπα-

λο στις επικείμενες
εκλογές- εξοστρακίζει από

την περιοχή του μεγάλη ομάδα
και για να μην αναλάβει το επι-
κοινωνιακό κόστος «χρεώνει»
την απόφαση στην τοπική ομάδα
της πόλης του; 



Π
Ε

Μ
Π

ΤΗ
2

0
 Α

Π
Ρ

ΙΛ
ΙΟ

Υ
 2

0
2

3

31
P

O
L
IT

IC
A

L
 Α

R
T

H
ιστορία μιας κοινωνίας που θρέφει
και θρέφεται με τη βία περιγράφε-
ται στη θεατρική παράσταση
«Πλαστελίνη», του Βασίλι Σίγκα-

ρεφ, που παρουσιάζει η θεατρική ομάδα
«Αθώο σώμα» από την Παρασκευή 21 Απρι-
λίου έως και τις 14 Μαΐου 2023 στο θέατρο
«Σφενδόνη», σε σκηνοθεσία της Κατερίνας
Σκουρλή. Η ιστορία μιας μακρινής, θαρρείς,
δυστοπίας, γραμμένης το 2001, που μοιάζει
αφόρητα πλέον με τα δελτία ειδήσεων του
σήμερα. 

Και όπως τότε, στη Ρωσία του νεαρού Σίγ-
καρεφ, έτσι και σήμερα, η πλαστελίνη σκλη-
ραίνει γοργά στα χέρια των παιδιών. Και πριν
προλάβεις καν να ονειρευτείς, το ξύπνημα σε
βρίσκει ανάμεσα σε ανθρώπους απελπισμέ-
νους και κυνικούς που σε βλέπουν να ραγί-
ζεις και να σπας μπροστά τους. Και αυτοί
αποστρέφουν βιαστικά το βλέμμα τους και
συνεχίζουν στον δρόμο τους.

Η υπόθεση
Ο Μαξίμ είναι ένα νεαρό αγόρι που ζει μαζί

με τη γιαγιά του σε έναν κόσμο γεμάτο απελ-
πισμένους ανθρώπους, ανθρώπους που
προσπαθούν να επιβιώσουν και να εξασφα-
λίσουν την επόμενη μέρα τους -όχι τόσο το
φαγητό τους όσο τη βότκα ή τη δόση τους. Σε
μια εξαθλιωμένη -οικονομικά και ηθικά-
κοινωνία, όπου η βία και ο κυνισμός ολοένα
και μεγαλώνουν, σε μια -οποιαδήποτε- πόλη
της Ρωσίας του 2001, που λίγο διαφέρει από
τις πόλεις του 2023, ο Μαξίμ θέλει να κατα-
φέρει να βρει έναν διαφορετικό τρόπο επι-
βίωσης. Όπως πλάθει με την πλαστελίνη του

αυτά που ονειρεύεται, έτσι προσπαθεί να χα-
ράξει και έναν δρόμο που αξίζει να διαβείς.
Στην πορεία του συναντά ανθρώπους που
προσπαθούν να τον εκμηδενίσουν ή να τον
κάνουν όμοιό τους στερώντας του το δικαίω-
μα της άλλης επιλογής για τη ζωή. Επιλέγει
τον έρωτα και τον ηρωισμό, τα δύο κατεξοχήν
εφηβικά όπλα για να πολεμήσει. Και φτάνει
μέχρι το τέλος, μέχρι να αντικρίσει πρόσωπο
με πρόσωπο την αλήθεια.

Οι συντελεστές
Εκτός από την Κατερίνα Σκουρλή που κά-

νει τη σκηνοθεσία στο έργο του Βασίλι Σίγκα-
ρεφ, η μετάφραση είναι του Γιώργου Κουτλή,
η δραματουργική επεξεργασία του Βαγγέλη
Κυριακού και τα σκηνικά και τα κοστούμια
της Τίνας Τζόκα.

Στην πρωτότυπη μουσική και τη μουσική
επιμέλεια ο Σπύρος Λιβάνης, ενώ ο σχεδια-
σμός φωτισμών είναι του Δημήτρη Κασιμά-
τη και η επιμέλεια κίνησης της Μαρίνας
Τσαπέκου.

Βοηθός σκηνοθέτη η Τζένη Φέζο και η κα-
τασκευή σκηνικού από την Art Wood Crea-
tions ΜΟΝΙΚΕ. Φωτογραφίες ο Κarol Jarek,
ενώ υπεύθυνη επικοινωνίας της παράστασης
είναι η Ευαγγελία Σκρομπόλα.

Παίζουν οι Δημήτρης Αποστολόπουλος,
Σοφία Κουλέρα, Ναταλία Λουιζάκη, Λήδα
Μανούσου Αλεξίου, Βίκτωρ Μπενουζίλιο,
Χαρά Τζόκα. Παραστάσεις:  Κάθε Παρα-
σκευή, Σάββατο και Κυριακή στις 21.00, από
21 Απριλίου έως και 14 Μαΐου 2023. Προσο-
χή, η παράσταση ενδείκνυται για άτομα άνω
των 13 ετών.

«Πλαστελίνη»: Αναζητώντας 
ένα καλύτερο αύριο 
σε έναν βίαιο κόσμο 
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Κ
αι επίσημα Έλληνας πολίτης είναι ο
Αμερικανός μπασκετμπολίστας του
Ολυμπιακού Τόμας Γουόκαπ, μετά

τις υπογραφές της Προέδρου της Δημοκρα-
τίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου και του

υπουργού Εσωτερικών Μά-
κη Βορίδη. Το αίτημα του
«ερυθρόλευκου» πλέι μέι-
κερ ήταν να πάρει την ελλη-
νική υπηκοότητα, ώστε να
μπορεί να παίξει στην Εθνική
ομάδα και δη στο Μουντομ-
πάσκετ που θα διεξαχθεί τον
Αύγουστο. Ο 30χρονος Γουό-

καπ, που ανανέωσε μέχρι το καλοκαίρι του
2027, αναφέρει στο αίτημά του ότι θα μείνει
για πάντα στην Ελλάδα μετά το τέλος της κα-
ριέρας του και ότι έχει εντρυφήσει στον ελλη-
νικό πολιτισμό και τις αξίες του έθνους. 

Το ΦΕΚ αναφέρει: «Η τιμητική πολιτογρά-
φηση του αλλοδαπού Γουόκαπ Τόμας Ράιαν
του Ρέιμοντ Μπόιντ είναι μια απόφαση η
οποία λαμβάνεται καθώς ο παίκτης μπορεί να
προσφέρει μέσω της επαγγελματικής του
δραστηριότητας σημαντικές υπηρεσίες στη
χώρα συνεισφέροντας στις διακρίσεις της
Εθνικής ομάδας».

Επί του πρακτέου, στην Εθνική μπορεί να
αγωνίζεται μόνο ένας νατουραλιζέ κάθε φο-
ρά και αυτός μέχρι τώρα ήταν ο Τάιλερ Ντόρ-
σεϊ, που λόγω της ελληνικής καταγωγής της
μητέρας του μπορεί να ξαναβγάλει ελληνικό
διαβατήριο στο οποίο θα έχει αφαιρεθεί η
επισήμανση «νατουραλιζέ». Ανάλογο αίτημα
θα κάνει και ο Αμερικανός Ναζ Μήτρου-
Λονγκ που επίσης έχει ελληνική καταγωγή
από τη μητέρα του.

Η αντίδραση της ΚΑΕ Παναθηναϊκός: «Ο
Παναθηναϊκός δεν πρόκειται να ακολουθή-
σει τακτικές κοροϊδίας και ανθελληνισμού
που πλήττουν την αξιοπιστία του ελληνικού
μπάσκετ. Δεν πρόκειται να ζητήσει την ελλη-
νοποίηση δικών του αθλητών, ούτε θα μπει
στη διαδικασία να ζητήσει να παίξουν περισ-
σότεροι ξένοι και λιγότεροι Έλληνες στο
πρωτάθλημα. Είμαστε ο Παναθηναϊκός, η με-
γαλύτερη ομάδα του ελληνικού αθλητισμού
που πρεσβεύει παντού τα ελληνικά ιδεώδη».

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Έλληνας πολίτης ο Γουόκαπ

Σειρά παίρνουν ο Ντόρσεϊ 
και ο Μήτρου-Λονγκ, αντιδράσεις
από την ΚΑΕ Παναθηναϊκός



Α ρχίζει σήμερα στο Μπουένος
Άιρες η δίκη για τον θάνατο

του Ντιέγκο Μαραντόνα που έφυ-
γε από τη ζωή στις 25 Νοεμβρίου
2020. Οι οκτώ κατηγορούμενοι,
άπαντες του ιατρικού κλάδου, αν-
τιμετωπίζουν ποινές φυλάκισης
από 8 έως 25 χρόνια, γιατί στο κα-
τηγορητήριο αναφέρεται «ανθρω-
ποκτονία με ενδεχόμενη πρόθε-
ση». Τηλεοπτικά συνεργεία από
όλο τον κόσμο έχουν πάρει θέση
στα δικαστήρια για τη δίκη. Βασι-
κοί κατηγορούμενοι είναι δυο, ο
νευροχειρουργός Λεοπόλδο Λού-
κε και η ψυχίατρος Αγκουστίνα
Κοσάτσοφ. Ο Μαραντόνα πέθανε
σε ηλικία 60 ετών από πνευμονικό
οίδημα και καρδιακή ανεπάρκεια
στις 25 Νοεμβρίου 2020 σε ένα

σπίτι στην ιδιωτική γειτονιά του
Σαν Αντρές στο Τίγκρε, όπου υπο-
βαλλόταν σε κατ’ οίκον νοσηλεία

λόγω του εθισμού του στο αλκοόλ,
έχοντας υποβληθεί επίσης σε
επέμβαση στο κεφάλι.

Αρχίζει η δίκη για τον Ντιέγκο Μαραντόνα Παίρνουν τον τελικό 
από την Κωνσταντινούπολη

Ανοιχτό παραμένει το ενδεχόμενο η UEFA να
αφαιρέσει για δεύτερη σερί σεζόν από την Κων-
σταντινούπολη τον τελικό του Champions Lea-
gue, όπως αναφέρει δημοσίευμα της αγγλικής
«Independent». Η πρώτη ήταν λόγω της πανδη-
μίας. Αυτή τη φορά λόγω των εκλογών. Ο τελικός
είναι προγραμματισμένος για τις 10 Ιουνίου, οι
εκλογές στη γειτονική χώρα θα γίνουν στις 14
Μαΐου και οι άνθρωποι της UEFA φοβούνται την
πρόκληση επεισοδίων.

Οι Ρώσοι θέλουν 
να ξαναγυρίσουν

Επαφές με την UEFA για άρση της απαγόρευ-
σης που επιβλήθηκε στην εθνική ομάδα ποδο-
σφαίρου αλλά και στους συλλόγους μετά την ει-
σβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία είχαν Ρώσοι
αξιωματούχοι. «Η UEFA δεν θέλει να φύγει η
Ρωσία, ούτε η Ρωσία θέλει να απομακρυνθεί από
την UEFA», οι δηλώσεις του Ρώσου διαπραγμα-
τευτή Μαξίμ Μιτροφάνοφ. Ο πρόεδρος της ευ-
ρωπαϊκής συνομοσπονδίας Αλεξάντερ Τσέφεριν
ανέφερε ότι προς το παρόν αυτό είναι ανέφικτο.

Βόλεϊ: Ολυμπιακός - ΠΑΟΚ
3-1 στον πρώτο τελικό

Ο Ολυμπιακός νίκησε 3-1 σετ με ανατροπή τον
ΠΑΟΚ στο «Μελίνα Μερκούρη», στον πρώτο τε-
λικό της Volley League ανδρών. Τα σετ: 20-25,
25-17, 25-19, 25-21. Οι πόντοι του Ολυμπιακού: 5
άσοι, 48 επιθέσεις, 9 μπλοκ, 33 λάθη αντιπάλων.
Του ΠΑΟΚ: 2 άσοι, 44 επιθέσεις, 5 μπλοκ, 29 λά-
θη αντιπάλων. Ο δεύτερος τελικός θα γίνει στη
Θεσσαλονίκη μεθαύριο, Σάββατο, στις 21.30 με
τον τίτλο να κρίνεται στις τρεις νίκες.

Η Σουλούκου CEO της Ρόμα
H Λίνα Σουλούκου, μέχρι πρότινος γενική δι-

ευθύντρια της ΠΑΕ Ολυμπιακός, είναι από χθες η
CEO και general manager της Ρόμα του Ζοζέ
Μουρίνιο! Κατά το παρελθόν, το όνομα της Σου-
λούκου είχε ακουστεί και για τη Γιουβέντους, αλ-
λά δεν προχώρησε λόγω της πολύκροτης υπόθε-
σης φοροαποφυγής του συλλόγου του Τορίνο και
της αφαίρεσης βαθμών που της επιβλήθηκε.
Επίσης, είχε πρόταση και από τη Σεβίλλη.

Ασημένιο ο Κουγιουμτσίδης
Ο Γιώργος Κουγιουμτσίδης συνεχίζει να γράφει τη δική
του ιστορία στην ελληνική πάλη. Αυτή τη φορά κατέκτη-
σε το ασημένιο μετάλλιο στα 79 κιλά στο Ευρωπαϊκό
Πρωτάθλημα στο Ζάγκρεμπ, χάνοντας 3-1 στον τελικό
από τον Ουκρανό Βασίλι Μιχάηλοφ. Ο 22χρονος παλαι-
στής κατέκτησε τέσσερα μετάλλια σε Ευρωπαϊκά Πρω-
ταθλήματα μέσα σε δύο χρόνια. Πέρυσι είχε κάνει
«χρυσό» νταμπλ στην κατηγορία Κ23 και στους άνδρες.

«Αν φύγω από την Εφές, ο Παναθηναϊκός είναι η πρώτη μου επιλογή». Αυτό δήλωσε 
ο Τούρκος κόουτς Εργκίν Αταμάν και πρόσθεσε πως μέχρι το τέλος Απριλίου θα υπάρχει 
το αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων με το «τριφύλλι». Το πλέον σημαντικό είναι 
ότι, όπως ισχυρίστηκε, αν πάει στον Παναθηναϊκό, φιλοδοξεί να γίνει ο «νέος Ομπράντοβιτς». 
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Αταμάν, 
ο «νέος 
Ομπράντοβιτς»



Τ
α κιλά των διακοπών χάνονται εύκολα,
αρκεί να ακολουθηθεί ο σωστός τρό-
πος, μιας και τα συγκεκριμένα αυτά
κιλά ο οργανισμός δεν τα έχει αφομοι-

ώσει, που σημαίνει ότι μπορούν να χαθούν εύ-
κολα και μόνιμα, με ένα σωστό, εξατομικευμένο
πρόγραμμα διατροφής. Αρχικά δεν θα πρέπει να
μας καταλάβει πανικός και να επιλέξουμε μια
«ανορθόδοξη» μέθοδο όπως «αποτοξίνωση»,
«μονοφαγία» κλπ, προκειμένου να επιτύχουμε
γρήγορη απώλεια βάρους. 

Είναι σημαντικό να συνειδητοποιήσουμε ότι οι
«ανορθόδοξες» δίαιτες προκαλούν κυρίως απώ-
λεια υγρών και όχι λίπους. Για τον λόγο αυτό δεν
παρουσιάζουν μόνιμο αποτέλεσμα και πολλές φο-
ρές γίνονται επικίνδυνες για την υγεία. Ο κλινικός
διαιτολόγος-διατροφολόγος δρ Δημήτρης Γρηγο-
ράκης μάς δίνει χρήσιμες συμβουλές για να επα-
νέλθουμε με ισορροπία στα κιλά που είχαμε πριν
από τις… κραιπάλες των γιορτών. 

«Καταναλώστε καθημερινά μια δυο μερίδες
ημίπαχο γάλα ή γιαούρτι και τυριά χαμηλών λιπα-
ρών. Ακολουθήστε μικρά και συχνά γεύματα, ώστε
να ρυθμίσετε το αίσθημα πείνας και κορεσμού και
να μειώσετε τα τσιμπολογήματα. Αντικαταστήστε
όλα τα άσπρα τρόφιμα όπως το ψωμί, τα ζυμαρικά
και το ρύζι με τα αντίστοιχα ολικής αλέσεως. Κα-
ταναλώστε καθημερινά τουλάχιστον πέντε μερί-
δες φρούτων και λαχανικών. Το υψηλό περιεχό-
μενό τους σε αντιοξειδωτικά και φυτικές ίνες ενι-
σχύει τον μεταβολισμό και μειώνει την απορρό-
φηση λίπους. Καταναλώνετε τρόφιμα από όλες τις

ομάδες (γαλακτοκομικά, φρούτα, λαχανικά, δη-
μητριακά/ζυμαρικά ολικής αλέσεως, όσπρια, ψά-
ρι, πουλερικά, κόκκινο κρέας, ελαιόλαδο, ξηροί
καρποί), προκειμένου να λαμβάνετε όλα τα θρε-
πτικά συστατικά σε τέτοιες ποσότητες, ώστε όχι

μόνο να λειτουργεί σωστά ο οργανισμός αλλά και
να διατηρείται το σωματικό βάρος σε φυσιολογικά
επίπεδα. Όταν αναζητάτε κάτι γλυκό, επιλέξτε
αποξηραμένα φρούτα, μπάρες δημητριακών ολι-
κής αλέσεως, σοκολάτα με αμύγδαλα ή επιδόρπια
χωρίς ζάχαρη».

Να καταναλώνετε καθημερινά τουλάχιστον 8-
10 ποτήρια υγρών (νερό, ελληνικός ή στιγμιαίος
καφές, χυμοί, τσάι, ημίπαχο γάλα). Εντάξτε στην
καθημερινότητά σας 30 λεπτά φυσική δραστη-
ριότητα. 

Να έχετε πάντα μαζί σας σνακ χαμηλών θερμί-
δων (μπάρες δημητριακών ολικής αλέσεως,
φρούτα, χυμοί, ανάλατοι ξηροί καρποί, cream
crackers σικάλεως, ρυζογκοφρέτες, μπισκότα
χωρίς ζάχαρη). Ξεκινάτε πάντα τη μέρα σας με
πρωινό (πχ, γάλα με δημητριακά ολικής αλέσεως),
το οποίο ρυθμίζει την όρεξη και τον μεταβολισμό
και αποτρέπει από τα τσιμπολογήματα. Καταναλώ-
νετε καθημερινά δυο τρία ποτήρια πράσινο τσάι,
το οποίο ενισχύει τον μεταβολισμό και την καύση
λίπους, ιδιαίτερα στην περιοχή της κοιλιάς. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Είναι σημαντικό 
να συνειδητοποιήσουμε 
ότι οι «ανορθόδοξες» δίαιτες 
προκαλούν κυρίως απώλεια 
υγρών και όχι λίπους

Σαλάτα και πολύ νερό 
Μειώστε την πρόσληψη τροφίμων, που εί-
ναι πλούσια σε αλάτι και ζάχαρη. Κανένα
μακροπρόθεσμο αποτέλεσμα στην απώ-
λεια βάρους δεν μπορεί να υπάρξει, εάν
δεν μεταβληθεί ο τρόπος με τον οποίο αν-
τιμετωπίζουμε το φαγητό. Η εκμάθηση του
σωστού τρόπου διατροφής και η υιοθέτη-
ση ισορροπημένης διατροφικής συμπερι-
φοράς είναι πρωταρχικό μέλημα! Ωστόσο
καλό είναι να ξεκινάτε το γεύμα με επαρκή
ποσότητα σαλάτας και να ρίχνετε ξίδι σε
τρόφιμα με πολλούς υδατάνθρακες γιατί
περιορίζουν την απορρόφηση των σακχά-
ρων που περιέχουν από τον οργανισμό
μας. Παράλληλα το ξίδι δημιουργεί αίσθη-
μα κορεσμού. Ρίξτε μαύρο πιπέρι, πιπέρι
καγιέν που έχουν αντιβακτηριδιακή και
αντιοξειδωτική δράση και προστατεύουν
το ανοσοποιητικό. Προσθέστε λεμόνι στο
κρέας που έχει πολλά αντιοξειδωτικά και
άφθονη βιταμίνη C, η οποία βοηθάει στην
απορρόφηση σιδήρου από το κρέας. Και
φυσικά, μην ξεχνάτε το νερό!

Δρ Δημήτρης Γρηγοράκης,
κλινικός διαιτολόγος-

διατροφολόγος 

Πώς θα επανέλθω
στα κιλά μου
Πώς θα επανέλθω
στα κιλά μου
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Κριός
(21/3-20/4)
Αυτή η έκλειψη σας αφορά άμεσα, ιδίως
αν έχετε γεννηθεί τις τελευταίες μέρες.
Θα υπάρξουν καταστάσεις που όσο και να
σας πονούν, πρέπει να τις αφήσετε πίσω.
Αυτό θα σας προκαλέσει έντονη ανασφά-
λεια και θα πρέπει να κινηθείτε γρήγορα
και αποφασιστικά. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Οι φόβοι σας γίνονται πραγματικοί με την
έκλειψη αυτή, όπου θα πρέπει να αντιμετω-
πίσετε για ακόμη μία φορά τις παρορμητικές
αποφάσεις του παρελθόντος. Αν ακολουθή-
σετε μια πιο πνευματική πορεία, ακυρώνον-
τας το πείσμα και τη βιασύνη, τα πράγματα
θα είναι αρκετά πιο εύκολα.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η έκλειψη Ηλίου σάς δημιουργεί την αίσθη-
ση της μετάβασης και της νέας επιλογής. Εί-
ναι μια πολύ ιδιαίτερη στιγμή για να διαμορ-
φώσετε εκ νέου την κοινωνική σας ζωή και
να ψάξετε μέσα σας για εκείνο που σας ται-
ριάζει και είναι αντιπροσωπευτικό της δικής
σας εξέλιξης. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Θα πρέπει να αφήσετε στην άκρη τους λάθος
χειρισμούς στην επαγγελματική σας άνοδο.
Ίσως να πρέπει να έχετε πιο τίμιες σκέψεις
και αυτό θα σας εξελίξει πιο γρήγορα και σί-
γουρα πιο έντιμα απέναντι στους άλλους. 

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι καιρός να δείτε τις καταστάσεις από
διαφορετική οπτική γωνία και να κάνετε
πράγματα που θα βοηθήσουν στην πνευ-
ματική σας ολοκλήρωση. Φροντίστε να
έχετε δίπλα σας πρόσωπα που θα σας κα-
θοδηγούν σωστά.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι μια πολύ περίεργη έκλειψη για
εσάς, που φτάνει στα βαθιά στρώματα
της εσωτερικής σας αναζήτησης, ενώ
θέλει να σας κάνει ακόμη πιο ανθεκτι-
κούς σε εξωτερικές παρεμβολές και
προκλήσεις. Το αποτέλεσμα θα είναι θε-
τικό για όσους η ζωή τούς έχει δοκιμάσει
αρκετά.  

Ζυγός
(23/9-23/10)
Οι σχέσεις σας με τους σημαντικούς άλ-
λους της ζωής σας αξιολογούνται και είναι
η περίοδος που θα πρέπει να φανείτε δυ-
νατοί στις αποφάσεις σας, ιδίως εσείς που
έχετε γεννηθεί τις τελευταίες μέρες. Εσείς
των πρώτων ημερών θα έχετε ένα οικονο-
μικό θέμα να επιλύσετε.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Ίσως να έχετε μια από τις πιο δύσκολες πε-
ριόδους της άνοιξης, όπου η υπομονή σας
έχει εξαντληθεί και μαζί της πολλά θέματα
που θεωρούσατε ότι κατείχατε και ορίζατε.
Είναι πολύ πιθανό να χρειαστείτε φροντίδα
και μάλιστα να αλλάξετε κάποιες αποφά-
σεις σας.  

Τοξότης
(22/11-21/12)
Αν και αυτή η έκλειψη δεν σας βλέπει αρ-
νητικά, εσείς πρέπει να βάλετε σε σειρά μια
υπόθεσή σας που εκκρεμεί. Μέσα σε αυτή
την περίοδο, πολλά πράγματα και πρόσωπα
θα αλλάξουν θέση στη ζωή σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η οικογένεια και το σπίτι σας αλλάζουν,
έρχονται καινούργια άτομα, ενώ φεύγουν
κάποιοι που ίσως σας έχουν προκαλέσει
πόνο. Αυτή την ανανέωση πρέπει να τη
δείτε σαν μια εξέλιξη και να αφήσετε το
σύμπαν να σας διδάξει το γιατί. Μάθετε να
προσαρμόζεστε εύκολα και αυτό θα σας
βοηθήσει να πετάξετε από πάνω σας
«ρούχα» που δεν σας ταιριάζουν. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η άνοιξη σας ωρίμασε αρκετά, σε όποια
ηλικία και να βρίσκεστε, έχετε καθημερινά
νέες καταστάσεις να αντιμετωπίσετε. Βέ-
βαια είστε σε καλό δρόμο και νιώθετε ότι
τίποτε δεν μπορεί να σας σταματήσει, γιατί
έχετε μάθει αρκετά από την παραμονή του
Κρόνου στο δικό σας ζώδιο τα τελευταία
τρία χρόνια. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η απόκτηση υλικών αγαθών σάς κούρα-
σε, όπως επίσης σας έχουν κουράσει οι
άνθρωποι που εναντιώνονται στα σχέδιά
σας. Φροντίστε την ψυχή σας και εκεί θα
βρείτε έναν πολύ καλά κρυμμένο θη-
σαυρό, που είναι μόνο για εσάς.
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Σήμερα πραγματοποιείται η
Έκλειψη Ηλίου στο ζώδιο του
Κριού, στην τελευταία μοίρα 29.50.
Επηρεάζει έντονα Κριούς,

Καρκίνους, Ζυγούς και Αιγόκερους των
τελευταίων ημερών, αλλά και τους Ταύρους,
Λέοντες, Σκορπιούς και Υδροχόους των
πρώτων ημερών. Η κάθε έκλειψη
σηματοδοτεί ένα εξελικτικό σημείο
αναφοράς στη ζωή μας και θα πρέπει να
περιμένουμε νέες καταστάσεις που θα
καθορίσουν την περαιτέρω εξέλιξή μας.




